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COMPLEXITY. London: Routledge, 1996. xvii,276pp. roy.8vo. pale 

green boards. edges, text fine. 	 3,300

151	 KING (W.T.C.) HISTORY OF THE LONDON DISCOUNT MARKET. With 

an Introduction by T.E.Gregory. London: Frank Cass, 1972. New Imp. 

xix,355pp. red cloth. sl.spotted, text fine. 	 4,400

152	 KNIGHT (F.H.) THE ETHICS OF COMPETITION AND OTHER ESSAYS. 

London: George Allen & Unwin, 1951. second impression363pp. with 

dust jacket. spotted. 	 3,300

153	 KONTOLEON (A.) ,  PASCUAL (U.)  &  SWANSON (T.)(Ed.) 

BIODIVERSITY ECONOMICS. Cambridge U.P., 2010. xxv,664pp. 

roy.8vo. paperback. very good. 	 5,500

154	 KOSLOWSKI (P.)(Ed.) THE SOCIAL MARKET ECONOMY. Theory and 

Ethics of the Economic Order. Springer, 1998. xii,350pp. lar.8vo. 

grey boards. very good. 	 3,300

155	 LABINI (P.S.) ECONOMIC GROWTH AND BUSINESS CYCLES, Prices and 

the Process of Cyclical Development. Edward Elgar, 1993. xv,237pp. 

roy.8vo. with red dust jacket. edges sl.spotted. 	 3,300

156	 LACHMANN (L.M.): KIRZNER (I.M.) SUBJECTIVISM, INTELLIGIBILITY 

AND ECONOMIC UNERSTANDING. Essays in Honor of Ludwig M. 

Lachmann on his Eightieth Birthday. Macmillan,1986. xi,319pp. with 

pale purple dust jacket. top edge sl.spotted. foxing, text fine. 	

		  4,400

157	 LASKI (H.J.): NEGLEY (G.) THE DANGERS OF OBEDIENCE & OTHER 

ESSAYS. With an Introduction by Glenn Negley. Reprinted with the 

permission of Harper & Row Publishers. New York: Johnson Reprint 

Corporation, 1968. xvii,293pp. cr.8vo. navy cloth. very good. 	

		  3,300

158	 LAWRENCE (W.B.) TWO LECTURES ON POLITICAL ECONOMY. 

delivered at Clinton Hall,before the Mercantile Library Association of 

the City of New York on the 23rd and 30th of December 1831. New 

York; Carvill, 1832. First Ed, (iv)72pp. uncut,stitched as issued. title 

lightly soiled. 	 77,000

159	 LEONTIEF (W.W.) ESSAYS IN ECONOMICS. Vol.I:Theories and 

Theorizing. Vol.II:Theories, Facts, and Policies. Oxford: B.Blackwell, 

1977. 2 vols. xii,252pp,viii,161pp. roy.8vo. orange & blue cloth. 		

	 4,400
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160	 LEUPOLD (J.) THEATRI MACHINARUM SUPPLEMENTUM ZUSATZ 

ZUM SCHAU-PLATZ DER MASCHINEN UND INSSTBearbeitet und 

herausgegeben von E.Scheffer.  (Jacob Leupold und swin werk) 

(Leipzig,1739) Wieder herausgegeben,1982. with illustrations. 

unpagenated. 4to. 	 5,500

161	 LEUPOLD (J.) THEATRUM PONTIFICIIALE SCHAU-PLATZ DER 

BRUCKEN UND BRUCKEN BAUES. (Jacob Leupold und swin werk) 

Leipzig,1726.Wieder herausgegeben,1982. with illustrations. 

154pp. 4to. 	 5,500

162	 LEUPOLD (J.) THEATRUM STATICUM UNIVERSALE SCHAU-PLATZ 

DER WAGE UND GEWICH-KUNST. (Jacob Leupold und swin werk) 

(Leipzig,1726) Wieder herausgegeben,1982. with illust. 332pp. 

4to. 	 5,500

163	 LIND (R.G.) DISCOUNTING FOR TIME AND RISK IN ENERGY POLICY. 

Johns hopkins U.P., 1982. xiii,468pp. 	 11,000

164	 LIPSON (E.) THE ECONOMIC HISTORY OF ENGLAND. 1:The Middle 

Ages.12th Ed. 2:The Age of Mercantilism.6th Ed. 3:The Age of 

Mercantilism. London: A & C.Black, 1966. 3 vols. dw. 	 5,500

165	 LIPSON (E.) THE ECONOMIC HISTORY OF ENGLAND. London: Adam 

& C.Black, 1937,31. 3 vols. vol.1:1937. 7th Ed.,revised & enlarged. 

dw. spotted. vol.2,3:1931.no dj.sl.sc. 	 3,300

166	 LIST (F.) FRIEDRICH LIST SCHRIFTEN/ REDEN/ BRIEFE, IM AUFTRAG 

DER LIST-GESELLSCHAFT E.V. von Erwin von Beckerath, Karl Goeser, 

Edgar Salin. Allen: Scientia Verlag, 1971. 10 bde in 12. roy.8vo. red 

leather. 

	 （独） 「フリードリッヒ・リスト著作集」　   10 巻 12 冊揃	 　 121,000

167	 LIU (Ta-Chung): KLEIN (L.R.),NERLOVE (M.) & TSIANG (S.C.)(Ed.) 

QUANTITATIVE ECONOMICS AND DEVELOPMENT. Essays in Memory 

of Ta-Chung Liu. Academic Press, 1980. xix,346pp. lar.8vo. bit 

foxing. 	 5,500

168	 LOCKE (J.) SOME CONSIDERATIONS OF THE CONSEQUENCES OF 

THE LOWERING OF INTEREST AND RAISING THE VALUE OF MONEY. 

Mit einem Kommentar von H.C.Binswanger, Walter Eltis, Bertram 

Schefold und Karen I.Vaughn. Dusseldorf: Wirtschaft & Finanzen 

1993. Faksimile der 1692 in London erschienenen Erstausgabe.by 

Handelsblatt. together 2 Bde. Limited to 500 copies. 204pp. 16mo. 

buttenbezogener pappband. (card-board & modern leather) 	27,500

169	 LYON (L.S.) & OTHERS, THE NATIONAL RECOVERY ADMINISTRATION. 

An Ana lys is  and Appra isa l .  Wash ington:  The  brook ings 

institution,1935. First ed. signed by the author. xxii,947pp.  original 

cloth. very good. 	 5,500

170	 MACKNZIE (J.M.) IMPERIALISM AND POPULAR CULTURE. Manchester 

U.P., 1986. 264pp.  with dust jacket. very good	 5,500

171	 MAGNUSSON (L.) MERCANTILIST ECONOMICS. Boston: Kluwer 

Academic, 1993.vii i ,269pp. roy.8vo. green boards. edges 

sl.spotted. text fine. 	 13,200

172	 MAIR (J.) BOOK KEEPING MODERNIZ'D OR, MERCHANT-ACCOUNTS 

BY DOUBLE ENTRY, according to the Italian Form. N.Y.: Arno, 1978. 

xi,620pp. moss green leather. edges spotted, text fine. 	 3,300

173	 MALTHUS (T.R.) DEFINITIONS IN POLITICAL ECONOMY, Preceded by 

an Inquiry into the Rules which Ought to Guide Political Economists in 

the Definition and Use of Their Terms; with Remarks on the Deviation 

from These Rules in Their Writings. London: J.Murray, 1827. First Ed. 

viii,261,2pp. cr.8vo. 3/4 calf with boards.   bound without the half-

title.

	 マルサス著　　　「経済学の諸定義」　　　ロンドン刊　　　１８２７年　　　初版　	 352,000

174	 MALTHUS (T.R.) DEFINITIONS IN POLITICAL ECONOMY. (1827) 

Kelley, 1971. xvi,261pp. black cloth. edges spotted. text fine. 		

	 4,400

175	 MALTHUS (T.R.) ESSAI SUR LE PRINCIPE DE POPULATION. Traduit 

de L'anglais par MM.Perre et Guillaume prevost(de geneve). 

Precede d'une introduction par P.Rossi, et d'une notice sur la vie 

et les ouvrages de l'auteur  par C.Comte. et de nouvelles Notes 

par M.J.Garnier. Paris: Guillaumin et Ce, 1852. 2nd Ed. lvi,688pp. 

roy.8vo.  half morocco with marbled boards. 	 11,000

176	 MALTHUS (T.R.) ESSAI SUR LE PRINCIPE DE POPULATION. Traduit 

de l'anglais sur la 5me edition par P.Prevost et G.Prevost. Bruxelles: 

Societ Typographique Belge,1841. Third Edition of France. 2vols. 

430 & 448pp. cr.8vo  contemporary half calf with marbled boards. 

spotted. 	 46,200

177	 MALTHUS (T.R.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. Considered 

with a view to their Practical Application. with an Introduction by 

M.Paglin. Kelley, 1964. liv,446pp. red cloth. sl.spotted. foxing. text 

fine. 	 3,300

178	 MALTHUS (T.R.): CHIARINI (B.) & MALANIMA (P.)(Ed.) FROM 

MALTHUS' STAGNATION TO SUSTAINED GROWTH. Social , 

Demographic and Economic Factors. Palgrave Macmillan, 2013. 

v,184pp. roy.8vo. moss green boards. very good. 	 5,500

179	 MALTHUS: BUDGE (S.) DAS MALTHUS'SCHE BEVOLKERUNGSGESETZ 

UND DIE THEORETISCHE NATIONALOKONOMIE DER LETZTEN 

JAHRZEHNTE. Karlsruhe: G.Braunsche, 1912. First Edition. 221pp. 

wrapper. wrapper some chipped, spine bit worn. 	 4,400

180	 MARRISON (A.) BRITISH BUSINESS AND PROTECTION 1903-1932. 

Oxford C.P.,1996. xvii,491pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 		

	 9,900

181	 MARSHALL (A.) PRINCIPLES OF ECONOMICS. An introductory volume. 

London: Macmillan, 1920. 8th Ed. xxxiv,871pp. roy.8vo. with dust 

jacket (browned and sl.chipped). foxing. spotted. 	 3,300

182	 MARTIN: [MARTIN(Robert Montgomery)] THE POLITICAL, 

COMMERCIAL & FINANCIAL CONDITION OF THE ANGLO- EASTERN 

EMPIRE IN 1832. An Analysis of its Home and foreign Fovernments. 

London: Parbury, 1832. First Ed. xi,403pp. half morocco & marbled 

boards. spine rubbed. 	 41,800

183	 MARX (I.) & NELSON (K.)(Ed.) MINIMUM INCOME PROTECTION. 

Palgrave Macmillan, 2013. xviii,335pp. blue boards. very good. 		

	 4,400

184	 MARX (K.) DAS KAPITAL Kritik der politischen Okonomie. Buch I.Der 

Produktionsprozess des Kapitals. Buch II.Der Zirkulationsprozess 

des Kapitals. Buch III.Der Gesamtprozess der Kapitalistischen 

Produktion. Berlin: Dietz Verlag, 1982,1976,1976. 3 vols. 955pp, 

559pp,1007pp. cr.8vo. blue cloth. 	 3,300

185	 MARX (K.) & ENGELS (F.): KARL MARX FRIEDRICH ENGELS 

GESAMTAUSGABE (MEGA). Hrsg.von Institut fur Marxismus-

Leninismus beim Zentralkomitee der Kommunistischen Partei der 

Sowjetunion und vom Institut fur Marxismus-Leninismus beim 

Zentralkomitee der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands. 

Berlin: Dietz Verlag, 1975. Mega Ed.,101vols. Bde.I:1.-3.(each 2 

parts), 10.-14.(each 2 parts), 18.(2 parts), 20.(2 parts), 22.(2 

parts), 24.-27.(each 2 parts), 29.(2 parts), 31.(2 parts)   Bde.

II:1.(4 parts), 2.(2 parts), 3.(12 parts), 4.(4 parts), 5.-10.(each 2 

parts), 14.(2 parts)  Bde.III:1.-10.(each 2 parts), 13.(2 parts)  Bde.

IV:2,3,4,6,7,8,9 (each 2 parts), 31.(2 parts), 32.(1 part)  Bde.

II:1.(2 parts), 2.(2 parts), 3.(10 parts), 4.(4 parts), 5.-10.(each 2 

parts) Bde.III:1.-10.(each 2 parts), 13.(2 parts) 	 605,000
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186	 MARX (K.) & ENGELS (F.): KARL MARX FRIEDRICH ENGELS 

GESAMTAUSGABE (MEGA). Hrsg.von Institut fur Marxismus-

Leninismus beim Zentralkomitee der Kommunistischen Partei der 

Sowjetunion und vom Institut fur Marxismus-Leninismus beim 

Zentralkomitee der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands. 

Berlin: Dietz Verlag, 1975. Mega Ed.,72 Vols.including apparat 

bande. Bde.I: 2,3,10,11,12,13,18,22,24,25,26,27 (24 vols)   II: 

1-2,2,3-1,3-2,3-4,3-5,3-6,4-l,5,6,7,8,  (24 vols) III: 2,3,4,5,6,7 (12 

vols)  IV: 1,2,4,6,7,8 (12 vols)    with slip case.	 385,000

187	 MARX (K.) & ENGELS (F.): MARX-ENGELES-JAHRBUCH. Berlin: Dietz 

Verlag, 1978-1990. 12 vols. roy.8vo. original red cloth. 	 13,200

188	 MARX (K.): DAS KAPITAL Kritik der politischen Okonomie. Mit Einem 

Geleitwort von Karl Korsch. ein Ullstein Buch, 1975,74,72. 3 vols. 

sm.8vo. wapper. bit foxing. 	 3,300

189	 MARX: CAMPBELL (M.) & REUTEN (G.) THE CULMINATION OF 

CAPITAL. Essays on Volume Three of Marx's Capital. Palgrave, 2002. 

ix,237pp. with green dust jacket (sl.repaired). top edge sl.spotted. 		

	 7,700

190	 MARX: NEUBAUER (F.) MARX-ENGELS BIBLIOGRAPHIE. Harald Boldt 

verlag,1979. xv,417pp. Roy.8vo. 	 8,800

191	 MATTEN (D.) & MOON (J.)(Ed.) CORPORATE CITIZENSHIP. 

Cheltenham: An Elgar Research, 2013. xxvi,797pp. lar.8vo. boards. 

very good. 	 19,800

192	 McCULLOCH (J.R.) TREATISES AND ESSAYS ON MONEY, EXCHANGE, 

INTEREST, THE LETTING OF LAND, ABSENTEEISM, THE HISTORY OF 

COMMERCE, MANUFACTURES, ETC,: with accounts of The Lives and 

Writings of Quesnay, Adam Smith and Ricardo. Edinburgh: Adam and 

Charles Black, 1859. 2nd Ed., Enlarged and Improved. vii,564pp. 

recent half calf & marbled boards. title page foxing, page occasiocal 

browned. nice copy. 

	 （英）　マカロック著　	「貨幣、交換、陸、商業、製作物、等料金徴収の歴史に関す

る論文」　  エヂンバラ刊　  １８５９年　  第２版　	 110,000

193	 McVICKAR (J.) OUTLINES OF POLITICAL ECONOMY. [1825] With an 

Introductory Essay "On The Naturalization of RIcardian Economics in 

The United StatesA" by Joseph Dorfman. New York: Kelley, 1966. 

199, 43pp. roy.8vo. green cloth. ex-library (only stamped on end 

paper). almost good. 	 5,500

194	 MEEK (R.L.) SMITH, MARX, & AFTER. Ten Essays in the Development 

of Economic Thought. London: Chapman & hall, 1977. 193pp. 

roy.8vo. with dust jacket. good. 	 4,400

195	 MENGER (C.): CALDWELL (B.J.)(Ed.) CARL MENGER AND HIS LEGACY 

IN ECONOMICS. Annual supplement to volume 22, History of political 

economy. Duke U.P., 1990. vii,407pp. roy.8vo. red cloth. sl.spotted. 

text fine. 	 3,300

196	 MENGER (C.): HICKS (J.R.) & WEBER (W.)(Ed.) CARL MENGER 

AND THE AUSTRIAN SCHOOL OF ECONOMICS. Oxford C.P., 1973. 

viii,235pp. with dust jacket. edges sl.spotted. text fine. 	 4,400

197	 MERK (F.)(Ed.) FUR TRADE AND EMPIRE. George Simpson's Journal. 

Harvard University press,1968. lxii,370pp. dust jacket. 	 4,400

198	 METCALFE (J.S.) EVOLUTIONARY ECONOMICS AND CREATIVE 

DESTRUCTION. London: Routledge, 1998. xii,153pp. roy.8vo. 

boards. very good. 	 3,300

199	 MIDDLETON (H.) FOUR ESSAYS. The science of political economy. 

Political economy and industry and their relations. Impolicy of 

protective duties. A position of the freieds of the high tariff 

examined. Reprinted. Philadelphia: King & Baird, 1847. First 

Collected ed. 47pp. original blue wrappers. cover sl.chipped.	27,500

200	 MILL (J.S.) A SYSTEM OF LOGIC, RATIOCINATIVE AND INDUCTIVE. 

Being A Connected View of the Principles of Evidence and the 

Methods of Scientific Investigation. London: Longmans,Green,Reader 

and Dyer, 1872. 8th Ed, 2 vols. xx,563 & xv,557pp. contemporary 

full claf. gilt panelled spine: full marbled edges and matching 

endpapers. very good. 	 19,800

201	 MILL (J.S.) A SYSTEM OF LOGIC, RATIOCINATIVE AND INDUCTIVE. 

Being A Connected View of the Principles of Evidence and the 

Methods of Scientific Investigation. London: Longmans,Green,Reader 

and Dyer, 1875. 9th edition. 2 vols. xx,563pp,xv,557pp. green cloth 

(rubbed). foxing. 	 11,000

202	 MILL (J.S.) A SYSTEM OF LOGIC, RATIOCINATIVE AND INDUCTIVE. 

Being A Connected View of the Principles of Evidence and the 

Methods of Scientific Investigation. London: Longmans,Green,Reader 

and Dyer, 1868. 7th edition.xviii,541pp,xv,555pp. green cloth 

(corner of cover sl.damaged). foxing. joint sl.weak. 	 14,300

203	 MILL (J.S.) AN EXAMINATION OF SIR WILLIAM HAMILTON'S 

PHILOSOPHY. And of the Principal Philosophical Questions Discussed 

in His Writings. Longmans, 1865. First edition. viii,560pp. modern 

red cloth. owner's stamped on title page. 	 4,400

204	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With some of their 

applications to Social Philosophy. London: J.w.Parker, 1849. 2nd,Ed., 

2 vols. xvi,611,(i),4pp & xvi,612,4pp. contemporaly full calf . all 

edge marbled. spine gilt. sl rubbed. fly leaf spotted. 	

	 （英）　J.S. ミル著　  「経済学原理」　  ロンドン刊  　１８４９年  　２冊　  第２版  　総革　		

	 132,000

205	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With Some of 

Their Applications to Social Philosophy. Disseldorf: Wirtschaft 

und Finanzen, 1988. 2 vols. no.458 of limited to 1000 copies. 

xv,549pp,xvi,593,4pp. roy.8vo. green leather (sl.rubbed). text fine. 	

	 8,800

206	 MILL (J.S.) UTILITARIANISM. London: Longmans,Green, 1891. 14th 

edition. 96,24pp. original cloth.  top & tail of spine rubbed. 	 6,600

207	 MILL (J.S.): FILIPIUK (M.),LAINE (M.) & ROBSON (J.)(Ed.) COLLECTED 

WORKS OF JOHN STUART MILL Vol.XXXII. Additional Letters of John 

Stuart Mill. Introduction by M.Filipiuk. Toronto U.P., 1991. xlii,325pp. 

Lar.8vo. with dust jacket. stamped, text fine. 	 3,300

208	 MILL (J.S.): MINEKA (F.E.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XII & XIII. The Earlier Letters 1812 to 1848. Intro.

by F.A.Hayek. Toronto U.P., 1964. Reprinted. 2 vols. lar.8vo. with 

dj(wear). bit spotted. 	 6,930

209	 MILL (J.S.): O'GRADY (J.) & ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS 

OF JOHN STUART MILL Vol.XXXIII. INDEXES TO THE COLLECTED 

WORKS OF JOHN STUART MILL. Toronto U.P., 1991. xxx,690pp. 

lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped). text fine. 	 5,500

210	 MILL (J.S.): RAEDER (L.G.) JOHN STUART MILL AND THE RELIGION 

OF HUMANITY. Missouri U.P., 2002. xi,402pp. lar.8vo. dw. 	 8,800

211	 MILL (J.S.): ROBSON (A.P.& J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XXV. Newspaper Writings, December 1847-July 

1873 (part 4). Toronto U.P., 1986. vii,1090-1526pp. lar.8vo. with 

dj(sl.wear). bit spotted. 	 8,080

212	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.) & STILLINGER (J.)(Ed.) COLLECTED 

WORKS OF JOHN STUART MILL Vol.I. Autobiography and Literary 

Essays. Toronto U.P., 1981. liv,766pp. lar.8vo. with dj(sl.chipped & 

bit faded). stamped. text fine. 	 4,400
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213	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.), KINZER (B.)(Ed.) COLLECTED WORKS 

OF JOHN STUART MILL Vol.XXVIII & XXIX. Public and Paarliamentary 

Speeches. November 1850- November 1868/ July 1869- March 

1873. Tronto U.P., 1988. 2 vols. lxxiii,370pp,vi,372-687pp. lar.8vo. 

with dust jacket. stamped, text fine. 	 6,600

214	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.),MOIR (M.& Z.)(Ed.) COLLECTED WORKS 

OF JOHN STUART MILL Vol.XXX. WRITINGS ON INDIA. Introduction by 

M.Moir. Toronto U.P., 1990. lvii,336pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.

chipped). text fine. 	 4,400

215	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.IX. An Examination of Sir William Hamilton's 

Philosophy and of The Principal Philosophical Questions Discussed 

in his Writings. Intro.by A.Ryan. Toronto U.P., 1979. cviii,625pp. 

lar.8vo. dw(sl.faded & wear). 	 13,860

216	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.VII & VIII. A SYSTEM OF LOGIC RATIOCINATIVE AND 

INDUCTIVE. Being a Connected View of the Principles of Evidence 

and the Methods of Scientific Investigation. Books I-III & IV=VI and 

Appendices. Toronto U.P., 1981. 2 vols. lar.8vo. with dust jacket (sl.

foxing). stamped. text fine. 	 16,500

217	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.X. Essays on Ethics, Religion and Society. Intro.by 

F.E.L.Priestley. Toronto U.P., 1969. cxxxix,578pp. lar.8vo. with dust 

jacket. fore edge sl.damaged. stamped. text fine. 	 3,300

218	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XXI. ESSAYS ON EQUALITY, LAW, AND EDUCATION. 

Intro.by S.Collini. Toronto U.P., 1984. lxxxiii,502pp. lar.8vo. with 

dust cover(sl.rubbed). sl.spotted. 	 7,700

219	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XXVI & XXVII. JOURNALS AND DEBATING 

SPEECHES. Toronto U.P., 1988. 2 vols. lxix,453pp,vi,456-760pp. 

lar.8vo. with dust cover. stamped, text fine. 	 5,500

220	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XXVII. Journals and Debating Speeches (part 2). 

Toronto U.P., 1988. vi,456-760pp. lar.8vo. with dj(sl.wear). bit 

spotted. 	 4,380

221	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.XXXI. MISCELLANEOUS WRITINGS. Tronto U.P., 

1989. l,462pp. lar.8vo. with dust jacket. stamped, text fine. 	 3,300

222	 MIRABEAU (M.DE): PHILOSOPHIE RURALE, Ou Economie Generale 

et Politique de L'Agriculture, ... Scientia, 1972. Reimpression 

de  l 'ed i t ion  Amsterdam 1764.  3  tomes  en  un  vo lume. 

xlviij,427,383,334pp. cr.8vo. sl.foxing. 	 13,200

223	 MISES (L.E.von): BATSON (H.E.)(Trans.) THE THEORY OF MONEY 

AND CREDIT. Lonfon: Jonathan cape,1934First English ed.,493pp. 

original black cloth (sl.rubbed). edge spotted. 	 71,500

224	 M O N G I O V I  G . )  &  P E T R I  ( F . )  V A L U E ,  D I S T I B U T I O N  A N D 

CAPITAL. Essays in honour of Pierangelo Garegnani London: 

Routledge,1999.364pp.  original boards. very good. 	 5,500

225	 MORSE (A.) AGRICULTURE AND THE CORN LAW. PRIZE ESSAY. 

Manchester,1842. 16pp. vcr.8vo. wrapper. 	 6,600

226	 MORTIMER (T.) LECTURES ON THE ELEMENTS OF COMMERCE, 

POLITICS, AND FINANCE. Intended as a Companion to Blackstone's 

Commentaries on the Laws of England; And peculiarly calculated to 

qualify Young Noblemen and Gentlemen for Parliamentary Business. 

London: Printed by A.Strahan, 1801. xxviii,442,16pp. lar.8vo. 

boards. water stained on corner of text(page i-xxv) 	 60,500

227	 MOSCHEL (DR.W.)/ STREIT (M.E.) & WITT (U.) MARKTWIRTSCHADFT 

UND RECHTSORDNUNG. Festschrift zum70. geburtstag von prof. dr. 

Erich Hoppmann. Baden-Baden: Nomos, 1994.386pp. 	 3,300

228	 MURPHY (A.E.)(E.) MONETARY THEORY: 1601-1758. (Early Scurces 

in Economics series) London: Routledge, 1997. 6 vols. green cloth. 

in box. very good condition. 	

	 （英）A・E・マーフィ著   「貨幣論」   ロンドン刊　  １９９７年　  6 冊揃　  箱入　		

	 49,500

229	 NATIONAL BUREAU OF ECONOMIC RESERCH: THE RATE AND 

DIRECTION OF INVENTIVE ACTIVITY: Economic and Social Factors. 

A Conference of the Universities-National Bureau Committee for 

Economic Research and the Committee on Economic Growth of the 

Social Science Research Council. Princeton U.P., 1962. x,635pp. 

roy.8vo. with dust jacket (sl.chipped). 	 4,400

230	 NOYES (A.D.) FORTY YEARS OF AMERICAN FINANCE. A Short 

Financial History of the Government & People of the United States 

Since the Civil War 1865-1907. Being the Second and Extended 

Edition of "The Years of American Finance". New York: Arno Press, 

1980. xv,418pp. brown cloth. edges sl.spotted, text fine. 	 3,300

231	 OFFICIAL DESCRIPTIVE AND ILLUSTRATED CATALOGUE of the great 

exhibition 1851. Tokyo. Hon-no tomosha, 1996. 4 vols. 4to. 		

	 27,500

232	 P E R E Z  ( P . F . )  &  R O S E  ( M . B . ) ( E d . )  I N N O V A T I O N  A N D 

ENTREPRENEURIAL NETWORKS IN EUROPE. New York: Routledge, 

2010. xii,214pp. roy.8vo. blue boards. very good. 	 5,500

233	 PERRINGS (C.) ECONOMY AND ENVIRONMENT. A Theoretical Essay 

on the Interdependence of Economic and Environmental systems. 

Cambridge U.P., 1987. xiii179pp. dw. 	 5,500

234	 PIDERIT (J.J.) THE ETHICAL FOUNDATIONS OF ECONOMICS. 

Georgetown U.P., 1993. xxi,339pp. grey cloth. 	 8,800

235	 PIGOU (A.C.) THE ECONOMICS OF WELFARE. (Macmillan,1932.4th 

Ed.) N.Y.: AMS Press, 1978. xxxi,837pp. brown cloth. edges 

sl.spotted. text fine. 	 3,300

236	 PIGOU (A.C.) THE ECONOMICS OF WELFARE. London: Macmillan, 

1952. xxxi,876pp. original cloth. with dust jacket. edge sl. spotted. 		

	 4,400

237	 PORTER (K.W.) THE JACKSONS AND THE LEES. Two Generations of 

Massachusetts Merchants 1765-1844. Cambridge: Harvard U.P., 

1937. First edition. 2 vols. xx,772pp,xiii,774-1625pp. red cloth. 

foxing. 	 6,600

238	 PRAKASH (Om) THE DUTCH EAST INDIA COMPANY AND THE 

ECONOMY OF BENGAL, 1630-1720. Princeton U.P., 1985. xii,291pp. 

lar.8vo. dw. sl.spotted. 	 3,300

239	 PRATT (E.E.) INDUSTRIAL CAUSES OF CONGESTION OF POPULATION 

IN NEW YORK CITY. Studies in History, Economics and Public Law 

Volume XLIII, Number 1. Columbia U.P., 1911. 1st Ed. with folding 

tables. 259pp. near fine. o/p 	 8,800

240	 PRESSMAN (S.)(Ed.) INTERACTIONS IN POLITICAL ECONOMY. 

(Routledge) 1996. 240pp. 	 5,500

241	 PROUDHON (P.-J.) DE LA CAPACITE POLITIQUE DES CLASSES 

OUVRIERES. Oeuvres completes de P.-J.Proudhon. Paris: M.Riviere, 

1924. 423pp. wrappers. 	 3,300
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242	 RADCLIFFE (W.) ORIGIN OF THE NEW SYSTEM OF MANUFACTURE 

commonly called power-loom weaving fully explained in a Narrative 

containing William Radcliffe's Struggles through Life. [1828] Kelley, 

1974. 216pp. cover bit rubbed. 	 5,500

243	 RAILWAY: REDFIELD (I.F.) A PRACTICAL TREATISEUPON THE LAW OF 

RAILWAYS. Boston: little,brown, 1972. lxxxvii,828pp. lar.8vo. 	

		  6,600

244	 RAILWAY: SGRIERSON (J.) RAILWAY RATES; ENGLISH AND FOREIGN. 

London: Edward stanford,,1886. vii,208,lxxiipp. original cloth.  very 

good. 	 8,800

245	 REES (W.) INDUSTRY BEFORE THE INDUSTRIAL REVOLUTION. 

Incorporating a Study of the chartered companies of the Society 

of Mines Royal and of Mineral and Battery Works. Cardiff: Wales.

U.P,1968. 2 vols. 363pp,viii,368-698pp. lar.8vo. with dust jacket 

(sl.chipped). foxing. edges sl.spotted. text fine. 	 5,500

246	 RENNELL OF RODD (Lord) VALLEY ON THE MARCH. A History of a 

Group of Manors on the Herefordshire March of Wales. Oxford U.P., 

1958. xv,297pp. with dust jacket (sl.chipped). foxing. 	 6,600

247	 RICARDO (D.) DES PRINCIPES DE L'ECONOMIE POLITIQUE, ET DE 

L'IMPOT, Traduit de L'Anglais par F.S.Constancio avec des Notes 

Explicatives et Critiques par M.Jean-Baptiste Say. Paris: J.P.Aillaud, 

1819. First French Ed. 2 vols. sm.8vo. x,(1)contents,(1),blank,431,

(1),blank,vi,375,pp. half red morocco with marbled boards. 	

	 （仏）　リカード著　  「経済学原理」　  パリ刊  　１８１９年  　２冊   仏訳初版　  小型背

革本　	 418,000

248	 RICARDO (D.) ON THE PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY AND 

TAXATION. London: John.Murray. 1819. 2nd Ed., viii,552,2 

(advertising)pp. recent 3/4 calf with marbled boards. fine copy. sl. 

spotted. 

	 （英）　リカード著　  「経済学原理」　  ロンドン刊　  1819 年　  ２版　  背革　		

	 220,000

249	 RICARDO (D.): (RICARDO (F.)(Ed)) LETTERS WRITTEN BY DAVID 

RICARDO. During a tour on the continent. Gloucester: John Belows, 

1891. First Ed. privately printed. signed by the Frank Ricardo. 

105pp. 4to. x-library.(yamashita bunko) bit soiled. 	

	 （英）　フランク・リカード編、著　  「リカード書簡集」　  グローセスター刊  　１８９１年　	

フランク・リカードの署名入　	 220,000

250	 RICARDO (D.): HOLLANDER (S.) THE ECONOMICS OF DAVID RICARDO. 

Toronto U.P., 1979. 759pp. Roy.8vo. dust jacket worn. 	 3,300

251	 ROMER (C..D.) & (D.H.) REDUCING INFLATION. Motivation and 

Strategy. Univ of Chicago,1997. viii,418pp.  dw. 	 5,500

252	 ROOTH (T.) BRITISH PROTECTIONISM AND THE INTERNATIONAL 

ECONOMY: OVERSEAS COMMERCIAL POLICY IN THE 1930s. 

Cambridge U.P, 1993. xv,357pp. lar.8vo. dw. very good. 	 6,930

253	 ROYAL COMMISSION ON THE TAXATION OF PROFITS AND INCOME. 

Final report. London: Majesty's stationery office. vii,486pp.  

wrapper. spine faded. good. 	 5,500

254	 RUBINSTEIN (W.D.) MEN OF PROPERTY. The Very Wealthy in Britain 

since the Industrial Revolution. The Social Affairs Unit, 2006. 336pp. 

with dj(sl.soiled). 	 3,300

255	 SAFRAI (Z.) THE ECONOMY OF ROMAN PALESTINE. London: 

Routledge, 1994. xii,500pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped). 

almost fine. 	 5,500

256	 SAUVY (A.) HISTOIRE ECONOMIQUE DE LA FRANCE ENTRE LES DEUX 

GUERRES. 1:De l'armistice a la develuation de la livre. 2:Deperrre 

laval a paul reynaud. 3:Divers sujets. 4:Sujets divers conclusions 

et enseignements bibliographie. Fayard, 1965. 4 vols. paperback. 

sl.wear. 	 7,700

257	 SAY (L.) DISCUSSION SUR LE SOCIALISME D'ETAT. l-Rapport sur 

L'ouvrage de M.Lujo Brentano intitule: La Question Ouvriere: pr 

LeonSay. 2-Discussion: par Leroy Beaulieu, Paul Janet, baudrillart, 

E.Levasseur,etc., Didot, 1887. p.906-1032. 4to. marbled boards. 		

	 17,600

258	 SCHUMPETER (J.A.) BUSINESS CYCLES. A Theoretical, Historical, 

and Statistical Analysis of the Capitalist Process. N.Y.: McGraw-Hill, 

1939. 1st Ed.,7th Impression. 2 vols. xvi,448pp. ix,440-1095pp. 

lar.8vo. original cloth. very good. 

	 （英）　シュンペーター著　  「景気循環論」　  ニューヨーク刊　  １９３９年  　２冊　	初版　	

	 49,500

259	 SCOTT (W.R.) THE CONSTITUTION AND FINANCE OF ENGLISH, 

SCOTTISH AND IRISH JOINT-STOCK COMPANIES TO 1720. Vol 1: 

The General development of the Joint-stock system to 1720. 2: 

Companies for Foreign Trade, colonizatikon fishing and Mining. 

3: water suipply, postal, street-lighting, manufacturing, banking, 

finance and insuirance companies. Thoemmes Press, 1993. 3 Vols. 

lvi,488pp,x,504pp,xii,563ppp. navy cloth. very good. 	 16,500

260	 SIEMS (M.M.) CONVERGENCE IN SHAREHOLDER LAW. Cambrodge 

U.P., 2008. xlix,471pp. roy.8vo. paperback. very good. 	 3,300

261	 SISMONDI (J.C.L.Simonde de) NOUVEAUX PRINCIPES D'ECONOMIE 

POLITIQUE OU DE LA RICHESSE. dans ses Rapports avec la 

Population. Paris: Delaunay, 1819. First Ed, 2 vols. (iv)viii,437pp. 

& (iv)441pp. recent full calf gilt spine. two calf labels. nice copy. 

Einaudi 5307 ; Kress C427. 

	 （仏）　シスモンディ著　  「政治経済学新原理」　  パリ刊  　１８１９年　  ２冊揃　	  初版　  

総革　	 462,000

262	 SLOTTA (R.) TECHNISCHE DENKMALER IN DER BUNDESREPUBLIK 

DEUTSCHLAND. Bd.3. Deutschen Bergbau-Museum Bochum, 1980. 

with photographs. 780pp.  lar.8vo. 	 5,500

263	 SLOTTA (R.) TECHNISCHE DENKMALER IN DER BUNDESREPUBLIK 

DEUTSCHLAND. Deutschen Bergbau-Museum Bochum, 1975. with 

photographs. 648pp.  lar.8vo.	 5,500

264	 SMAIL (J.) MERCHANTS, MARKETS AND MANUFACTURES. The 

English wool textile Industry in the 18th century. Macmillan): 

1999'5. 204pp.  with dust jacket. 	 11,000

265	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE 

WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan & T.Cadell, 1793. 7th Ed. 

3 vols. Vol. 1-x,499pp & following,Vol.2-vi,518pp & appendix,Vol.3-

v,465pp &  index(49). full old calf. gilt spine. rebacked. 	

	 （英）　アダム・スミス著　  「国富論」　  ロンドン刊　  1793 年　  3 冊  7 版  古総革

装丁  　背直し有 	 330,000

266	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. WAKEFIELD (E.G.)(Ed.) with notes 

from Ricardo, M'culloch, Chalmers and other Eminent Political 

Economists. Edited by E.G.Wakefield. London: Charles Knight, 1843. 

Wakefield,Ed., 4 vols. 12mo. original cloth.	 132,000

267	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan and T.Cadell jun 

and W.Davies in the Strand, 1799. 9th Ed. 3 vols. xii,499pp: 

vi,518,Appendix(vi)pp: vii,465,Index(50)pp. modern half red 

morocco, with marbled boards. 	 143,000
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268	 SMITH (A.) THE THEORY OF MORAL SENTIMENTS. Or An Essay 

towards an An analysis of the Principles by which Men naturally judge 

concerning the Conduct and Character, first of their Neighbours, 

and afterwards of themselves. To which is added, a Differtation on 

the Origin of Language. London: T.Cadell and W.Davies, 1804. 10th 

Ed. 2 vols. vol.1-xv,406pp. vol.2-viii,392pp. cloth marbled boards. 

uncut. browned. half title missing on vol.1& 2.contemporary full calf. 

spine labels chipp	 71,500

269	 SMITH (A.): CANNAN (E.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND 

CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. Edited, with An Introduction, 

Notes, Marginal Summary and An Enlarged Index by E.Cannan. 

London: Methuen, 1925. 4th Ed.,2 vols. xlviii,462pp,vii,506,8pp. 

original green cloth (spine faded and rubbed). foxing. sl.spotted. 		

	 4,400

270	 SMITH (A.): CANNAN (E.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND 

CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. with an Intro.by M.Lerner. 

N.Y.: Modern Library, 1965. lx,976pp. with dust jacket (sl.chipped). 

text fine. 	 3,300

271	 SMITH (A.): HUTCHISON (T.) BEFORE ADAM SMITH. The Emergence 

of Political Economh, 1662-1776. Basil Blackwell, 1988. x,469pp. 

roy.8vo. with blue dust jacket (spine faded and rubbed). 	 5,500

272	 SMITH (A.): RAPHAEL (D.D.) & MACFIE (A.L.)(Ed.) THE THEORY 

OF MORAL SENTIMENTS. Oxford C.P., 1979. Glasgow Ed. 412pp. 

lar.8vo. with dust jacket. edges. very good. 	 16,500

273	 SMITH (A.): STEWART (D.) THE WORKS OF ADAM SMITH,LL,D. With 

and Account of His Life and Writings by D.Stewart. London: T.Cadell 

and W.Davies, 1812. First eition of the collected works. 5 vols. with 

Engraved frontis,portrait from the Tassie medallion. modern half calf 

and marbled boards. 

	 （英）　スチュワート著　  「アダム・スミス全集」　  ロンドン刊  　１８１２年　  ５冊揃　	  背

革装　  状態良　	 440,000

274	 SMITH (A.): WERHANE (P.H.) ADAM SMITH AND HIS LEGACY FOR 

MODERN CAPITALISM. Ox.U.P,1991. ix,219pp. with dust jacket. very 

good. 	 4,400

275	 SNOWDON (B) & VANE (H.R.) A MACROECONOMICS READER. London: 

Routledge,1997. signed by authors. (Howard & Brain)676pp. original 

boards. very good.	 7,700

276	 SOMBART (W.) DER MODERNE KAPITALISMUS. Historisch-

s y s t e m a t i s c h e  D a r s t e l l u n g  d e s  G e s a m t e u r o p a i c h e n 

Wirtschaftslebens von seinen Anfangen bis zur Gegenwart.  Band 

I (I,1&2): Die vorkapitalistische Wirtschaft Erster halbband. 

Band II (II,1&2): Das europaische Wirtschaftsleben im Zeitalter 

des Fruhkapitalismus Erster Halbband. Band III (III,1&2): Das 

Wirtschaftsleben im Zeitalter des HOchkapitalismus Erster Halbband. 

Munchen: Deutscher Taschenbuvh, 1987. reprint 3 vols in 6. 

roy.8vo. red paperback. in original box. 	 4,400

277	 SOTTAS (J.) HISTOIRE DE LA COMPAGNIE ROYALE DES INDES 

ORIENTALES 1664-1719. Paris: Plon, 1905. 496pp. wrapper. spine 

sl. chipped. cover spotted. 	 11,000

278	 SOWELL (T.) SAY'S LAW. An Historical Analysis. Princeton U.P., 

1972. 247pp. with dust jacket. edges sl.spotted. foxing. 	 3,300

279	 SOWELL (T.): HUTT (W.H.) A REHABILITATION OF SAY'S LAW. Ohio 

U.P., 1979. viii,150pp. brown cloth. edges sl.spotted. 	 8,800

280	 SPICKSLEY (J.M.)(Ed.) THE BUSINESS AND HOUSEHOLD ACCOUNTS 

OF JOYCE JEFFREYS SPINSTER OF HEREFORD 1638-1648. The British 

Academy, 2012. xxviii,413pp. lar.8vo. with green dust jacket. very 

good. 	 3,300

281	 STACEY (N.A.H.) ENGLISH ACCOUNTANCY. A Study in Social and 

Economic History 1800-1954. London: Gee and Company, 1954. 

xvii,295pp. red cloth. sl.spotted. foxing. text fine. 	 3,300

282	 STENTON (F.M.)(Ed.) DOCUMENTS ILLUSTRATIVE OF THE SOCIAL 

AND ECONOMIC HISTORY OF THE DANELAW FROM VARIOUS 

COLLECTIONS. (The British Academy Record of the Social and 

Economic History of England and Wales Vol.V) London: British 

Academy by Humphrey Milford OUP., 1920. First Edition 554pp. 

lar.8vo. with dj(edgewear & sl.chipped). fore-edge spotted. 	13,200

283	 STOURM (R.) COURS DE FINANCES LE BUDGET son Histoire et son 

Mecanisme. Paris: Guillaumin et Cie Editeurs, 1889. iii,635pp. half 

black morocco with marbled boards. foxing. 	 13,200

284	 STRAUMANN (T.) FIXED IDEAS OF MONEY. Small States and 

Exchange Rate Regimes in Twentieth-Century Europe. Cambridge 

U.P., 2010. xix,392pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

285	 STRONG (B.): CHANDLER (L.V.) BENJAMIN STRONG, Central Banker. 

New York: Arno Press, 1978. x,495pp. roy.8vo. brown leather. top 

edge sl.spotted, text fine. 	 8,800

286	 STURM (J.L.) INVESTING IN THE UNITED STATES 1798-1893. Upper 

Wealth-Holders in a Market economy. N.Y: ARNO,1977. 195pp. 

roy.8vo. grey cloth. ex-library stamped on bottom edge. sl.spotted. 		

	 8,800

287	 TARBELL (I.M.) THE HISTORY OF THE STANDARD OIL COMPANY. 

Glocester: P.Smith, 1963. 2 Vols in 1. Illustrated with Portraits 

Pictures and Diagrams. spine faded. 	 7,150

288	 TAWNEY (R.H.) & POWER (E.)(Ed.) TUDOR ECONOMIC DOCUMENTS. 

Being Select Documents Illustrating the Economic and Social History 

of Tudor England. I.Agriculture and Industry. II.Commerce, Finance 

and the Poor Law. III.Pamphlets, Memoranda, and Literary Extracts. 

London: Longman,Green, 1951. New Imp. 3 vols. sm.8vo. spine 

soiled. fore-edges sl.foxing. 	 4,400

289	 TELEPHONE: SHIERS (G.)(ED.,) THE TELEPHONE. An Historical 

Anthology.  with an introduction by E.N.Sivowitch. N.Y: Arno,1977. 

with many illustrations. Roy.8vo. 	 8,800

290	 THE CAMBRIDGE ECONOMIC HISTORY OF EUROPE Vol.I-VII I : 

Cambridge U.P., 1971-1989. 8 vols in 10. complete set, lar.8vo. 

with dust cover. owner's inscribed on endpaper. otherwise almost 

fine. 	 137,500

291	 THOMSON (W.)(Ed.) THE CHARTIST CIRCULAR. Published under the 

superintendence of the Universal Suffrage Central Committee for 

Scotland. Glasgow: W.W.Miller,1841. Kelley, 1968. 2 vols in 1. Folio. 	

	 7,700

292	 TIMMINS (G.)  MADE IN LANCASHIRE. A HISTORY OF REGIONAL 

INDUSTRIALISATION. Manchester.U.P,1998.x,365pp. with dust 

jacket. very good. 	 4,400

293	 TINBERGEN (J.) INCOME DIFFERENCES RECENT RESEARCH. 

Amsterdam:North-holland,1975. xiii,73pp. cr.8vo. boards. 	 4,400

294	 TOCQUEVILLE: BEAUMONT (G.DE) OEUVRES ET CORRESPONDANCE 

INEDITES D'ALEXIS DE TOCQUEVILLE. Publiees et Precedees d'une 

Notice par Gustave de Beaumont. Tome Premier & Second. Paris: 

M.L. Freres, 1861. 2 vols. iii,474pp,503pp. 3/4 calf marbled boards.  	

	 22,000

295	 TOLENTINO (P.E.) MULTINATIONAL CORPORATIONS. Emergence and 

evolution. London: Routledge, 2000. xxiv,471pp. roy.8vo. boards. 

very good. 	 4,400
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296	 TURGOT: FONCIN (P.) ESSAI SUR LE MINISTERE DE TURGOT. Paris: 

Germer-Bailliere, 1877. 622pp. half morocco. gilt  spine. 	 16,500

297	 TURNER (M.) ENGLISH PARLIAMENTARY ENCLOSURE. Its historical 

Geography and Economic History. Dawson.Archon Books, 1980. 

247pp. with dust jacket. top edge spotted, text fine. 	 4,400

298	 VAN (C.L.) & DANA (R.-A.)DYNAMIC PROGRAMMING IN ECONOMICS. 

Dordrecht: Kluwer Academic, 2003. viii,201pp. roy.8vo. boards. 

very good. 	 8,800

299	 VATHAKE (H.) AN INTRODUCTORY LECTURE ON POLITICAL 

ECONOMY. Delivered at Nassau-Hall. Princton: WM. D'Hart, 1831. 

First ed of Vethake's earliest work on economics, 27pp.  page 

foxing. neatly disbound. 	 30,800

300	 WAGENBRETH (O.) & WACHTLER (E.) DER FREIBERGER BERGBAU. 

Technische Denkmale & Geschichte. Leipzig: Deutscher Verlag, 

1985. with many photos. 381pp. cr.4to. dust jacket. 	 6,600

301	 WALKER (A.) THE NATIONAL CURRENCY AND THE MONEY PROBLEM. 

New York: A.S.Barnes. 1876. First ed, 63pp. original green 

wrappers. 	 27,500

302	 WALLERSTEIN (I.) THE MODERN WORLD-SYSTEM I & II. I:Capitalist 

Agriculture and the Origins of the European World-Economy in the 

16th century. II:Mercantilism and the consolidation of the European 

World-Economy,1600-1750. Academic press, 1974,1980. 2 vols. 

410pp,370pp. roy.8vo. paperback. rubbed and foxing, text fine. 		

	 5,500

303	 WALRAS (L.) ELEMENTS OF PURE ECONOMICS OR THE THEORY OF 

SOCIAL WEALTH. Translated by W.Jaffe. London: G.Allen & Unwin, 

1954. 620pp. with dust jacket. 	 8,800

304	 WALRAS (L.) THEORIE MATHEMATIQUE DE LA RICHESSE SOCIALE. 

(1883) Tokyo: Nihon Keizai Hyoron Sha, 1980. reprint 253pp. with 

dust jacket. 	 3,300

305	 WALRAS (L.): MORISHIMA (M.) WALRAS' ECONOMICS. A Pure theory 

of capital and money. Cambridge U.P., 1977. 212pp. with dust 

jacket. top edge spotted. 	 4,400

306	 WALTER  (S . )  F INANCIAL  CR ISES  AND THE  POL IT ICS  OF 

MACROECONOMIC ADJUSTMENTS. Cambridge U.P.,  2013. 

xviii,250pp. 	 4,400

307	 WARD (J.) THE REALM OF ENDS OR PLURALISM AND THEISM. The 

Gifford Lectures delivered in the University of St.Andrews in the 

Years 1907-10. Cambridge U.P., 1912. 2nd Ed. xv,490pp. original 

cloth worn.	 3,300

308	 W E A T H E R I L L  ( L . )  T H E  P O T T E R Y  T R A D E  A N D  N O R T H 

STAFFORDSHIRE1660-1760. Manchester.U.p,1971.xviii,174pp. 

dust jacket. very good. 	 5,500

309	 WELLESLEY (M.) SUBSTANCE OF THE SPEECH OF LORD GRENVILLE. 

On the Motion made. In the house of Lords on Friday the 9th 

of April, 1813. For the production of certain papers on Indian 

affairs. Substance of the speech. London: C.H.Reynell.(1813) 

inscribed(from the author.) (ii),72pp. Wrapper. 	 13,860

310	 WENNERLIND (C.) CASUALTIES OF CREDIT. The English Financial 

Revolution, 1620-1720. Harvard U.P., 2011. ix,348pp. roy.8vo. with 

dust jacket. very good. 	 5,500

311	 WESTERFIELD (R.B.) MIDDLEMEN IN ENGLISH BUSINESS. Particularly 

between 1660 and 1760. [1915]  Kelley,1968. with maps. 445pp. 

lar.8vo. 	 3,300

312	 WICKSELL (K.) GELDZINS UND GUTERPREISE. eine studie uber die den 

tauschwert des geldes bestimmenden ursachen. Tokyo: Nihon Keizai 

Hyoron Sha, 1980. reprint xi,189pp. with dust jacket. 	 3,300

313	 WICKSELL (K.) LECTURES ON POLITICAL ECONOMY. Translated from 

the Swedish by E.Classen and edited with an Introduction by Lionel 

Robbins. Vol.1:General Theory. Vol.2:Money. Kelley, 1977,78. 2 

vols. xxiii,299pp,vi,238pp. cover not uniform(dark green & pale 

green). foxing. 	 4,400

314	 WICKSELL (K.): GARDLUND (T.) THE LIFE OF KNUT WICKSELL. 

Translated from the Swedish by Nancy Adler. Stockholm: Almqvist & 

Wiksell, 1958. 354pp. with orange dust jacket. top edge sl.spotted. 

text fine. 	 3,300

315	 WILSON (Charles[Henry]) ANGLO-DUTCH COMMERCE & FINANCE 

IN THE EIGHTEENTH CENTURY. Cambridge U.P., 1966. Reprinted. 

xviii,235pp. with dust jacket.  good. 	 3,300

316	 WINKLER (K.T.) HANDWERK UND MARKT. Druckerhandwerk, 

Vertriebswesen und Tagesschrifttum in London 1695-1750. 

Stuttgart: F.Steiner, 1993. 770pp. lar.8vo. a thick vol. 	 14,300

317	 WINTER (J.)  LONDON'S TEEMING STREETS1830-1914. London: 

Routledge,1993.263pp. with dust jackt. very good. 	 4,400

318	 WOOD (G.E.) & CAPIE (F.H.)(Ed.) THE GREAT DEPRESSION. Critical 

Concepts in Economics. London: Routledge, 2011. 5 vols. complete 

set. xxi,373pp,viii,312pp,viii,363pp,viii,470pp,viii,424pp. roy.8vo. 

blue boards. very good. 	 38,500

319	 YARRANTON (A.) ENGLAND'S IMPROVEMENT BY SEA AND LAND 

TO OUT-DO THE DUTCH WITHOUT FIGHTING, TO DEBTS WITHOUT 

MONEYS. London: R.Everingham for the author, 1677. 8 folding 

engraved plates. [with] The second part. for the author, 1681. 6 

large folding plates (original 4 plates & facsimile 2 plates). First Ed. 

2 parts in 1. sm.8vo. modern calf.  sl.stained pp 18. 	

	 （英） ヤーラントン著　  「イギリス海陸における躍進」　  合本１冊　	初版　  第１部付

図８枚入　  第２部付図６枚（含複製２枚）　  総革　	 385,000

320	 YATES (F.A.) ASTRAEA. The Imperial theme in the 16th Century. 

Routledge & K.Paul, 1975. 233pp. with dust cover. 	 4,400

◆◇  SOCIOLOGY & SOCIAL SCIENCE  SOCIOLOGY & SOCIAL SCIENCE  ◇◆

321	 ADORNO (T.W.) NOTEN ZUR LITERATUR. Suhkamp, 1980. 4 vols. 

cr.8vo. publisher's card-board. text sl.spotted. 	 5,500

322	 ANONYMOUS: AN ACCOUNT OF THE POOR COLONIES. And 

Agricultural workhouses, of the Benevolent Society of Holland. By a 

Member of the Highland society of Scotland. Edinburgh: P.Brown & 

J.Duncan, 1828. First Ed. 4 engraved plates and numerous tables. 

xxiv,195pp. uncut. brown buckram. 	 27,500

323	 ARON (R.): COLQUHOUN (R.) RAYMOND ARON. Vol.I:The Philosopher 

in History, 1905-1955. Vol.II:The Sociologist in Society, 1955-

1983. London: Sage, 1986. 2 vols. xi,540pp,xv,680pp. lar.8vo. with 

dust jacket. top edges sl.spotted, almost good. 	 8,800

324	 ARPPE (T.) AFFECTIVITY AND THE SOCIAL BOND. Transcendence, 

Economy and Violence in French Social Theory. Ashgate, 2014. 

248pp. roy.8vo. boards. very good. 	 5,500

325	 ASHTON (J.) OLD TIMES. A Picture of Social Life at the End of 

Eighteenth Century. Collected, and Illustrated from the Satirical 

and other Sketches of the Day. London: J.C.Nimmo, 1885. with 87 

illusts. scratched on a few plates. 354pp. ,29pp. advertising. recent 

cloth. 	 5,500
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326	 BACHOFEN (J.J.): MEULI (K.)(Hg.) JOHANN JAKOB BACHOFENS 

GESAMMELTE WERKE. Zwiter Band. Das Mutterrecht.  Mit 

Unterstutzung von Harald Fuchs, Gustav Meyer und Karl Schefold. 

Basel: Benno Schwabe & Co., 1948Dritte Auslage. 2 vols. 

529pp,535-1176pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 5,500

327	 BAECKER (D.) BEOBACHTER UNTER SICH. Eine Kulturtheorie. Berlin: 

Suhrkamp, 2013. 308ppp. with dust jacket (bit soiled). almost 

good. 	 4,400

328	 BAGSCHIK (T.) UTOPIAS IN THE ENGLISH-SPEAKING WORLD AND 

THE PERCEPTION OF ECONOMIC REALITY. P.LANG,1996. 248pp.  

paperback. very good. 	 5,500

329	 BALDASSARRI (M.),PAGANETTO (L.) & PHELPS (W.S.)(Ed.) EQUITY, 

EFFICIENCY AND GROWTH. The Future of the Welfare State. 

Macmillan, 1996. 428pp. lar.8vo. with dust cover. 	 3,300

330	 BARDOUX (J.) L'ANGLETERRE RADICALE. Essai de Psychologie 

Sociale. (1906-1913) Paris: F.Alcan, 1913. 557pp. wrappers.  spine 

sl. darkned. 	 5,500

331	 BARROW (G.W.S.): GRANT (A.) & STRINGER (K.J.)(Ed.) MEDIEVAL 

SCOTLAND, Crown, Lordship and Community. Essays Presented 

to G.W.S.Barrow. Edinburgh U.P., 1993. 319pp. lar.8vo. with dust 

jacket. top edge sl.spotted. 	 3,300

332	 BAUMAN (Z.): BEILHARZ (P.)(Ed.) ZYGMUNT BAUMAN. London: 

Sage, 2002. 4 vols. complete set. xxxi,361pp,400pp,407pp,391pp. 

roy.8vo. grey cloth. very good. 	 49,500

333	 BAYLY (C.A.) EMPIRE AND INFORMATION. Intelligence gathering and 

social communication in India, 1780-1870. Cambridge.U.P,1996.

xii,412pp. with dust jacket. very good. 	 4,400

334	 BEAUMONT (P.R.) & MCELEAVY (P.E.) THE HAGUE CONVENTION ON 

INTERNATIONAL CHILD ABDUCTION. Oxford U.P., 1999. xxxv,332pp. 

roy.8vo. navy cloth. sl.spotted. 	 11,000

335	 BENTLEY (J.) WEALTH: HOW TO GET, PRESERVE AND ENJOY IT,OR 

INDUSTRIAL TRAINING FOR THE PEOPLE.London: Simpkin, Marshall, 

1851. viii,154,[297-325]pp. stamped. 	 10,780

336	 BERG (M.) LUXURY AND PLEASURE IN EIGHTEENTH-CENTURY 

BRITAIN. Oxford U.P., 2005. xvii,3732pp. with dust jacket. small 

stamped on fly leaf. almost good.  	 5,500

337	 BEST (S.) ZYGMUNT BAUMAN. Why Good People do Bad Things. 

Ashgate, 22013. 152pp. roy.8vo. purple boards. very good. 	 4,400

338	 BEVERIDGE (L.)  PRICES AND WAGES IN ENGLAND. Frpm the Twelfth 

to the Nineteenth century.  Vol. l:Price tables: Mercantile era. 

Cass,1965.lx,756pp. la.r8vo. 	 4,400

339	 BOONE (T.) YOUTH OF DARKEST ENGLAND. Working-Class Children 

at the Heart of Victorian Empire. New York: Routledge, 2005. 

xvi,235pp. boards. very good. 	 5,500

340	 BOSWELL  (J . )  CHR IST IAN ITY ,  SOC IAL  TOLERANCE AND 

HOMOSEXUALITY. Gay People in Western Europe from the Beginning 

of the Christian Era to the Fourteenth Century. Chicago U.P., 1980. 

xviii,424pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped and rubbed). 	

		  3,300

341	 BRADSHAW (J.) & SAINSBURY (R.)(Ed.) RESEARCHING POVERTY. 

Ashgate, 2000. xviii,304pp. boards. very good. 	 3,300

342	 BRISBANE (A.) SOCIAL DESTINY OF MAN: Or, Association and 

Reorganization of Industry. Philadelphia: C.F.Stollmeyer, 1840. 

xiv,480pp. joint cracked(tape repaired). cover faded & rubbed. 		

	 13,200

343	 BRISSENDEN (P.F.) THE I.W.W. A Study of American Syndicalism. 

Columbia U.P., 1920. 2nd Ed. 438pp. endpaper & fore-edges foxing.   

original cloth. 	 4,950

344	 BRONSTEIN (J.L.) LAND REFORM AND WORKING-CLASS EXPERIENCE 

IN BRITAIN AND THE UNITED STATES. 1800-1862.STANFORD.

UP1999.VIII,372pp. with dust jacket. 	 4,400

345	 BRUCHEY (S.)(Ed.) CHILDREN OF POVERTY. Studies on the Effects of 

Single Parenthood, The Feminization of Poverty, and Homelessness. 

A Garland Series, 1998. xv,193pp. red cloth. very good. 	 3,300

346	 BRUNDAGE (J.A.) LAW, SEX, AND CHRISTIAN SOCIETY IN MEDIEVAL 

EUROPE. Chicago U.P., 1987. xxiv,674pp. lar.8vo. with dust jacket. 

stamped on fly leaf. edges sl.spotted, text fine. 	 3,300

347	 BRYK (F.) VOODOO-EROS. Ethnological studies in the sex-life of the 

african aborigines. N.Y.: Privately printed for subscribers, 1933. 

Limited to 500 copies. with numerous photos. 251pp.  original gilt 

decorated cloth.  sl. chipped. 	 10,450

348	 BURN (R.) THE HISTORY OF THE POOR LAWS. With observations. 

(1764) Kelley, 1973. 296pp. o/p. 	 4,400

349	 BUTLER (T.) GENTRIFICATION AND THE MIDDLE CLASSES. (Ashgate) 

1997'8. 198pp.  with dust jacket. very good. 	 4,400

350	 BYRES (T.J.) & MUKHIA (H.) FEUDALISM AND NON-EUROPEAN 

SOCIETIES. Cass,1985. 292pp. with dust jacket.edge sl. spotted.		

	 5,500

351	 CAREY (H.C.) ESSAY ON THE RATE OF WAGES. [1835] Kelley, 1965. 

255pp.  	 3,300

352	 CASTLE (K.) BRITANNIA'S CHILDREN. Reading colonialism through 

children's Books and Magazines. Manchester.U.P, 1996.vii,198pp. 

with dust jacket. very good. 	 9,900

353	 CHAMBORANT (C.G.DE) DU PAUPERISME, CE QU'IL ETAIT DANS 

L'ANTIQUITE, CE QU'IL EST DE NOS JOURS; Paris, Guillaumin, 1842. 

xvi,496pp. original text in modern cloth. sl.spotted. 	 6,600

354	 CLARKE (G.S.) PERSONAL RELATIONS THEORY. Fairbairn, Macmurray 

and Suttie. London: Routledge,2006.211pp. original boards. very 

good. 	 5,500

355	 COBBETT (W.) HISTORY OF THE REGENCY AND REIGN of King 

George the Fourth. London, Mills, Jowett, et Mills,1830. u.p. modern 

HALFcalf with marbled boards.Thick vol. 	 11,000

356	 COBDEN (J.C.) THE WHITE SLAVES OF ENGLAND. Compiled from 

Official Documents. Irish U.P., 1971. 498pp. very good. 	 5,500

357	 COLLINS (R.) THE CREDENTIAL SOCIETY. An Historical Sociology 

of Education and Stratification. Academic Press, 1979. vii,220pp. 

roy.8vo. black cloth (sl.rubbed), almost fine. 	 3,300

358	 COMTE (A.): GOUHIER (H.) LA JEUNESSE D'AUGUSTE COMTE ET LA 

FROMATION DU POSITIVISME. III:Auguste Comte et Saint-Simon. 

Paris: J.Vrin, 1970. Deuxieme Ed. 448pp. roy.8vo. wrappers.  spine 

faded.	 6,930

359	 COMTE (A.): WAENTIG (H.) AUGUSTE COMTE UND SEINE BEDEUTUNG 

FUR DIE ENTWICKLUNG DER SOCIALWISSENSCHAFT. Leipzig: Dunker 

& Humblot, 1894. 393pp.  original cloth. 	 7,700
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360	 COUCH (C.J.) CONSTRUCTING CIVILIZATIONS. Contemporary Studies 

in Sociology Vol.5. JAI Press, 1984. 401pp. 	 9,900

361	 CUVILLIER (A.) HOMMES ET IDEOLOGIES DE 1840. Preface de 

Georges Bourgin. Paris; M.Riviere et Cie, 1956. 250pp. wrapper.  

cery good. 	 6,600

362	 DAVIS (M.) LIQUID SOCIOLOGY. Metaphor in Zygmunt Bauman's 

Analysis of Modernity. Ashgate, 2013. xii,240pp. roy.8vo. boards. 

very good. 	 5,500

363	 DEPELTEAU (F.) & LANDINI (T.S.)(Ed.) NORBERT ELIAS AND SOCIAL 

THEORY. Palgrave Macmillan, 2013. xi,319pp. roy.8vo. boards. very 

good. 	 8,800

364	 DOLLEANS (E.) LE CHARTISME (1830-1848) Paris: H.Floury, 1912-

1913. 2 vols. Nr 104 of 500 numbered copies printed. With 2 

portraits. wrappers. spine faded. cover sl. worn. 	 6,600

365	 DOWLING (M.) SOCIAL WORK AND POVERTY. Attitudes and actions. 

Ashgate, 1999. xiii,195pp. boards. very good. 	 3,300

366	 DUNOYER (C.) DE LA LIBERTE DU TRAVAIL, Ou Simple Expose des 

Conditions dans Lesquelles les Forces Humaines S'Exercent avec le 

plus de Puissance. Paris: Guillaumin, 1846. 680pp. roy.8vo. half calf 

with boards. calf edges chipped. boards wear. inner-joint cracked. 		

	 7,700

367	 DURKHEIM (E.) LES FORMES ELEMENTAIRES DE LA VIE RELIGIEUSE. 

Le Systeme Totemique en Australie. Paris: Librarie Felix Alcan, 1925. 

Deuxieme Edition Revue. 647pp. lar.8vo. original wrapper in modern 

cloth. 	 5,500

368	 EDGLEY (C.) THE DRAMA OF SOCIAL LIFE. A Dramaturgical 

Handbook. Ashgate, 2013. xviii,338pp. roy.8vo. boards. very good. 	

	 4,400

369	 ELIAS (N.): DUNNING (E.) & MENNELL (S.)(Ed.) NORBERT ELIAS. 4 

vols, complete set. xxxvii,334pp,406pp,391pp,386pp. roy.8vo. 

grey cloth. very good. almost new. 	 60,500

370	 ELSTER (L.), WEBER (A.) & WIESER (F.)(Hrsg.) HANDWORTERBUCH 

DER STAATSWISSENSCHAFTEN. Jena: G.Fischer, 1923. 4., Genzlich 

umgearbetitete Auflage. 9 Bde. sm.4to.　half calf. spine edges 

sl.wear. 	 27,500

371	 FABIAN SOCIETY (THE): FABIAN TRACTS NOS.5 - 222.  85 TRACTS. 

5,7,13,41,45,51,62,69,72,78,79,87,107,113,121,122,124,133,

134,136,137,138,139,140,141,141,143,144,145,146,147,148

,151,152,154,155,158,161,162,1165,166,167,168,170,173,1

75,177,178,179,180,182,186,187,188,189,190,191,192,193,

194,196,197,199,200,201,202,203,204,205,206,207,208,209

,210,211,212,213,215,216,217,218,219,220.221,222. London: 

Fabian society,1884-1927. a thick vol. cover worn. 	 33,000

372	 FABRI (V.) & O'GORMAN (E.)(Ed.) WOMEN, CULTURE, AND 

INTERNATIONAL RELATIONS. Lynne Rienner Publishers, 1999. 

vii,213pp. brown cloth. very good. 	 4,400

373	 FAILER (J.L.) WHO QUALIFIES FOR RIGHTS? Homelessness, Mental 

Illness, and Civil Commitment. Cornell U.P., 2002. viii,200pp. with 

dust jacket.  very good. 	 3,300

374	 FINZSCH (N.) & SCHIRMER (D.)(Ed.) IDENTITY AND INTOLERANCE. 

Nationalism, Racism, and Xenophobia in Germany and The United 

States. Cambridge U.P., 1998. xxxix,422pp. roy.8vo. with dust 

jacket. good. 	 4,400

375	 FISHER (K.) & COLLINS (J.)(Ed.) HOMELESSNESS, HEALTH CARE AND 

WELFARE PROVISION. Routledge, 1993. 214pp. paperback. 	 4,400

376	 FITZPATRICK (S.) YOUNG HOMELESS PEOPLE. Macmillan, 2000. 

ix,172pp. with green dust jacket. very good. 	 3,300

377	 FLECK (C.) & HESS (A.)(Ed.) KNOWLEDGE FOR WHOM? Public 

Sociology in the Making. Ashgate, 2014. x,329pp. roy.8vo. purple 

boards. very good. 	 5,500

378	 FLINN (M.)(Ed.) SCOTTISH POPULATION HISTORY from the 17th 

century to the 1930s. Cambridge U.P., 1977. xxv,547pp. lar.8vo. 

with dj(sl.worn). fore-edge foxed. 	 5,500

379	 FLYNT (J.) TRAMPING WITH TRAMPS. Studies and Sketches of 

Vagabond Life. With Prefatory Note by A.D.White. N.Y.: the Century, 

1899. First ed, 398pp. sm.8vo. spine browned. 	 5,500

380	 FOSBROOKE (T.D.) BRITISH MONACHISM OR MANNERS AND 

CUSTOMS OF THE MONKS AND NUNS OF ENGLAND. London: 

John Nichols,1817. b/w many illustrations. viii,558pp. 4to. 27.5 

x21.7cm。black full diced calf. full marbled edges. occasional foxing. 	

	 19,800

381	 FREEDMAN (P.) IMAGES OF THE MEDIEVAL PEASANT. Stanford U.P., 

1999. 459pp. lar.8vo. pb. 	 4,400

382	 FREEDMAN (P.) THE ORIGINS OF PEASANT SERVITUDE IN MEDIEVAL 

CATALONIA. Cambridge U.P., 1991. xvii,263pp. roy.8vo. with dust 

cover. 	 5,500

383	 GEORGE (H.) PROGRESS AND POVERTY. An Inquiry into the Cause 

of Industrial Depressions, and of Increase of Want with Increase of 

Wealth.-The Remedy. London: Kegan Paul,1883. 406pp. sm.8vo.  

original cloth. faded.	 3,300

384	 GIDDINGS (F.H.) THE PRINCIPLES OF SOCIOLOGY. An Analysis of 

the Phenomena of Association and of Social Organization. N.Y.: 

Macmillan, 1898. xxvi,476pp. roy.8vo. original red cloth (rubbed). 

gilt logo centered on cover, gilt lettering and logo on spine. gilt top 

edge. foxing.  	 5,500

385	 GILLIAT (S.) HOW THE POOR ADAPT TO POVERTY IN CAPITALISM. 

[Mellen Studies in Economics. Volume 10] The Edwin Mellen Press, 

2001. xvi,208pp. green cloth, corners of cover sl.rubbed, text fine. 		

	 8,800

386	 GILLMAN (M.A.) ENVY AS A RETARDING FORCE IN SCIENCE. 

Aldershot: Avebury, 1996. x,271pp. pink boards. sl.foxing. good. 		

	 5,500

387	 GLASSMAN (R.M.) & SWATOS,JR.(W.H.)(Ed.) CHARISMA, HISTORY, 

AND SOCIAL STRUCTURE. N.Y.: Greenwood Press, 1986. 240pp. 

lar.8vo.  very good. 	 5,500

388	 GODIN (J-B.A.) SOLUTIONS SOCIALES. Presente et annote par J-F.

Rey et J-L.Pinol. La digitale, 1979. lvi,502pp. wrappers. 	 5,500

389	 GREEN (D.R.) FROM ARTISANS TO PAUPERS: Economic Change and 

Poverty in London, 1790-1870. Scolar Press, 1995. 298pp. lar.8vo. 

with dust jacket. 	 8,800

390	 GUNTER (B.) DOES PLAYING VIDEO GAMES MAKE PLAYERS MORE 

VIOLENT? Palgrave Macmillan, 2016. vi,296pp. boards.  	 5,500

391	 H.M.S.O.: MINUTES OF EVIDENCE TAKEN BEFORE THE COMMITTEE ON 

HOLIDAYS WITH PAY. First Day Tuesday, 27th April, 1937. Witness 

Mr.F.W.Leggett. London: HMSO, 1937. 506pp. lar.4to. spine leather 

with boards. cover bit soiled. 	 5,500
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392	 HABERMAS (J.): RASMUSSEN (D.)(Ed.) JURGEN HABERMAS & 

HABERMAS II. Vol.I : Jurgen Habermas 4 vols. Vol.II: HabermasII 4 

vols. [Sage Masters of Modern Social Thought] Sage, 2002,2010. 

total 8 vols. complete set. roy.8vo. grey cloth (Vol.I  4 vols) and 

black cloth (Vol.II 4 vols). very good. very scarce. 	 88,000

393	 HAMMOND (J.L.& B.) THE VILLAGE LABOURER 1760-1832. A 

Study in the Goverment of England before the Reform Bill. London: 

Longmans, Green and Co., 1920. New Ed. xiv,418pp. brown cloth, 

spine sl.tear. foxing. sl.spotted. 	 3,300

394	 HANSAN (J.E.) & MORRIS (R.)(Ed.) WELFARE REFORM. 1996-2000. 

Foreword by C. Patrick Babcock. Auburn House, 1999. xii,217pp. 

balck cloth. very good. 	 5,500

395	 HAYNES (K.E.), BUTTON (K.J.), NIJKAMP (P.)(Ed.) REGIONAL 

DYNAMICS. Cheltenham: An Elgar Reference Collection, 1996. 2 

vols. xxvii,492pp,xv,650pp. sm.4to(25x17.3cm). with dust jacket. 

good. 	 13,200

396	 HERTZ (F.) RASSE UND KULTUR. Eine kritische Untersuchung der 

Rassentheorie. Leipzig: A.Kroner, 1915. 421pp. 	 5,500

397	 HIGHMORE (A.) PIETAS LONDINENSIS: the History, Design, and 

Present State of the Various Public Charities in and Near London; in 

Six Parts. London: C.Cradock & W.Joy, 1814. 2 vols(one volume in 

2). 984pp. original text in modern black cloth(rebound). exlibrary. 		

	 31,900

398	 HINTZE (O.): OESTREICH (G.)(Hrsg.) SOZIOLOGIE UND GESCHICHTE. 

Gesammelte Abhandlungen zur Soziologie Politik und Theorie der 

Geschichte. Gottingen: Vandenhoeck Ruprecht, 1982. 2., erweiterte 

Auflage. 543pp. lar.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted. 

private stamped on title page. text fine. 	 4,400

399	 HOSSFELD (U.), JOHN (J.), LEMUTH (O.) & STUTZ (R.)(Hg.) 

KAMPFERISCHE WISSENSCHAFT. Studien zur Universitat Jena im 

Nationalsozialismus. Koln: Bohlau, 2003. 1160pp. lar.8vo. pale 

green boards. edges sl.spotted, text fine. 	 27,500

400	 HOSSFELD (U.), KAISER (T.) & MESTRUP (H.)(Hg.) HOCHSCHULE 

IM SOZIALISMUS. Studien zur Geschichte der Friedrich-Schiller-

Universitat Jena (1945-1990) Koln: Bohlau, 2007. 2 vols. 

1124,24pp,1130-2334pp. lar.8vo. light blue boards. very good. 		

	 8,800

401	 IMIG (D.R.) POVERTY AND POWER. The Political Representation of 

Poor Americans. Nebraska U.P., 1996. xvi,159pp. with dust jacket. 

very good. 	 3,300

402	 INGLIS (D.) & ALMILA (A.-M.)(Ed.) THE SAGE HANDBOOK OF 

CULTURAL SOCIOLOGY. Sage, 2016. xviii,616pp. 4to(25x18cm). 

boards. 	 8,800

403	 JACKSON (K.) FAMILY HOMELESSNESS. more than simply a lack 

of housing. New York: Garland Publishing, 2000. xx,158pp. brown 

cloth. very good. 	 3,300

404	 JAQUES (E.) THE CHANGING CULTURE OF A FACTORY. Routledge & 

K.Paul, 1970. xvii,341pp. with dust jacket. sspotted. 	 3,300

405	 JONES (F.) A GENEALOGY OF SOCIAL VIOLENCE. Founding Murder, 

Rawlsian Fairness, and the Future of the Family. Ashgate, 2013. 

xii,227pp. roy.8vo. boards. very good. 	 5,500

406	 JONES (G.) & ROSE (M.B.)(Ed.) FAMILY CAPITALISM. Frank Cass, 

1993. 211pp. dw. edges spotted. 	 12,100

407	 JONES (V.R.& L.B.) WOMAN IN ISLAM, A Manual with Special 

Reference to Conditions in India. Lucknow: Lucknow Publishing 

House, 1941. 455pp. sm.8vo. 	 4,400

408	 JONES (W.): WARLOW (W.M.) A HISTORY OF THE CHARITIES OF 

WILLIAM JONES (Founder of the "Golden Lectureship" in London), 

AT NONMOUTH & NEWLAND. Bristol: W.Bennett, 1899. 444pp. 

front end paper tear. 	 14,300

409	 KARANDASHEV (V.) ROMANTIC LOVE IN CULTURAL CONTEXTS. 

Springer, 2017. xxvii,305pp. roy.8vo. boards. very good. 	 6,600

410	 KENDALL (W.) THE REVOLUTIONARY MOVEMENT IN BRITAIN 1900-

21. The Origins of British Communism. London: Weidenfeld & 

Nicolson, 1969. xii,453pp. lar.8vo. dw. fore-edges sl.foxing. 	 6,050

411	 KLANDERMANS (B.)(Ed.) INTERNATIONAL SOCIAL MOVEMENT 

RESEARCH Volume 3, 1991. Peace Movements in Western Europe 

and the United States. JAI Press, 1991. 310pp. lar.8vo. 	 9,240

412	 KLUGMANN (J.) HISTORY OF THE COMMUNIST PARTY OF GREAT 

BRITAIN. 1.Formation and early years 1919-1924. 2.The General 

Strike 1925-1926. 2 vols. with BRANNSON (N.)1927-1941. London: 

Lawrence & wishart,1980. 3 Vols. pb. 	 5,500

412	 LACROIX (Paul.) HISTORY OF PROSTITUTION. Among All the Peoples 

of the World, From the Most Remote Antiquity to the Present Day. 

Chicago: Pascal Covici. 1926. Limited 1250 copieis. No. 733 vols. 

Rloy.8vo. cloth spine and boards.  title label sl. worn	 19,800

413	 KOWALEWSKI (M.)(Ed.) TEMPERAMENTAL JOURNEYS. Essays on the 

Modern Literature of Travel. Georgia U.P., 1992. 359pp. lar.8vo. 

wrapper. 	 3,300

414	 KROESKAMP (Dr.H.) EARLY SCHOOLMASTERS IN A DEVELOPING 

COUNTRY. A History of experiments in school education in 19th 

century Indonesia. Netherlands: Van Gorcum & Co., 1974. xx,497pp. 

lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped and rubbed). sl.foxing. 	 4,400

416	 LANE (D.) THE ROOTS OF RUSSIAN COMMUNISM. A Social and 

Historical Study of Russian Social-Democracy 1898-1907. Assen: 

Van Gorcm & Comp., 1969. 240pp. lar.8vo. 	 4,400

417	 L A S S A L L E  ( F . )  G E S A M M E L T E  R E D E N  U N D  S C H R I F T E N . 

Herausgegeben und eingeleitet von Eduard Bernstein. Berlin: Verlggt 

bei P.Cassirer, 1919. 13 Bde.(1 Erganzungs-Band in zus). original 

half calf.  	 19,800

418	 LATOUR (B.): MCGEE (K.) BRUNO LATOUR: THE NORMATIVITY OF 

NETWORKS. Routledge, 2014. xxi,249pp. roy.8vo. boards. very 

good. 	 5,500

419	 LEVIN (M.) THE CONDITION OF ENGLAND QUESTION. Carlle, 

Mill,Engels. Macmillan, 1998.xii,194pp.  with dust jacket. very good. 	

	 6,600

420	 LOWE (L.) & LLOYD (D.)(Ed.) THE POLITICS OF CULTURE IN THE 

SHADOW OF CAPITAL. Duke U.P., 1997. ix,593pp. lar.8vo. beige 

cloth. lower edge marked. 	 4,400

421	 LUHMANN (N.) THE DIFFERENTIATION OF SOCIETY. Translated 

by Stephen Holmes and Charles Larmore. Columbia U.P., 1982. 

xxxvii,482pp. roy.8vo. with dust jackket (sl.torn). top edge spotted, 

text fine. 	 8,800

422	 MAGAGNA (V.V.) COMMUNITIES OF GRAIN. RURAL REBELLION IN 

COMPARATIVE PERSPECTIVE. CornellU.P,1991.xii,277pp. with dust 

jacket. very good.	 4,400

15

423	 MAHEU (R.)(Preface) MAIN TRENDS OF RESEARCH IN THE SOCIAL 

AND HUMAN SCIENCES. Part 1:Social sciences. Part 2,Volume 

one:Anthropological and historical sciences Aesthetics and the 

sciences of art. Part 2,Volume two:Legal science/Philosophy. Hague: 

Mouton/Unesco, 1970/78. 2 vols in 3. lar.8vo. dw(sl.rubbed). fore-

edge bit soiled. 	 16,500

424	 MANDEVILLE (B.) THE FABLE OF THE BEES Or Private Vices, Public 

Benefits. With a Commentary Critical, Historical and Explanatory by 

F.B.Kaye. (Oxford C.P.,1924) Liberty Classics, 1988. 2 vols. lar.8vo. 

paperback. 	 3,300

425	 MANDEVILLE (B.) THE FABLE OF THE BEES Or Private Vices, Public 

Benefits. With a Commentary Critical, Historical and Explanatory by 

F.B.Kaye. (Oxford C.P.,1924) Liberty Classics, 1988. reprint edition. 

2 vols.cxlvi,412pp,481pp. roy.8vo. half beige cloth with black cloth. 

vol.2 sapine sl.damaged. text fine. 	 3,300

426	 MARX (K.): HENRY (M.) MARX. I.Une philosophie de la realite. II.Une 

Philosophie de l'economie. Gallimard, 1976. 2 vols. dust jacket. very 

good. 	 6,600

427	 MARX (K.): PADOVER (S.K.) ON EDUCATION, WOMEN, AND 

CHILDREN. (The Karl Marx Library Volume VI) Arranged and Edited, 

with an Introduction and New Translations. New York: McGraw-Hill 

Book Company, 1975. xxvii,164pp. roy.8vo. black cloth. 	 4,400

428	 MASCUCH (M.) ORIGINS OF THE INDIVIDUALIST SELF.  Autobiography 

and Self-Identity in England 1591-1791.Polity press,1988.277pp. 

with dust jacket. very good. 	 5,500

429	 M A S O N  ( C . L . ) ( E d . )  R O U T L E D G E  H A N D B O O K  O F  Q U E E R 

DEVELOPMENT STUDIES. London: Routledge, 2018. xv,291pp. 

sm.4to(25.2x18cm). boards. very good. 	 5,500

430	 MAYALL (D.) GYPSY-TRAVLLERS IN NINETEENTH-CENTURY SOCIETY. 

Cambridge.U.P,1988. 261pp.  with dust jacket. ede spotted.	 4,400

431	 MAYES (D.G.), BERGHMAN (J.) & SALAIS R.)(Ed. ) SOCIAL 

EXCLUSION AND EUROPEAN POLICY. Cheltenham: Edward Elgar, 

2001. xvii,358pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 3,300

432	 MCALEER (G.J.) ECSTATIC MORALITY AND SEXUAL POLITICS. A 

Catholic and Antitotalitarian Theory of the Body. New York: Fordham 

U.P., 2005. xvii,237pp. roy.8vo. with dust jacket. good. 	 4,400

433	 MCKEE (A.) FUN! What Entertainment Tells Us About Ling a Good 

Life. Palgrave Macmillan, 2016. viii,131pp. boards. very good. 	4,400

434	 MUMFORD (L.) THE CULTURE OF CITIES. N.Y.: Harcourt,Brace, 1938. 

First edition. signed by the author. with many b/w illustrations. 

xii,586pp. lar.8vo. green cloth. foxing. 	 4,400

435	 MYERS (S.H.) THE BLUESTOCKING CIRCLE. Women, Friendship, and 

the Life of the Mind in Eighteenth-Century England. Oxford C.P., 

1990. xvi,342pp. with green dust jacket. 	 5,500

436	 NAGAI (K.) IMPERIAL BEAST FABLES. Animals, Cosmopolitanism, and 

the British Empire. Palgrave Macmillan, 2020. xiv,252pp. boards. 

very good. 	 9,900

437	 NENCI (G.)(intro.) MODES DE CONTACTS ET PROCESSUS DE 

TRANSFORMATION DANS LES SOCIETES ANCIENNES. Actes du 

colloque de Cortone (24-30 mai 1981) organise par la Scuola 

normale superiore et l'Ecole francaise de Rome avec la collaboration 

du Centre de recherches d'histoire ancienne de l'Universite de 

Besancon. Pise-Rome: Scuola Normale Superiore, 1983. 1164pp. 

Roy.8vo. wrapper. spine edges rubbed. 	 8,800

438	 OCAMPO (J.A.) & STIGLITZ (J.E.) THE WELFARE STATE REVISITED. 

Columbia U.P., 2018. xxiii,384pp. roy.8vo. with dust jacket. very 

good. 	 4,400

439	 OWEN (R.) THE LIFE OF ROBERT OWEN WRITTEN BY HIMSELF. With 

selections from his writings & correspondence. Vol.I.[1857] with A 

Supplementary Appendix. Vol.I A[1858] Augustus M. Kelley, 1977. 

2 vols in 1. xliv,390pp,358pp. roy.8vo. pale green cloth. edges 

sl.spotted. foxing, text fine. 	 5,500

440	 PARSONS (G.)(Ed.) RELIGION IN VICTORIAN BRITAIN. vol.

I:Traditions. vol.II:Controversies. vol.III:Sources(Ed.by J.R.Moore). 

vol.IV:Interpretations. Manchester U.P., 1988. 4 vols. lar.8vo. 

paperback. 	 6,600

441	 PARSONS (T.) SOCIAL SYSTEMS AND THE EVOLUTION OF ACTION 

THEORY. New York: The Free Press, 1977. x,420pp. lar.8vo. with red 

dust jacket (sl.rubbed and sl.chipped). sl.foxing. text fine. 	 4,400

442	 PAUCKER (A.)  DIE JUDEN IM NATIONALSOZIALISTISCHEN 

DEUTSCHLAND. The Jews in Nazi Germany 1933-1943. Tubingen. 

J.C.B.Mohr. 1986. roy,8vo. 426pp. dust-jacket.  very good. 	 4,400

443	 PAWLETT (W.) VIOLENCE, SOCIETY AND RADICAL THEORY. Bataille, 

Baudrillard and Contemporary Society. Ashgate, 2013. x,163pp. 

roy.8vo. boards. very good. 	 5,500

444	 PHILLIPS (J.A.) ELECTORAL BEHAVIOR IN UNREFORMED ENGLAND.  

Plumpers, Splitters, and Straights. Princeton.U.P,1982.xix,353pp. 

with dust jacket. edge spotted. 	 5,500

445	 PICAVET (FR.) LES IDEOLOGUES. Essai sur L'Histoire des Idees et des 

Theories Scientifiques, Philosophiques, Religieuses, etc en Frabce 

depuis, 1789. N.Y.: B.Franklin, 1971. xii,628pp. lar.8vo. edges 

sl.foxing. 	 6,600

446	 PINCHBECK (I.) & HEWITT (M.) CHILDREN IN ENGLISH SOCIETY. I.From 

Tudor Times to the Eighteenth Century. II.From the Righteenth 

Century to the Children Act 1948. RKP., 1972/73. 2 vols. 	 9,240

447	 POLAKOW (V.) & GUILLEAN (C.)(Ed.) INTERNATIONAL PERSPECTIVES 

ON HOMELESSNESS. Green Wood Press, 2001. ix,316pp. roy.8vo. 

red cloth. very good. 	 4,400

448	 POLANYI (M.): JACOBS (S.) & ALLEN (R.T.)(Ed.) EMOTION, REASON 

AND TRADITION. Essays on the Social, Political and Economic 

Thought of Michael Polanyi. Ashgate, 2005. ix,175pp. woy.8vo. 

black cloth. very good. 	 5,500

449	 POOR LAW: OFFICIAL CIRCULARS OF PUBLIC DOCUMENTS AND 

INFORMATION. Ten Volumes in Two, Volume VII-X. [1840-1851] 

Kelley, 1970. vol.2 only. Roy.8vo. a thick vol. fore-edges sl.foxing. 		

	 5,500

450	 POPE (S.) THE FEMINIZATION OF SPORTS FANDOM. A Sociological 

Study. Routledge, 2017. x,268pp. roy.8vo. boards. 	 4,400

451	 PORTER (G.R.) THE PROGRESS OF THE NATION, In Its Various Social 

and Economical Relations, from the beginning of the Nineteenth 

Century. London: J.Murray, 1854.A New Edition. xxvii,843pp.  

rebacked. 	 6,600

452	 PREGOWSKI (M.P.) COMPANION ANIMALS IN EVERYDAY LIFE. 

Situating Human-Animal ENgagement within Cultures. Palgrave 

Macmillan, 2016. xxvii,313pp. boards. very good. 	 6,600

453	 PRESTON-THOMAS (H.) THE WORK AND PLAY OF A GOVERNMENT 

INSPECTOR. with a Preface by J.Burns. London: William Blackwood, 

1909. xiii,387pp. lar.8vo.  original cloth. very good. 	 5,500
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454	 PROUDHON (P.-J.) CANDIDATURE A LA PENSION SUARD. DE LA 

CELEBRATION DU DIMANCHE. QU'EST-CE QUE LA PROPRIETE? 

Oeuvres completes de P.-J.Proudhon. Paris: M.Riviere, 1926. 363pp. 

wrappers.  unopened	 9,900

455	 PROUDHON (P.-J.) DE LA CAPACITE POLITIQUE DES CLASSES 

OUVRIERSE. Introduction et Notes de M.Leroy. (OEUVRES 

COMPLETES DE P.-J.PROUDHON.) Paris: M.Riviere, 1924. 423pp. half 

calf with boards. 	 4,400

456	 PROUDHON (P.-J.) IDEE GENERALE DE LA REVOLUTION AU XIXe 

SIECLE. Oeuvres completes de P.-J.Proudhon. Paris: M.Riviere, 1924. 

462pp. wrappers. 	 5,500

457	 PYATT (F.G.) & WARD (M.)(Ed.) IDENTIFYING THE POOR. Papers on 

Measuring Poverty to Celebrate the Bicentenary of the Publication 

in 1797 of  "The State of the Poor" by Sir Frederick Morton Eden. 

Amsterdam: IOS Press, 1999. ix,233pp. roy.8vo. boards. very good. 	

	 4,400

458	 RENNER (K.J.) EVIL CHILDREN IN THE POPULAR IMAGINATION. 

Palgrave Macmillan, 2016. vii,213pp. boards. very good.	 6,600

459	 ROBERTS (G.) THE SOCIAL HISTORY OF THE PEOPLE OF THE 

SOUTHERN COUNTIES OF ENGLAND in Past Centuries; Illustrated 

in Regard to Their Habits, Municipal Bye-Law, Civil Progress, etc. 

London: Longman,Brown, 1856. xvi,572pp. original cloth. spine 

repaired. worn. 	 3,300

460	 ROBERTS (M.M.) & MIZUTA (T.)(Ed.) SOURCES OF BRITISH FEMINISM. 

Routledge/Thoemmes Press, 1995. 6 vols. orginal modern cloth in 

box. ex-library. 	 29,700

461	 RODGER (R.) A CONSOLIDATED BIBLIOGAPHY OF URBAN HISTORY. 

Scolar press, 1996.xxviii,173pp. lar.8vo. 	 4,400

462	 ROSENSTOCK-HUESSY (E.) IM KREUZ DER WIRKLICHKEIT Eine nach-

goethische Soziologie. Band 1: Die UBermacht der Raume. Band 

2: Die Vollzahl der Zeiten 1. Band 3: Die Vollzahl der Zeiten 2. 

Talheimer, 2008/2009. 549pp,568pp,834pp. white boards (sl.

rubbed). with blue ribbon markers. 	 19,800

463	 ROTH (C.) A HISTORY OF THE JEWS IN ENGLAND. Oxford C.P., 1949. 

2nd Ed. xii,307pp. navy cloth (rubbed). foxing. spotted. text fine. 		

	 3,300

464	 ROWNTREE (S.): BRADSHAW (J.) & SAINSBURY (R.)(Ed.) GETTING 

THE MEASURE OF POVERTY. The early legacy of Seebohm Rowntree. 

Ashgate, 2000. xiv,274pp. boards. very good. 	 8,800

465	 SABEL (C.F.) & ZEITLIN (J.)(Ed.) WORLD OF POSSIBILITIES. Flexibility 

and Mass Production in Western Industrialization. Cambirdge U.P., 

1997. x,510pp. with dust jacket. very good. 	 5,500

466	 SCHERMER (H.) & JARY (D.) FORM AND DIALECTIC IN GEORG 

SIMMEL'S SOCIOLOGY. A New Interpretation. Palgrave Macmillan, 

2013. x,328pp. boards. very good. 	 6,600

467	 SCHEVE (C.VON) EMOTION AND SOCIAL STRUCTURES. The affective 

foundations of social order. London: Routledge, 2013. 179pp. 

roy.8vo. boards. 	 4,400

468	 SCHINKEL (W.) ASPECTS OF VIOLENCE. A Critical Theory. Palgrave 

Macmillan, 2010. vii,254pp. blue boards. 	 5,500

469	 SCHWARZMAIER (H.) LUCCA UND DAS REICH BIS ZUM ENDE DES 

11.JAHRHUNDERTS. Studien zur Sozialstruktur einer Herzogstadt in 

der Toskana. Tubingen: Max Niemeyer, 1972. 448pp. lar.8vo. spine 

faded. fore-edge spotted. inner-joint tender. 	 13,200

470	 SECOND REPORT OF THE COMMISSIONERS FOR INQUIRING INTO THE 

STATE OFLARGE TOWNS AND POPULOUS DISTRICTS. Vol. l. London: 

william clowes,1845,folding four maps. 486pp. recent cloth. 	 4,400

471	 SHEARD (S.) & POWER (H.) BODY AND CITY. HISTORIES OF URBAN 

PUVBLIC HEALSH. Ashgate 2000 xvii,221pp.  very good. 	 7,700

472	 SHEPHERD (W.), JOYCE (R.) & CARPENTER (L.) SYSTEMATIC 

EDUCATION OR ELEMENTARY INSTRUCTION IN THE VARIOUS 

DEPARTMENTS OF LITERATURE AND SCIENCE. With practical rules 

for Studying each Branch of Useful Knowledge. London: Longman, 

1822. 3rd Ed. 2 vols. original boards. slightly loose. uncut. same 

lighit foxing. 

	 （英）　シェパードほか著 　  「初等科の体系的教育法」　  	ロンドン刊　  １８２２年　  ２

冊揃　  第３版　	 19,800

473	 SHIZUKO (K.) RYOSAI KENBO. The Educational Ideal of "Good Wife, 

Wise Mother" in Modern Japan. Translated by Stephen Filler. Leiden: 

Brill, 2013. xviii,216pp. roy.8vo. boards. very good. 	 5,500

474	 SHORT (B.) LAND AND SOCIETY IN EDWARDIAN BRITAIN. Cambridge.

U.P,1997.xvii,378pp. with dust jacket,very good. 	 5,500

475	 SIMPSON (M. ) THE COMPANION TO HARD TIMES. HELM INORMATION 

LTD.1997.285pp. with dust jacket. very good. 	 4,400

476	 SNELL (K.D.M.) PARISH AND BELONGING. Community, Identityand 

Welfare in England and Wales 1700-1950. Cambridge U.P., 2006.

xov,541pp. with dust jacket. very good. 	 5,500

477	 SPENCER (H.) FACTS AND COMMENTS. London: WILLIAMS & 

NORGATE,1902.First ED.,VI,205pp.  fly leaf & title page browned. 		

	 5,500

478	 STEPHENS (W.B.)(Ed.) HISTORY OF CONGLETON. Published to 

celebrate the 700th anniversary of the granting of the Charter to 

the town. Manchester U.P., 1970. xviii,365pp. with dust jacket. 		

	 8,800

479	 STIER (H.) & TIENDA (M.) THE COLOR OF OPPORTUNITY. Pathways to 

Family, Walfare, and Work. Chicago U.P., 2001. xxiii,289pp. roy.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 3,300

480	 TANGNEY (J.P.) & FISCHER (K.W.)(Ed.) SELF-CONSCIOUS EMOTIONS. 

The Psychology of Shame, Guilt, Embarrassment, and Pride. New 

York: The Guilford Press, 1995. xvii,542pp. lar.8vo. with dust jacket 

(sl.chipped). almost good.  	 5,500

481	 THIRSK (J.) FOOD IN EARLY MODERN ENGLAND. Phases, Fads, 

Fashions 1500-1760. Hambledon Continuum, 2007. xx,396pp. 

lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 5,500

482	 TOLEDANO (E.R.)  THE OTTOMAN SLAVE TRADE AND ITS 

SUPPRESSION: 1840-1890. Princeton U.P., 1982. xix,307pp. dust 

jacket.  very good. 	 5,500

483	 TROELTSCH (E.) AUFSATZE ZUR GEISTESGESCHICHTE UND 

RELIGIONSSOZIOLOGIE. Herausgegeben von Dr.H.Baron. Tubingen: 

J.C.B.Mohr, 1925. 872pp. Lar.8vo. original blue cloth. title page 

owner's stamped.with slip case. good. 	 3,300

484	 TROELTSCH (E.) DER HISTORISMUS UND SEINE PROBLEME. Erstes 

Buch: Das Logische Problem der Geschichtsphilosophie. -Gesammelt 

Schriften. Dritter Band- Aalen: Scientia, 1961. Neudruck der im 

Verlag J.C.B.Mohr(Paul Siebeck) 1922 erschienen Ausgabe. 777pp. 

lar.8vo. sl.spotted. 	 6,600

485	 TROELTSCH (E.) THE SOCIAL TEACHING OF THE CHRISTIAN 

CHURCHES. Translated by Olive Wyon. London: G.Allen & Unwin, 

17

1950 2 vols. lar.8vo. with dust jacket. sl. chipped. 	 4,400

486	 TROPMAN (J.E.) DOES AMERICA HATE THE POOR? The Other 

American Dilemma. Lessons for the 21st Century from the 1960s 

and 1970s. Praeger, 1998. xii,172pp. roy.8vo. green cloth. very 

good. 	 3,300

487	 TURNER (J.H.) CONTEMPORARY SOCIOLOGICAL THEORIES. Sage, 

2013. 749pp. 4to(26x18cm). boards. very good. 	 5,500

488	 TURNER (J.H.) THE HISTORY OF BRIGHOUSE, RASTRICK, AND 

HIPPERHOLME; MTD Rigg, 1985. no.401 of limited 750 numbered 

copies. one hundred and seventy illustrations. 333pp. red cloth. 

edges sl.spotted, text fine. 	 3,300

489	 TURNER (J.H.) THEORETICAL SOCIOLOGY. 1830 to the present. 

Sage, 2013. xxv,906pp. 4to(26x18cm). boards. very good. 	 6,600

490	 VASEY (D.E.) THE PUB AND ENGLISH SOCIAL CHANGE. AMS,1990. 

244pp. lar.8vo. 	 5,500

491	 VEBLEN (T.): WOOD (J.C.)(Ed.) THORSTEIN VEBLEN CRITICAL 

ASSESSMENTS. London: Routledge, 1993. 3 vols. original blue cloth 

in the original slip-case. good. 	 88,000

492	 WAGNER (H.) GLOBALIZATION AND UNEMPLOYMENT. Berlin: 

Springer, 2000. with 32 Figures and 24 Tables. vi,401pp. roy.8vo. 

boards. very good. 	 6,600

493	 WALE (REV. HENRY JOHN) MY GRANDFATHER'S POCKET-BOOK. 

FROM A.D.1701 TO 1796.LONDON: CHAPMAN AND HALL,1883.

VII,341pp. original cloth. sipine repaired. worn. 	 4,400

494	 WALTER (J.) & SCHOLFIELD (R.)(Ed.) FAMINE, DISEASE AND 

THE SOCIAL ORDER IN EARLY MODERN SOCIETY. Cambridge U.P., 

1991xiv,335pp. 	 4,400

495	 WALTON (J.K.) & WILCOX (A.) (Ed.,) LOW LIFE AND MORAL 

IMPROVEMENT IN MID-VICTORIAN ENGLAND. Liverpool through the 

Journalism of Hugh Shimmin. Leicester U.P., 1991. 254pp.	 5,500

496	 WARREN (S.) AMERICAN FREETHOUGHT 1860-1914. Columbia 

U.P.,1943. 257pp.  original cloth. 	 4,400

497	 WEBER (M.) GESAMMELTE AUFSATZE ZUR SOZIOLOGIE UND 

SOZIALPOLITIK. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1924. First Ed. 518pp. 

corners bumped. text sl.foxing. 	 6,600

498	 WEBER (M.): BRENNAN (C.) MAX WEBER ON POWER AND SOCIAL 

STRATIFICATION. An Interpretation and Critique. Ashgate, 1997. 

ix,324pp. lar.8vo. fine. 	 7,700

499	 WEBER (M.): BURGER (T.) MAX WEBER'S THEORY OF CONCEPT 

FORMATION. History, Laws, and Ideal Types. Duke U.P., 1976. 

231pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 	 4,400

500	 WEBER (M.): BUSS (A.E.) MAX WEBER AND ASIA. Contributions to 

the Sociology of Development. Munchen: Weltforum Verlag, 1985. 

115pp. blue boards.  scarce. 	 8,800

501	 WEBER (M.): BUSS (A.E.)(Ed.) MAX WEBER IN ASIAN STUDIES. 

Leiden: E.J.BRILL, 1985. 129pp. lar.8vo. paperback very good. 		

	 8,800

502	 WEBER (M.): MOMMSEN (W.J.) MAX WEBER UND DIE DEUTSCHE 

POLITIK 1890-1920. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1974. 2., uberarbeitete 

und Erweiterte Auflage. 586pp. Roy.8vo. with dust jacket. in slip 

case. 	 3,300

503	 WEBER (M.): RADKAU (J.) MAX WEBER. A Biography. translated by 

Patrick Camiller. Cambridge: Polity, 2005. xix,683pp. lar.8vo. with 

dust jacket. top edge sl.spotted, text fine. 	 3,300

504	 WILSON (A.)(ED.) RETHINKING SOCIAL HISTORY. English society 

1570-1920 and its interpretation. Manchester U.P., 1993. ix,342pp. 

with dust jacket. sl.spotted. 	 4,400

505	 WOOD (J.)(Ed.) THE AMUSEMENT PARK. History, Culture and the 

Heritage of Pleasure. London: Routledge, 2017. xi,281pp. roy.8vo. 

boards. very good. 	 5,500

◆◇  AGRICULTURE  AGRICULTURE  ◇◆

506	 A E R E B O E  ( F . )  D I E  T A X A T I O N  V O N  L A N D G U T E R N  U N D 

GRUNDSTUCKEN. Ein Lehrbuch fur Landwirte, Volkswirte, Kataster-

und Steuerbeamte, Gebaudetaxatoren, Angestellte Landlicher 

Kreditanstalten usw. Mit 52 Graphischen Tafeln. Berlin: P.Parey, 

1912. xv,542pp. roy.8vo.  very good. 	 5,500

507	 ALCOCK (N.W.) WARWICKSHIRE GRAZIER AND LONDON SKINNER 

1532-1555. The account book of Peter Temple and Thomas 

Heritage. London: British Academy, 1981. 6 photo plates. xv,281pp. 

Roy.8vo. dw. 	 3,300

508	 ARBOS (PH.) & OTHERS, LE POPULATIONS RURALES DU PUY-DE-

DOME. Monogaphies redigees a L'occasion de L'enquete Agricole de 

1929. Clermont: Imprimerie,1933. wrappers.  browned	 6,600

509	 BOWMAN (F.H.) THE STRUCTURE OF THE WOOL FIBRE. In Its Relation 

to the Use of Wool for Technical Purposes. Manchester: Palmer and 

Howe, 1885. Illustrated with numerous engravings and coloured 

plates. 366pp. spine some chipped. 	 6,050

510	 BRIDBURY (A.R.) MEDIEVAL ENGLISH CLOTHMAKING. An Economic 

Survey. ashgate,xiii,125pp. dusgt jackegt. very good. 	 3,300

511	 BROWNE (W.P.) & CIGLER (A.J.)(Ed.) U.S.AGRICULTURAL GROUPS 

Institutional profiles. Greenwood Press, 1990. xxxi,274pp.	 5,500

512	 BYTHELL (D.) THE HANDLOOM WEAVERS. A Study in the English 

Cotton Industry during the Industrial Revolution. With an Introduction 

by R.M.Hartwell. Cambridge U.P., 1977. xiv,302pp. dw.	 3,300

513	 CAMBEKK (Bruce M.S.)  FIELD SYSTEMS AND FARMING SYSTEMS IN 

LATE MEDIEVAL ENGLAND. Ashgate, 2008. unpagenated. vg.	8,800

514	 CARLILE (W.W.) THE EVOLUTION OF MODERN MONEY. London: 

Macmillan, 1901. First Ed. 373pp. cr.8vo. original cloth. spine sl. 

rubbed. 	 7,700

515	 CASSON (H.N.) THE STORY OF ARTIFICIAL SILK. London: Efficiency 

Magazine, n.d. (ca.1930) 130pp. cr.8vo. 	 4,400

516	 COTTON & WOOL: STREAT (R.): DUPREE (M.)(Ed.) LANCASHIRE AND 

WHITEHALL THE DIARY OF SIR RAYMOND STREAT. Vol.I:1931-39. 

Vol.II:1939-57. Manchester U.P., 1987. 2 vols. roy.8vo. thick vols. 

slip case. fine copy. 	 27,500

517	 D'HARCOURT (M.LE.V.) REFLEXIONS SUR L'ETAT AGRICOLE. et 

commercial des provinces centrales de la France. Paris: C.J.Trouve, 

1822. 163pp. original wrappers.  sl. chipped. 	 6,050

518	 DAUBENY (C.) LECTURES ON ROMAN HUSBANDRY. Delivered before 

the University of Oxford; Comprehending such an Account of the 

System of Agriculture, The Treatment of Domestic Animals, The 

Horticulture & c., Pursued in Ancient Times, Oxford: J.H.& Jas.Parker, 

1857. with 12 plates. 328pp. original cloth. some pencil scratched. 		

	 9,900
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519	 DELISLE (L.) ETUDES SUR LA CONDITION DE LA CLASSE AGRICOLE 

ET L'ETAT DE L'AGRICULTURE en Normandie au Moyen Age. N.Y.: 

B.Franklin, N.d. lvi,757pp. lar.8vo.  spine faded. 	 4,400

520	 DOWNING (A.J.) RURAL ESSAYS. Horticulture-Landscape Gardening-

Rural Architecture-Trees-Agriculture-Fruit, etc... Edited, with a 

Memoir of the Author by George William Curtis and a Letter to 

His Friends by Frederika Bremer. New York: Geo.A.Leavitt, 1869. 

lxxi,557pp. original decorated cloth. 	 13,200

521	 FESTY (O.) L'AGRICULTURE PENDANT LA REVOLUTION FRANCAISE 

Les Conditions de Production et de Recolte des Cereales. Etude 

D'Histoire Economique 1789-1795. nrf Gallimard, 1947. 4e Ed. 

463pp. wrapper. 	 4,400

522	 GAUT (R.C.) A HISTORY OF WORCESTERSHIRE AGRICULTURE AND 

RURAL EVOLUTION. Littlebury & Company, The Worcester Press, 

1939. xvi,490pp. brown cloth. foxing. sl.spotted. owner's stamped 

on fly leaf. 	 4,400

523	 GENICOT (L.) L'ECONOMIE RURALE NAMUROISE AU BAS MOYEN AGE 

(1199-1429) I:La Seigneurie Fonciere. II:Les Hommes - La Noblesse. 

III:Les Hommes - Le Commun. Louvain: 1974-1982. 3 vols. wrapper. 

not uniform(vol.3 is Roy.8vo.). 	 16,500

524	 GILES (H.A.) A CHINESE BIOGRAPHICAL DICTIONARY. Taipei: Ch'eng 

Wen Publishing, 1975. xii,1022. sm.4to(27x19cm). green cloth. 

edges sl.spotted. sl.foxing, text fine. 	 4,400

525	 H.M.S.O.: ROYAL COMMISSION ON COMMON LAND 1955-1958. 

Report Presented to Parliament by Command of her Majesty 

July 1958. London: Her majesty's stationery office,1955. with 

photographs. 284pp. wrappers. corner rubbed. 	 4,620

526	 HARVEY (P.D.A.)MANORS AND MAPS IN RURAL ENGLAND, 

FROM THE TENTH CENTURY TO THE SEVENTEENTH.ASHGATE, 

2010unpagenated. 	 5,500

527	 JOHNSON (C.W.) THE COTTAGE FARMER'S ASSISTANT IN THE 

CULTIVATION OF HIS LAND AND BOOK OF THE HOUSEHOLD. 

London:J.Ridway,N.d., 85p. cr.8vo. 	 4,950

528	 KAAK (H.)  DIE GUTSHERRSCHAFT. Theor iegeschicht l iche 

Untersuchungen zum Agrarwesen im ostelbischen Raum. Berlin: 

Walter de Gruyter, 1991. xiv,510pp. lar.8vo. 	 8,800

529	 LAMOND (E.) WALTER OF HENLEY'S HUSBANDRY Together with an 

Anonymous Husbandry, Seneschaucie and Robert Grosseteste's 

Rules. The Transcripts, Translations, and Glossary by Elizabeth 

Lamond. with an Introduction by W.Cunningham. London: 

Longmans,Green, 1890. xliv,171pp. Lar.8vo. fore-edge foxed. sl.sc. 	

	 5,500

530	 LAWRENCE (J.) THE NEW FARMER'S CALENDAR. Or, Monthly 

Remembrancer, for all Kinds of country Business... London: 

sherwood, 1809. xxxv,629pp. original text in modern cloth. 	 8,800

531	 LINTEL-HOPING (Bernward) DER MARKT FUR AGRARKREDITE IN DER 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND. Eine Analyse auf der Basis des 

Koordinationsmangelkonzepts. Peter Lang, 1994. 410pp. lar.8vo. 

paperback. 	 8,800

532	 LOWE (J.) THE PRESENT STATE OF ENGLAND IN REGARD TO 

AGRICULTURE, TRADE, AND FINANCE.  With a Comparison of the 

Prospects of England and France. London: Longmans, 1822. First 

ed, xx,350,134pp. half calf with marbled boards.  fly leaf chipped. 		

	 6,600

533	 LUCCOCK (J.) AN ESSAY ON WOOL, Containing a Particular Account 

of the English Fleece. with Hints for its Improvement, addressed to 

the Grower, Dealer, And Manufacturer. London: Printed for J.Harding, 

1809. First ed, 2 folding tables. 360,38pp. sm.8vo. original text in 

modern boards. foxing. 	 38,500

534	 MOREAU (J.) STOICISME EPICURISME TRADITION HELLENIQUE. Paris: 

J.Vrin, 1979. 204pp. lar.8vo. pb. 	 3,300

535	 MORTIMER (J.) THE WHOLE ART OF HUSBANDRY: Or, The Way of 

Managing and Improving of Land. London: D.Browne,Millar, 1761. 

6th Ed, 2 vols. with Frontispiece,illustrations on text illustrations and 

tabls. xvi,388,(iv)pp. & viii,450(vi)pp. full old calf. spine sl.chipped. 

text is good. 	 27,500

536	 MULDREW (C.)  FOOD,  ENERTGY AND THE CREATION OF 

INDUSTRIOUSNESS. WORK AND MATERIAL CULTURE IN AGRATIAN 

ENGLAND 1550-1780.CAMBRIDGE.U.P.xiv,355pp. 	 5,500

537	 PEOPLES  (K .L . )  &  Others .  ANATOMY OF  AN AMER ICAN 

AGRICULTURAL CREDIT CRISIS, Farm Debt in the 1980s. A Farm 

Credit System Assistance Board Publication, 1992. 151pp. lar.8vo.  

very good. 	 6,050

538	 PITIOT (S.) & POUPON (P.) ATLAS DES GRANDS VIGNOBLES 

DE BOURGOGNE. Les villages de la Cote bourguignonne (etats 

parcellaires : appellations, lieux-dits, superficies, proprietaires) 

Jacques Legrand, 1985. 2 vols. 4to. ioriginal slip case. very good.		

	 7,700

539	 REED (M.) & WELLS (R.)(Ed.) CLASS, CONFLICT AND PROTEST IN 

THE ENGLISH COUNTRYSIDE 1700-1880. Frank Cass, 1990. 236pp. 

with dust cover. sl.spotted. foxing. 	 3,300

540	 ROSENER (W.) AGRARWIRTSCHAFT AGRARVERFASSUNG UND 

LANDLICHE GESELLSCHAFT IM MITTELALTER.  Munchenb: 

R.Oldenbourg. 1992. 144pp.  dust jacekt. very good. 	 6,600

541	 RUSTON (A.G.) & WITNEY (D.) HOOTON PAGNELL. The Agricultural 

Evolution of a Yorkshire Village. London: E.Arnold, 1934. First Ed. 11 

plates. viii,459pp. lar.8vo. purple cloth (sl.rubbed). owner's stamped 

on fly leaf. 	 4,400

542	 SCOTT (G.G.) PERSONAL AND PROFESSIONAL RECOLLECTIONS. 

A Facsimile of the Original Edition with New Material and a Critical 

Introduction by G.Stamp. Stamford: Paul Watkins, 1995. with B/W 

photo-illus. 563pp. Roy.8vo. dw(bit rubbed). 	 5,500

543	 SMITH (J.) CHRONICON RUSTICUM - COMMERCIALE OR MEMOIRS 

OF WOOL. Being a Collection of History and Argument, Concerning 

the Woolen Manufacture and Woolen Trade in General. London: 

T.Osborne, 1747. First Ed, 2 vols. (viii)xlii,(xiv)422pp & 576pp. 

recent 3/4calf & marbled boards.　nice copy. 

	 ( 英）　J. スミス著　  「英国羊毛及び羊毛工業史」　	ロンドン刊　  １７４７年　  ２冊揃　	

初版　  背革装丁　	 154,000

544	 SPUFFORD (M.) FIGURES IN THE LANDSCAPE. Rural Society in 

England 1500-1700.Ashgate,2000.364pp. very good. 	 8,800

545	 WHITE (W.) ENGLAND'S TRUE WEALTH; Or, Foecal Matters in Their 

Application to Agriculture. London: Groombridge & Sons, 1849. 

47pp. cr.8vo. wrappers. spine chipped. 	 6,600

546	 WIESSNER (H.)(Hrsg.) GURKER URBARE (BISTUM UND KAPITEL) 

in Auswahl  aus der Zeit  von 1285 bis 1502 im Auftrage 

der Osterreichischen Akademie der Wissenschaften. Wien: 

A.Holzhausens Nachfolger, 1951. cxxvii,452pp. sm.4to. original text 

in modern cloth. some page underlined. 	 8,800
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547	 WILSON (G.K.) SPECIAL INTERESTS AND POLICYMAKING. Agricultural 

Policies and Politics in Britain and the United States of America, 

1956-70. John Wiley, 1977. 205pp. dust jacket. 	 6,600

548	 YOUNG (A.) THE FARMER'S CALENDER: Containing the Business 

Necessary to be Performed on Various Kinds of Farms during Every 

Month in the Year. London: Richard Phillips, 1815. 658pp. 3/4 calf 

with marbled boards. 	 27,500

◆◇  BUSINESS & FINANCE  BUSINESS & FINANCE  ◇◆

549	 ADDINGTON (Stephen) A NEW AND COMPLEAT SYSTEM OF 

ARITHMETICK: Vulgar and Decimal. Together with the Principles of 

Mensuration, Both of Superficies and Solids. To which is added, A 

Short Appendix on Land-Surveying, and a List of Foreign Coins, With 

an Account of the Value of each in English Currency. For the Use of 

Schools. London: J.Buckland, 1765. First Ed. 446pp. full calf. 		

	 49,500

550	 ALLIX (E.) TRAITE ELEMENTAIRE DE SCIENCE DES FINANCES ET DE 

LEGISLATION FINANCIERE FRANCAISE. Paris: Rousseau & Cie, 1927. 

Cinquieme Ed. 1053pp. 3/4 morocco and marbled boards. cover 

rubbed. 	 5,500

551	 ARESTIS (P.) & OHTERS (Ed.,) MONEY, MACROECONOMICS AND 

KEYNES. Essays in honour of Victorian Chick, Volume one. London: 

Routledg,2002,228pp. original boards. very good. 	 8,800

552	 AUFRICHT (H.)(selected & annotated) CENTRAL BANKING 

LEGISLATION Volume II:Europe. A collection of Central Bank, 

Monetary and Banking Laws. Washington: International Monetary 

Fund, 1967. xxii,921pp. lar.8vo. dw. fore-edges spotted. 	 5,500

553	 AYLING (D.E.) UNDERWRITING DECISIONS UNDER UNCERTAINTY. The 

Catastrophe Market. Gower, 1984. xx,240pp. 	 6,600

554	 BALTENSPERGER (E.) & SINN (H.-W.)(Ed.) EXCHANGE-RATE REGIMES 

AND CURRENCY UNIONS, Proceedings of a conference Held by the 

Confederation of European Economic Associations at Frankfurt, 

Germany, 1990. (Macmillan) 1992. 296pp. dust jacket.  very good. 		

	 8,800

555	 BAUER (H.) & BLACKMAN (W.J.) SWISS BANKING. An analytical 

history. (Macmillan) 1998. 272pp. dw. 	 22,000

556	 BECKHART (B.H.)(Ed.) & Others. THE NEW YORK MONEY MARKET. 

New York: AMS, 1971. 4 vols. 	 13,200

557	 BEER (A.) GESCHICHTE DES WELTHANDELS IM NEUNZEHNTEN 

JAHRHUNDERT. Dritte Abteilung. Wien: W.Braumuller, 1864,84. 3 

Bde. original cloth.   vol.3 cover bit soiled. good 	 16,500

558	 BEVAN (G.P.)(Ed.) BRITISH MANUFACTURING INDUSTRIES. Salt, 

Preservation of Food, Bread and Biscuits, by J.J.Manley. Sugar 

Refining, by C.H.Gill. Butter and Cheese, by M.Evans. Brewing, 

Distilling, by T.A.Pooley. London: Edward Stanford, 1876. Firsst 

ed.,222,16pp. cr.8vo.  original cloth. very good. 	 8,800

559	 BLUNT (C.E.), STEWART (B.H.I.H.) & LYON (C.S.S.) COINAGE IN 

TENTH-CENTURY ENGLAND. From Edward the Elder to Edgar's 

Reform. The British Academy, 1989. 27 plates. xxxiii,372pp. 

sm.4to. original cloth. very good. 	 5,500

560	 BOITEAU (M.P.) FORTUNE PUBLIQUE ET FINANCES DE LA FRANCE. 

Paris: Guillaumin, 1866. 2 vols. half calf & marbled boards. 	 9,240

561	 BONNEY (R.) ECONOMIC SYSTEMS AND STATE FINANCE. Oxford C.P., 

1995. xxi,652pp. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 13,200

562	 BOSL (K.): SEIBT (F.)(Hrsg.) GESELLSCHAFTSGESCHICHTE. 

Festschrift fur Karl Bosl zum 80.Geburtstag. Munchen: R.Oldenbourg, 

1988. 2 vols. lar.8vo. sl.spotted. 	 6,600

563	 BROWN, Jr.(W.A.) THE INTERNATIONAL GOLD STANDARD 

REINTERPRETED 1914-1934. Reprinted with permission from the 

edition of 1940. (AMS) 1970. 2 vols. fine copy.	 5,500

564	 BURNS (A.R.) MONEY AND MONETARY POLICY IN EARLY TIMES. 

(1927) N.Y.: Kelley, 1965. With sixteen plates, one map and 4 

figures in the text. 517pp. lar.8vo.  sl.spotted. 	 5,500

565	 CANON (V.) PRECIS D'HISTOIRE DE LA FINANCE FRANCAISE. Depuis 

ses Origines Jusqu'a nos Jours. En Vente,1905. xvi,274pp. lar.8vo.  

original half cloth with marble boards.  title page light sl. spotted. 		

	 5,500

566	 CAREY (H.C.) THE HARMONY OF INTERESTS. Agricultural , 

Manufacturing & Commercial. [1851] Kelley, 1967. 235pp. lar.8vo. 		

	 5,280

567	 CARNEGY (A.ST.C.) DEEDS OF SETTLEMENT OF THE YORK UNION 

BANKING COMPANY LIMITED. (Established Ist May, 1833,) York: 

printed by Ben Johnson & co., 1883. 70pp.  original cloth. spine 

stained. 	 4,950

568	 CHAPMAN (S.D.) & CHASSAGNE (S.) EUROPEAN TEXTILE PRINTERS 

IN THE EIGHTEENTH CENTURY. A Study of Peel and Oberkampf. 

Heinamann,1981. xii,257pp. dust jacket. very good. 	 4,400

569	 CIAMPICALI (P.) & etc.(Ed.) ECONOMIC PAPERS Bank of Italy 

Research Department. ROMA: December, 1977/79. 2 vols. lar.8vo.  

original cloth. sl. rubbed. 	 5,500

570	 CLARK (V.S.) HISTORY OF MANUFACTURES IN THE UNITED STATES 

1860-1914. Washington, D.C.: Carnegie Instution of Washington, 

1928. 919pp. roy.8vo. slightly torn on introductory pages. hinges 

tape repaired. 	 3,300

571	 CORBIN (T.W.) MECHANICAL INVENTIONS OF TO-DAY. London: 

Seeley, Service & co., 1912. 323pp. contemporary full calf. inenr  

hinge repaired. 	 5,500

572	 COURTENAY (T.P.) A LETTER TO LORD GRENVILLE, ON THE SINKING 

FUND. London: J.Murray, 1828. 136pp. cr.8vo. wrapper. sl. worn.  		

	 12,100

573	 CRICK (W.F.) & WADSWORTH (J.E.) A HANDRED YEARS OF JOINT 

STOCCK BANKING. With a Foreword by the Right Honourable 

Reginald McKenna. London: Hodder & Stoughton, 1936. Limited to 

350 copies. special copy. 464pp. 4to. full gilt decorted calf. with slip 

case. Spine sl. faded.  good. 	 19,800

574	 D'ARISTA (J.W.) THE EVOLUTION OF U.S. FINANCE. Vol.I: Federal 

Reserve Monetary Policy, 1915-1935. Vol.II: Restructuring 

Institutions and Markets. (M.E.Sharpe) 1994. 2 vols. lar.8vo. 

paperback, very good. 	 5,500

575	 DALZIEL (P.)MONEY, CREDIT AND PRICE STABILITY. London: 

Routledge, 2001. 179pp.  original boards. very good. 	 4,400

576	 DAS (D.K.)(Ed.) INTERNATIONAL FINANCE. Contemporary Issues. 

London: Routledge, 1993. 616pp. sm.4to. 	 4,400

577	 DEEKS (J.) BUSINESS AND THE CULTURE OF THE ENTERPRISE 

SOCIETY. (Quorum Book) 1993. 256pp. lar.8vo. dw.  very good. 		

	 7,700
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578	 DESCHAMPS (J-M.) NOUVEAU MANUEL DES MONNAIES, POIDS, 

MESURES, COURS DES CHANGES, FONDS PUBLICS, etc.  A l'Usage 

des Manquiers, Negociants et Industriels,par Nelkenbrecher. Paris: 

Renard, 1844. 541pp. 3/4 morocco. cover sl.worn. spine edge 

sl.tear. ex-library. 	 10,450

579	 DICKINSON (H.W.) A SHORT HISTORY OF THE STEAM ENGINE. 

Cass,1963. xvi,255pp.  dust jacket. sl. cjipped. 	 5,500

580	 DODD (W.) THE FACTORY SYSTEM Illustrated; in a series of letters 

to the Right Hon. Lord Ashley. London: J.Murray, 1842. First Ed. 

vi,264pp. cr.8vo. label sl. chipped. 	 27,500

581	 DORMOIS (J-P.)  & DINTENFASS (M.) THE BRITISH INDUSTRIAL 

DECLINE. London: Routledge, 1999.xii,234pp. 	 3,300

582	 DYMSKI (G.A.),EPSTEIN (G.) & POLLIN (R.)(Ed.) TRANSFORMING THE 

U.S.FINANCIAL SYSTEM. Equity and Efficiency for the 21st Century. 

London: M.E.Sharpe, 1993. xi.364pp. lar.8vo. dust jacket. very 

good. 	 6,600

583	 E D W A R D S  ( F . R . )  &  P A T R I C K  ( H . T . ) ( E d . )  R E G U L A T I N G 

INTERNATIONAL FINANCIAL MARKETS: Issues and Policies. Kluwer 

Academic Pub., 1992. 317pp. lar.8vo. fine. 	 12,100

584	 EINZIG (P.) MONETARY REFORM IN THEORY AND PRACTICE. N.Y.: 

Macmillan, c.1936. xvi,343pp. dust jacket. very good. 	 5,170

585	 ENDREI (W.) L'EVOLUTION DES TECHNIQUES DU FILAGE ET DU 

TISSAGE. du Moyen Age a la revolution industrielle. Paris: Mouton, 

1968. with illustrations. 178pp. paperback.  	 4,400

586	 FARRER (Lord) STUDIES IN CURRENCY 1898. London: Macmillan, 

1898. xxiii,415pp & appendices. exlibrary. cover bit soiled. 	 3,300

587	 FAUCHER (L.) MANCHESTER IN 1844 its Present Condition and 

Future Prospects. Translated from the French. Frank Cass, 1969. 

xv,152pp. 	 3,300

588	 FELDSTEIN (M.) & SIEBERT (H.)(Ed.) SOCIAL SECURITY PENSION 

REFORM IN EUROPE. Chicago U.P., 2002. 500pp. lar.8vo. dust jacket. 

very good. 	 7,700

589	 FERRIS (J.A.) THE FINANCIAL ECONOMY OF THE UNITED STATES 

ILLUSTRATED, And Some of the Causes which Retard the Progress of 

California Demonstrated: with a Relevant Appendix. San Francisco: 

A.Roman, 1867. First Ed. 356pp. cr.8vo. original cloth. fly leaf 

library label. 	 13,200

590	 FISHER (F.M.), McKIE (J.W.) & MANCKE (R.B.) IBM AND THE U.S. 

DATA PROCESSING INDUSTRY. An Economic History. (Praeger) 

1983. 533pp. lar.8vo. fly leaf slightly torn.  very good. 	 5,500

591	 FLEETWOOD: (FLEETWOOD (W.)) CHRONICON PRECIOSUM; OR 

AN ACCOUNT OF ENGLISH MONEY. The price of corn, and other 

commodities, for the last 600 years. in a letter to a student in 

the University of Oxford. London: Charles Harper, 1707. First Ed. 

(xvi)181,(6,)(5,)pp. publisher's advertisements cr.8vo. recent half 

calf & marbled boards. 	 38,500

592	 FORBES (W.) MEMOIRS OF A BANKING-HOUSE. London: W & 

R.Chambrs, 1860. First Ed. three portraits.  half calf rubbed.  

exlibrary.(two small stamped only)ix,92pp. 	 7,700

593	 FORSTMANN (A.) VOLKSWIRTSCHAFTLICHE THEORIE DES GELDES. 

1.Hauptteil:Reine Theorie des Geldes. Band I.Allgemeine Geldtheorie. 

II.Band.Monetare Okonomie Allgemeine Volkswirtschaftslehre der 

Geldwirtschaft. Berlin: Duncker, 1943-55. 2 Bde. lar.8vo. cover bit 

stained. edges foxing. 	 6,600

594	 FRANCIS (J.) HISTORY OF THE BANK OF ENGLAND, Its Times 

and Traditions. London: Willoughby, 1848. 3rd Ed. 2 vols in 1. 

contemporary 3/4 calf & marbled boards.  label chipped. 	 11,000

595	 FREEDMAN (W.) INTERNATIONAL PRODUCTS LIABILITY. New York: 

William S.Hein, 1995. 991pp. roy.8vo. spine edges rubbed. 	 6,600

596	 GARDNER (N.) A GUIDE TO UNITED KINGDOM AND EUROPEAN 

COMMUNITY COMPETITION POLICY. Macmillan, 1990. 228pp. with dj. 	

	 3,300

597	 GEE: [GEE (J.)] THE TRADE AND NAVIGATION OF GREAT-BRITAIN 

CONSIDERED; Shewing That the Surest Way for a Nation to increase 

in Riches,... London: Sam.Buckley, 1730. 2nd Ed. 147pp. sm.8vo. 

full morocco,neatly rebacked. stamped. cover sl.soiled. 	 66,000

598	 GIBBONS (J.S.) THE BANKS OF NEW YORK, THEIR DEALERS, THE 

CLEARING HOUSE, AND THE PANIC OF 1857.With a Financial Chart. 

N.Y: D.Appleton, 1858. 30 illustrations by Herrick. 399pp. spine-

edge chipped. inner-joint weak. 	 8,800

599	 GIEDION (S.) MECHANIZATION TAKES COMMAND. Oxford U.P., 1955. 

b/w illusstrations. 743pp. roy.8vo. 	 5,500

600	 GOLDMITH'S LIBRARY: BANK OF ENGLAND Selected Tracts 1694-

1804. A collection of seven rare works republished from originals 

in the Goldmiths' Library of Economic Literature, the University of 

London, by kind permission of the Librarian. Gregg Press, n.d. u.p. 

sm.4to. red cloth. fore-edge sl.spotted. 	 3,300

601	 GOSCHEN (G.J.) REPORTS AND SPEECHES ON LOCAL TAXTION. 

London: Macmillan, 1872. First Ed. 218pp. text bit spotted. bit 

wound on a part of the back(center). 	 8,800

602	 GOURVISH (T.R.) & WILSON (R.G.) THE BRITISH BREWING INDUSTRY 

1830-1980. Research by Fiona Wood. Cambridge U.P., 1994. with 

B/W illusts. xxii,690pp. lar.8vo. dw. fine. 	 5,500

603	 GRAS (N.S.B.) THE MASSACHUSETTS FIRST NATIONAL BANK OF 

BOSTON 1784-1934. Harvard U.P., 1937. 768pp. lar.8vo. original 

cloth/ gilt top. good. 	 11,000

604	 GRASLIN (J.J.L.) ESSAI ANALYTIQUE SUR LA RICHESSE ET SUR 

L'IMPOT 1767. publie avec intro.et table analytique par A.DuBois. 

Paris: P.Geuthner, 1911. 215pp. wrapper. uncut. spine sl.chipped. 		

	 5,500

605	 GRASSBY (R.) THE BUSINESS COMMUNITY OF SEVENTEENTH-

CENTURY ENGLAND. Cambridge.U.P,1995.xxix.615pp.  with dust 

jacket. edge sl. light spotted.  good.	 4,400

606	 GREELEY (H.) & Others. THE GREAT INDUSTRIES OF THE UNITED 

STATES. Being an Historical Summary of the Origin, Growth and 

Perfection of the Chief Industrial Arts of this Country. Hartford: 

J.B.Burr & Hyde, 1873. With over 500 illustrations. xx,1304pp. 

thick vol.  half title tears. contemporary full calf. joint rubbed.  page 

browned. good.  	 19,800

607	 GREEN (L.) TRAFFIC VICTIMS. Tort Law and Insurance. Northwestern 

U.P., 1958. 128pp. sm.8vo. with dust jacket. very good. 	 5,500

608	 HABERLER (G.) PROSPERITY AND DEPRESSION. A Theoretical 

Analysis of Cyclical Movements. Geneva: League of Nations, 1937. 

xv,363pp. Roy.8vo. 	 3,300

609	 HARRIS:(HARRIS (JOSEPH)) AN ESSAY UPON MONEY AND COINS. 

Part I: The Theories of Commerce, Money, and Exchanges. London: 

G.Hawkins, 1757. First Ed. viii,128pp. recent cloth. title spotted.		

	 93,500
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610	 HART (M.T.),JONKR (J.) & VAN ZANDEN (J.L.) A FINANCIAL HISTORY 

OF THE NETHERLANDS. Cambridge U.P.,1997. 232pp.  dust jacket. 

very good. 	 9,900

611	 HARVEY (A.S.) :  ALFRED SPALDING HARVEY 1840-1905. 

Contributions to Magazines, Speeches, etc. London: Printed for 

Private Circulation, 1907. 527pp. full morocco. rubbed. sl spotted.  

gilt top. 	 7,700

612	 HELENS (ST.)  A MERSEYSIDE TOWN IN  THE INDUSTRIAL 

REVOLUTIONS.  1750-1900.London: F.Cass, 1959.xviii,508pp. with 

dust jacket (spine faded). foxing. edges sl.spotted. 	 5,500

613	 HEWITT (M.)　THE EMERGENCE OF STABILITY IN THE INDUSTRIAL 

CITY: MANCHESTER,1832-67.SCOLAR PRESS,1996.xii,335pp. very 

good. 	 5,500

614	 HILL (E.) PRINCIPLES OF CURRENCY. MEANS OF ENSURING 

UNIFORMITY OF VALUE AND ADEQUACY OF SUPPLY. London: 

Longman, 1856. First Ed. folding table before title. Presentation 

copy inscribed in ink on title-page 'From the Author'. 4,216pp. 

sm.8vo.original cover bit worn. scarce. 	 55,000

615	 HITLER: HAMBURGER (L.) HOW NAZI GERMANY HAS CONTROLLED 

BUSINESS. Washington D.C.: Brooking Institution, 1981. Reprinted 

from the edition of 1943. 101pp.	 5,500

616	 HODGSON (R.C.), LEVINSON (D.J.) & ZALEZNIK (A.) THE EXECUTIVE 

ROLE CONSTELLATION. An Analysis of Personality and Role Relations 

in Management. Boston: Harvard University/ Division of Research/ 

Graduate School of Business Administration, 1965. xxii,509pp. with 

dust jacket (slightly rubbed.)   	 3,300

617	 HOLLAND (M.) INDUSTRIAL EXPLORERS. London: Happer & Bros., 

1928. Signed by the author. 347pp. fvull red morocco. gilt top. 

sl.rubbed. 	 6,600

618	 HUGHES (K.S.)(Ed.) EUROPEAN COMPETITIVENESS. Cambridge U.P., 

1993. 293pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 	 4,400

619	 JEPHSON (H.) THE PLATFORM. Its rise and pogress. (1892) Kelley, 

1968. new imp. 2 Vols. 	 6,600

620	 JEVONS (W.S.) MONEY AND THE MECHANISM OF EXCHANGE. The 

International Scientific Series. Tokyo: O.Yegusa, Uhikaku, 1889. 

(Meiji 22 nen) xviii,349pp. pictorial stamped on red cloth. spine bit 

wear. uncut. 	 5,500

621	 KAUFMAN: [KAUFFMAN (C.H.)] THE DICTIONARY OF MERCHANDISE 

AND NOMENCLATURE IN ALL LANGUAGES. for The Use of Counting-

Houses. Philadelphia: J.Humphreys, 1805. First American Edition. 

368pp. contemporary sheep. slightly and minor wear, one leaf with 

short tear. 	 19,800

622	 KING (J.L.) HISTORY OF THE SAN FRANCISCO STOCK AND EXCHANGE 

BOARD. San Francisco: L.King, 1910. xxiv,373pp. original cloth with 

boaards. spine rubbed. 	 5,500

623	 KISCH (C.H.) THE PORTUGUESE BANK NOTE CASE. THE STORY AND 

SOLUTION OF A FINANCIAL PERPLEXITY. London: Macmillan, 1932. 

ix,284pp. ex-library. (fly leaf label only). original cloth. spine faded. 		

	 5,500

624	 KROOSS (H.E.)(Ed.) DOCUMENTARY HISTORY OF BANKING 

AND CURRENCY IN THE UNITED STATES. Introduction by Paul 

A.Samuelson. New York: McGraw-Hill Book, 1969. 4 vols. lar.8vo.  

original clith. edge light sl. foxing. 	 8,800

625	 LLOYD (G.I.H.) THE CUTLERY TRADES. An Historical Essay in the 

Economics of Small-scale production. Longman, 1913. First Ed. 

with 16 illus. & 3 maps. xvi,493pp.  lar.8vo.  original cloth.  spine sl. 

tears. 	 6,600

626	 LOWNDES (W.): (LOWNDES (W.)) A REPORT CONTAINING AN ESSAY 

FOR THE AMENDMENT OF THE SILVER COINS. London: Charles Bill, 

1695. First and only edition 159pp. half cloth and marble boards. 

(Kress 1908, Goldsmiths 3131) 	 38,500

627	 MACLAURIN (W.R.) & HARMAN (J.) INVENTION & INNOVATION 

IN THE RADIO INDUSTRY. with a foreword by K.T.Compton. N.Y.: 

Macmillan, 1949. xxi,304pp. fore-edges bit spotted. dw. 	 12,100

628	 MAES (I.) CONOMIC THOUGHT AND THE MAKING OF EUROPEAN 

MONETARY UNION. Selected Essays of Ivo Maes.Edward Elgar、

2002,xx,202pp. with dust jacket. 	 4,400

629	 MANES (P.) ORIENTATIONS. Notes and comments on Matters of 

Economy, Investment and Money. Italy: RAS, 1985. xi,348pp. 

Roy.8vo. with dust cover. (spine faded) 	 8,800

630	 McCHESNEY (F.S.) & SHUGHART II (W.F.)(Ed.) THE CAUSES AND 

CONSEQUENCES OF ANTITRUST. The Public-Choice Perspective. 

(Chicago U.P.) 1995. 379pp. lar.8vo. 	 8,800

631	 M E N T H E N  ( J . )  D I E  M A S C H I N E N A R B E I T  I N  D E U T S C H E N 

BANKBETRIEBEN. Berlin: J.Springer,1926. with illustrations. 117pp.  

original wrappers. cover sl. faded. 	 5,500

632	 MESNARD (L.de) DYNAMIQUE DE LA STRUCTURE INDUSTRIELLE 

FRANCAISE. Preface R.Lantner. Paris: Economica, 1991. 289pp. 

lar.8vo. pb. 	 5,500

633	 MITARD (S.) LA PREMIERE CAPITATION (1695-1698) LA CRISE 

FINANCIERE EN FRANCE A LA FIN DU XVIIe Siecle. Rennes, 1934. 

18pp. wrappers. sl.spotted. 	 7,700

634	 MORTIMER (T.) EVERY MAN HIS OWN BROKER OR, A GUIDE TO THE 

STOCK EXCHANGE. With an Appendix. (1801) Westmead: Gregg, 

1969. 257,14pp. cr.8vo. 	 9,900

635	 MUNRO (N.) THE HISTORY OF THE ROYAL BANK OF SCOTLAND 

1727-1927. Edinburgh: R & R.Clark, 1928. xviii,416pp. original 

backram. top edge gilt. very good. 	 4,400

636	 NATANSON (M.)(Ed.,) PHENOMENOLOGY AND THE SOCIAL 

SCIENCES. Northwestern U.P., 1973. 2 vols. for-edge spotted. 

exlibrary. 	 5,500

637	 NEWBERRY (D.M.G.) &STIGLITZ (J.E.) THE THEORY OF COMMODITY 

PRICE STABILIZATION. Oxford U.P., 1981. xv,462pp. with dust cover 

(sl.chipped). edge sl.spotted 	 3,300

638	 OLIVER (R.W.) INTERNATIONAL ECONOMIC CO-OPERATION AND THE 

WORLD BANK. Macmillan, 1996. 248pp. with dust cover. 	 6,600

639	 PAMUK (S.) MONETARY HISTORY OF THE OTTOMAN EMPIRE. 

Cambridge U.P., 1999. xxvi,276pp. sl. marker pen. with dust jacket. 		

	 4,400

640	 PATERSON (W.): BANNISTER (S.)(Ed.) THE WRITINGS OF WILLIAM 

PATERSON, Founder of the Bank of England. (1859) New York: 

Kelley, 1968. 2nd Ed. 3 vols. fine. 	 6,600

641	 PENFOLD (C.) PRACTICAL REMARKS UPON THE PRINCIPLE OF RATING 

RAILWAY, GAS, WATER, AND OTHER COMPANIES; Land, Tithes, 

Buildings, Manufactories and other Properties... London: Edward 

Law, 1860. 294pp.  cover repaired. worn. 	 8,800
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642	 P E T E R S  ( J . ) ( H r s g . )  K O N F L I K T  U N D  K O N T R O L L E  I N 

GUTSHERRSCHAFTSGESELLSCHAFTEN. Uber Resistenz- und 

Herrschaftsverhalten in landischen Sozialgebilden der Fruhen 

Neuzeit. Redaktion: B.Krug-Richter, M.Schattkowsky. Gottingen: 

Vandenhoeck & Ruprecht, 1995. 433pp. Roy.8vo. fine. 	 4,400

643	 PICON (A.) & YVON (M.) L'INGENIEUR ARTISTE. Dessins anciens 

de l'Ecole des Ponts et Chaussees. Ponts et chaussees, 1989. 

numerous color illus. 206pp. lar.4to. dw. 	 13,200

644	 PIOTROWSKI (R.) CARTELS AND TRUSTS. Their Origin and Historical 

Development from the Economic and Legal Aspects. London: G.Allen 

& Unwin, 1933. 376pp. dust jacket.  sl. rubbed. 	 5,500

645	 POSCHINGER (H.von) BANKWESEN UND BANKPOLITIK IN PREUSSEN. 

Glashutten: D.Auvermann, 1971. 3 Bde. original cloth. sl. worn. very 

good. 	 19,800

646	 PRICE (W.H.) THE ENGLISH PATENTS OF MONOPOLY. Harvard U.P., 

1913. x,261pp.  original cloth. spine sl. faded. 	 5,500

647	 PURSELL (C.)(Ed.) A COMPANION TO AMERICAN TECHNOLOGY. 

Blackwell, 2004. 463pp. roy.8vo.  dust jacket. very good. 	 5,500

648	 RANKINE (W.J.M.) A MANUAL OF APPLIED MECHANICS. London: 

C.Griffin, 1870. 5th Ed.,Revised. With Numerous Diagrams. 

xvi,648pp. sm.8vo. full calf with decorate spine. marbled edge. 

inner-joint tender. 	 3,300

649	 REDDY (W.M.) MONEY AND LIBERTY IN MODERN EUROPE. A Critique 

of Historical Understanding. Cambridge U.P., 1987. First ed, 264pp. 

lar.8vo. very good. 	 5,500

650	 REED (H.L.) THE DEVELOPMENT OF FEDERAL RESERVE POLICY. 

Boston: H.Mifflin, 1922. 352pp. spine rubbed. 	 4,400

651	 REES (J.M.) TRUSTS IN BRITISH INDUSTRY 1914-1921. A Study of 

Recent Developments in Business Organisation. London: P.S.King, 

1922. First Ed., 263pp.  original cloth. cover soiled. 	 7,480

652	 REID (J.M.) THE HISTORY OF THE CLYDESDALE BANK 1838-1938. 

Printed by Blackie & Son, 1938. ix 299pp. original blue cloth. sl. 

worn. very good. 	 5,500

653	 RESS (Franz Michael) BAUTEN, DENKMALER UND STIFTUNGEN 

DEUTSCHER EISENHUTTENLEUTE. Dusseldorf: Stahleisen, 1960. 

1st Edition. Copiously illustrated with mediaeval charters, coats of 

arms, engravings, and photographs, many in colour. Some ill. Cloth. 

Very Good in Very Good jacket. Square 4to. 319 pp. History of 

ironworks in Germany through ironworker"s guilds and their cultural 

monuments, from the middle ages to the 17th century. 	 6,600

654	 RIPLEY (W.Z.)  MAIN STREET AND WALL STREET. Boston: 

Little,Brown, 1927. 359pp. small stamped. 	 4,400

655	 RIST (C.) HISTORY OF MONETARY AND CREDIT THEORY. From John 

Law to The Present Day. Translated by Jane Degras. [1940] Kelley, 

1966. 442pp. lar.8vo. 	 6,600

656	 ROETHLISBERGER (JF.J.) & DICKSON (W.J.) MANAGEMENT AND THE 

WORKER. Harvard.U.P,1975. 16th printing 615pp.  dust jacket. 

spine faded. 	 11,000

657	 ROGERS (J.E.T.) THE FIRST NINE YEARS OF THE BANK OF ENGLAND. 

An Ezuiry into a Weekly Record of the Price of Bank Stock from 

ausust 17,1694 to september 17,1703. Oxford C.P., 1887. First ed, 

xxxi,(i)183,(1)pp. cover worn. 	 5,500

658	 ROSE (M.B.)(Ed.) FAMILY BUSINESS. The International Library of 

Critical Writings in Business History. Aldershot: Elgar Reference 

Collection, 1995. xxvi,699pp. roy.8vo. sl.pencil underlied	 9,900

659	 SALMEN (R.)  DAS WIRTSCHAFTLICHKEITSPRINZIP IN DER 

KOMMUNALEN FINANZ- UND HAUSHALTSPLANUNG. Berlin: Duncker 

& Humblot, 1980. 218pp. wrapper. 	 4,950

660	 SARNA (L.)(Ed.)  CORPORATE STRUCTURE,  F INANCE AND 

OPERATIONS. Essays on the Law and Business Practice. Toronto: 

Carswell co., 1980. 496pp. lar.8vo. 	 7,700

661	 SAVILLE (R.) BANK OF SCOTLAND A History 1695-1995. Edinburgh 

U.P., 1996. with illustrations. 832pp. Roy.8vo.  dust jacket. very 

good. 	 9,900

662	 SENIOR (N.W.) A JOURNAL KEPT IN TURKEY AND GREECE In the 

Autumn of 1857 and the Beginning of 1858. N.Y.: Arno Press, 1977. 

372pp. fine. 	 9,900

663	 SHADWELL (A.) INDUSTRIAL EFFICIENCY. A Comparative Study of 

Industrial Life in Englnd, Germany and America. London: Longmans, 

1906. 2 vols. original cloth. 	 6,600

664	 SIMON (O.) DIE FACHBILDUNG DES PREUSSISCHEN GEWERBE- 

UND HANDELSSTANDES IM 18. UND 19. JAHRHUNDERTS. Nach 

den Bestimmungen des Gewerberechts und der Verfassung 

des gewerblichen Unterrichtswesens. Berlin: J.J.Heines, 1902. 

927,lxxxviipp. lar.8vo. bit underlined, pp.587-588 repaired. 3/4 

calf. 	 8,800

665	 SINCLAIR (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE OF THE BRITISH 

EMPIRE. (1790.2nd Ed.) Gregg, 1970. 204,130,368,86pp. Roy.8vo. 	

	 6,600

666	 SMILES (S.) LIVES OF THE ENGINEERS. Harbours-Lighthouses-

Bridges. Smeaton and Rennie. London: J.Murray, 1891. New Ed. 

ix,389pp. sm.8vo. original cloth. 	 7,700

667	 SMILES (S.)(Ed.) JAMES NASMYTH ENGINEER. An Autobiography. 

N.Y.: Harper & Bros., 1884. New Ed. Illustrated. xvii,461pp. sm.8vo. 

original cloth. fore-edge foxing. 	 3,300

668	 SPRAGUE (O.M.W.) HISTORY OF CRISES UNDER THE NATIONAL 

BANKING SYSTEM. (Kelley) 1977. 484pp. very good. 	 5,500

669	 STAHL (A.M.) THE MEROVINGIAN COINAGE OF THE REGION OF METZ. 

Louvain-la-Neuve, 1982. vi,200,xvplates. roy.8vo. dw. 	 7,700

670	 STEVENS (J.) AN HISTORIAL ACCOUNT OF ALL TAXES. Under what 

Denomination soever: from the conquest to the death of K. George 

the First. London:J.Wilcox,1733. 2nd Ed. xxxi,374pp. half cloth, 

wormed(i-xix). 	 13,200

671	 STEYAERT (C.)  & HJORTH (D.)(Ed.)  NEW MOVEMENTS IN 

ENTREPRENEURSHIP. E.Elgar, 2003. xv,367pp. lar.8vo.	 9,240

672	 STRACHAN (James) THE ANATOMY AND PHILOSOPHY OF BANKING. 

Or the True character and value of Banks or the true character and 

value of Banks briefly explained to the Middle classes of Society. 

London: Groombridge,1849. 84pp. original wrappers. back repaired. 

cover worn. 	 6,600

673	 STUART (G.M.V.) GELD, CREDIET EN BANKWEZEN. Deel I:Geld en 

Crediet 1946.274pp. Deel II:Bankpolitiek.1956. 495pp. Zevende, 

Herziene Druk. Gravenhage: G.Delwel. 2 Bde. 	 13,200

674	 TAYLOR (J.F.) THE PROCESS OF CHANGE IN AMERICAN BANKING, 

Political Economy and the Public Purpose. New York: Quorum Books, 

23

1990. 217pp. lar.8vo. fust jacket.  edge sl. spotted. 	 7,700

675	 TEMIN (P.) PROMETHEUS SHACKLED. Goldsmith Banks and England's 

Financial Revolution after 1700.Oxford.U.p,20113.214pp. with dust 

jacket. very good.	 4,400

676	 THE HISTORY OF THE INSTITUTE OF CHARTERED ACCOUNTANTS IN 

ENGLAND AND WALES 1880-1965. And of Its Founder Accountancy 

Bodies 1870-1880. The Growth of a Profession and Its Influence on 

Legislation and Public Affairs. London: Heinemann, 1966. 269pp. 

with dust cover. very good. 	 5,500

677	 THOMAS (W.A.) THE PROVINCIAL STOCK EXCHANGE. London: Frank 

Cass, 1973. xii,335pp. with dj. very good. 	 4,400

678	 TRIFFIN (R.) GOLD AND THE DOLLAR CRISIS The Future of 

Convertibility. Yale U.P., 1960. xiii,195pp. lar.8vo. with dj(sl.worn). 		

	 3,300

679	 TURGOT: L'AMI DU PEUPLE FRANCAIS OU MEMOIRE ADRESSE 

A MR.TURGOT, CONTROLLEUR DES FINANCES. Par le Fils d'un 

Laboureur. (Limoges, 1776.) Paris:Editions D'Histoire Sociale,1976. 

Reprinted Ed. viij,153pp.  edge sl. spotted. 	 8,800

680	 TURNOCK (D.) AN HISTORICAL GEOGRAPY OF RAILWAYS IN GREAT 

BRITAIN AND  IRELAND.ASHGATE,1998. xiv,379pp. with dust jacket. 

very good.	 8,800

681	 WHITE (W.H.) A MANUAL OF NAVAL ARCHITECTURE FOR THE USE 

OF OFFICERS OF THE ROYAL NAVY. OFFICERS OF THE MERCHANTILE 

MARINE, YACHTSMEN, SHIPOWNERS, AND SHIPBUILDERS. London: 

John Murray, 1894. 3rd Ed. 729pp. roy.8vo. cover slightly worn. 		

	 5,500

682	 WILLIS (H.P.) & BOGEN (J.I.) INVESSTMENT BANKING. NEW YORK: 

ARNO, 1975. xic,665pp. 	 4,400

683	 WOLOWSKI: ROUILLET (M.A.) WOLOWSKI Sa vie et ses Travaux. 

Paris: Guillaumin et c.Editeurs. 1880. 502pp. original wrappers.  very 

good. 	 10,450

684	 WRAXALL (N.W.) HISTORICAL MEMOIRS OF MY OWN TIME. 1.FROM 

1772 TO 1780.  2.FROM 1781 TO 1784, London: T.Cadell,1815.2 

VOLS. Contempofrary full calf.  Vol.l few page water stained.	 5,500

685	 WYNTER (A.) SUBTLE BRAINS AND LISSOM FINGERS. Being Some of 

the Chisel-Marks of Our Industrial and Scientific Progress, and Other 

Papers. London: R.Hardwicke, 1869. 3rd Ed. 446pp. sm.8vo. joint 

weak. 	 6,600

686	 YEATS (J.) THE TECHNICAL HISTORY OF COMMERCE. Or skilled 

labour applied to production. London: Virtue, 1872. 440pp. ncr.8vo. 

original cloth. sl. rubbed. 	 4,400

687	 YVER (G.) LE COMMERCE ET LES MARCHANDS. dans L'Italie 

Meridionale au XIIIe & XIVe Siecle. Paris: Albert Fontemoing, 1903. 

437pp. lar.8vo. spine calf with marbled boards. calf sl.chipped. 		

	 9,900

◆◇  POLITICS & LAWPOLITICS & LAW    ◇◆
 
688	 ACHATZ (A.) GRUNDRECHTLICHE FREIHEIT IM WETTBEWERB. Eine 

grundrechtsdogmatische Studie zur Verarbeitung von staatlichen 

Einflussen auf das Umfeld wirtschaftlicher Betatigung. Berlin: 

Duncker & Humblot, 2011. 308pp. roy.8vo. pale blue paperback. 

very good. 	 3,300

689	 ADLER (F.H.) ITALIAN INDUSTRIALISTS FROM LIBERALISM TO 

FASCISM. The political development of the industrial bourgeoisie, 

1906-1934. Cambridge U.P., 1995. xiv,458pp. lar.8vo. dw. previous 

owner's name on flyleaf. otherwise very good.	 3,300

690	 ADLER (K.) ALLE MACHT DEN KAMMERN? Die Kompetenzverteilung 

zwischen Senaten und Kammern im Annahmeverfahren und ihre 

praktische Handhabung am Bundesverfassungsgericht. [Schriften 

zum Offentlichen Recht. Band 1235] Berlin: Duncker & Humblot, 

2013. 388pp. roy.8vo. pale blue paperback. very good. 	 5,500

691	 AHAMMER (R.) DER GRUNDRECHTSVERZICHT ALS DOGMATISCHE 

KATEGORIE. [Augsburger Rechtsstudien. Band 85] Baden-Baden: 

Nomos, 2017. 252pp. white boards. very good. 	 5,500

692	 ALBEE (E.) A HISTORY OF ENGLISH UTILITARIANISM. London: Swab 

Sibbebscgeub & Co., Ltd, 1902. xvi,427pp. brown cloth (spine 

faded). cover edges tear. foxing. 	 3,300

693	 ALDERMAN (G.) LONDON JEWRY AND LONDON POLITICS 1889-

1986. London; Routledge. 1989.v,186pp. with dust jacket. 	 4,400

694	 ALEXANDER (M.C.) TRIALS IN THE LATE ROMAN REPUBLIC, 149 BC 

to 50 BC. Tronto U.P., 1990. xviii,232pp. roy.8vo. orange cloth. 

edges sl.spotted. 	 11,000

695	 ALTHUSIUS (J.): GIERKE (O.von) JOHANNES ALTHUSIUS UND 

DIE ENTWICKLUNG DER NATURRECHTLICHEN STAATSTHEORIEN. 

Zugleich ein Beitrag zur Geschichte der Rechtssystematik. Aalen: 

Scientia Verlag , 1958. xvi,391pp. lar.8vo. cloth sl.rubbed. foxing. 

text fine. 	 3,300

696	 ANASTAPLO (G.): MURLEY (J.A.),STONE (R.L.) & BRAITHWAITE 

(W.T.)(Ed.) LAW AND PHILOSOPHY. The Practice of Theory. 

Essays in Honor of George Anastaplo. Ohio U.P., 1992. 2 vols. 

xvii,600pp,vii,603-1155pp. lar.8vo. with dust jacket. edges 

sl.spotted, text fine. 	 17,600

697	 ANDERSEN (B.)(Ed.) INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS. Innovation, 

Governance and the Institutional Environment. Cheltenham: Edward 

Elgar, 2006. xiii,359pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 		

	 11,000

698	 ANGER (T.) ISLAM IN DER SCHULE. Rechtl iche Wirkungen 

der Rel igionsfreiheit und der Gewissensfreifeit sowie des 

Staatskirchenrechts im offentlichen Schulwesen. Berlin: Dunckr & 

Humblot, 2003. 446pp. roy.8vo. paperback. very good. 	 3,300

699	 ARANGIO-RUIZ (V.) STORIA DEL DIRITTO ROMANO. Ristampa 

Anastatica Settima Edizione Riveduta con Note Aggiunte. Napoli: 

Casa, 1960. xix,458pp. lar.8vo. wrapper. foxing. 	 3,300

700	 ARNOLD (K.) DIE GRUNDRECHTLICHE SCHUTZBEREICHSBEGRENZUNG. 

[Studien und Materialien zum Offentlichen Recht. 40] Peter Lang, 

2011. 276pp. yellow boards. very good. 	 5,500

701	 A S A D A  ( K . )  &  O t h e r s  ( H e r a u s . )  D A S  R E C H T  V O R  D E N 

HERAUSFORDERUNGEN NEUER TECHNOLOGIEN. Deutsch-japanisches 

Symposium in Tubingen vom 12. bis 18. Juli 2004. Tubingen: J.C.B. 

Mohr, 2006. x,423pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

702	 BACON (F.): SPEDDING (J.) ELLIS (R.L.) & HEATH (D.D.)(Ed.) 

THE WORKS OF FRANCIS BACON. Baron of Verulam, Viscount St, 

Alban and Lord High Chancellor of England. (Philosophical works 

3 vols: Translation of the Philosophical  works 2 vols: Literary and 

Professional works. 2 vols). London: Longman, 1870 & 1872, New 

Ed, The best critical edition. 7 vols. portrait frontis in volume I & IV. 

A very good ex-library copy in contemporary  full calf. gilt spine. 

marbled edges.  scarce set. 

	 （英）　スピーディング編　  「フランシス・ベーコン全集」　　　	

	 ロンドン刊　　　１８７０ー２年　　　全７冊揃　　　総革　　　美本　　　印有　	 132,000
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703	 BAGEHOT (W.) BIOGRAPHICAL STUDIES. Edited by Richard Holt 

Hutton. Longmans, Green.1902. 5th.Impression. vi,398pp. sm.8vo. 

foriginal cloth. irst few page foxing. 	 5,500

704	 BAKER (J.H.) A CATALOGU OF ENGLISH LEGAL MANUSCRIPTS IN 

CAMBRIDGE UNIVERSITY LIBRARY. Boydell,1996.　xc,828pp. lar.8vo. 

very good. 	 8,800

705	 BARKER (H.) NEWSPAPERS, POLITICS, AND PUBLIC OPINION IN LATE 

EIGHTEENTH-CENTURY ENGLAND. Oxford C.P., 1998. 202pp. dw. 

top-edge spotted. very good. 	 4,400

706	 BARRES (M.) L'ESPRIT DE MAURICE BARRES. Paris: Albert Messein, 

1913. Limited to 400 copies. 71pp. cr.8vo. wrapper. 	 3,300

707	 BAUMAN (R.A.) CRIME AND PUNISHMENT IN ANCIENT ROME. London: 

Routledge, 1996. xiii,228pp. with dust jacket. edges sl.spotted. 

sl.foxing. 	 4,400

708	 BAUMAN (R.A.) HUMAN RIGHTS IN ANCIENT ROME. Routledge, 2000. 

193pp. with dust jacket. edges sl.spotted. 	 5,500

709	 BAUMGARTNER (J.C.) MODERN PRESSIDENTIAL ELECTIONEERING. An 

Organizational and Comparative Approach. London: Praeger, 2000. 

ix,230pp. lightblue cloth. fine. 	 4,400

710	 BEDERMAN (D.J.) INTERNATIONAL LAW IN ANTIQUITY. Cambridge 

U.P., 2001. xiii,322pp. with dust jacket. very good. 	 3,300

711	 BELL (H.E.) AN INTRODUCTION TO THE HISTORY AND RECORDS OF 

THE COURT OF WARDS & LIVERIES. Cambridge U.P., 1953. 215pp. 

with dust jacket (spine faded). owner's stamped.  	 3,300

712	 BELL (M.), BUTLIN (R.) & HEFFERNAN (M.)(Ed.) GEOGRAPHY AND 

IMPERIALISM 1820-1940. Manchester U.P., 1995. xiii,338pp. 

lar.8vo. red cloth. very good. 	 4,400

713	 BELLAMY (R.)(Ed.,) VITORIAL LIBERALISM. Nineteenth-cengury 

Political thought and Practice. London: Routledge, 1990.215pp. fly 

leaf sl. spotted. 	 8,800

714	 BENDA (E.) & KLEIN (E. & O.) VERFASSUNGSPROZESSRECHT. Ein 

Lehr- und Handbuch. Heiderbug: C.F. Muller, 2012. xxxviii,624pp. 

lar.8vo. green boards. very good. 	 5,500

715	 BENTHAM (J.): A BIBLIOGRAPHICAL CATALOGUE OF THE WORKS OF 

JEREMY BENTHAM. Tokyo: Chuo Univ.Library, 1989. 187pp. lar.8vo. 

dw. fine copy. 	 4,400

716	 BENTHAM (J.): THE CORRESPONDENCE OF JEREMY BENTHAM. Vol.1: 

1752-76. Vol.2: 1777-80.. Vol.3: 1781-88. Vol.4: 1788-93. Vol.5: 

1794-97. Vol.6: 1798-1801. Vol.7: 1802-1808. Vol.8: 1809-

1816. The Athlone Press, 1968,1968,1971,1981,1981. (Vol.1-

5)/ Oxford C.P., 1984,1988,1988. (Vol.6-8) 8 vols. lar.8vo. not 

uniform, with dust jacket (Vol.1-5. foxed), navy cloth (Vol.6-8). 

edges spotted. 	 60,500

717	 BENTHAM (J.): BURNS (J.H.) & HART (H.L.A.)(Ed.) THE COLLECTED 

WORKS OF JEREMY BENTHAM: A Comment on the Commentaries 

and A Fragment on Government. The Athlone Press, 1977. li,576pp. 

lar.8vo. with dust jacket (sl.faded) 	 13,200

718	 BENTHAM (J.): BURNS (J.H.) & HART (H.L.A.)(Ed.) THE COLLECTED 

WORKS OF JEREMY BENTHAM: An Introduction to the Principles of 

Morals and Legislation. Athlone Press, 1970. xliii,343pp. roy.8vo. 

with dust jacket (sl.rubbed and spotted). text fine. 	 3,300

719	 BENTHAM (J.): GOLDSWORTH (A.)(Ed.) THE COLLECTED WORKS 

OF JEREMY BENTHAM: DEONTOLOGY together with a table of the 

Springs of Action and the Article on Utiltarianism. Oxford C.P., 1983. 

xxxvi,394pp. roy.8vo. navy cloth. 	 13,200

720	 BERBER (F.) LEHRBUCH DES VOLKERRECHTS. Munchen: C.H. 

Beck'sche, 1975,1969,1977. 3 vols. xix,514pp,xiv,314pp,xviii,35

7pp. lar.8vo. with dust jacket (spine foxed). edges sl.spotted. text 

fine. 	 5,500

721	 B I A G G I N I  ( G . )  V E R F A S S U N G  U N D  R I C H T E R R E C H T . 

Verfassungsrechtliche Grenzen der Rechtsforbildung im Wege der 

Bundesgerichtlichen Rechtsprechung. Basel: Helbing & Lichtenhahn, 

1991. xlv,516pp. roy.8vo. paperback. very good. 	 5,500

722	 BIERSTEKER (T.J.), SPIRO (P.J.), SRIRAM (C.L.) & RAFFO (V.)(Ed.) 

INTERNATIONAL LAW AND INTERNATIONAL RELATIONS. Bridging 

theory and practice. London: Routledge, 2007. xvi,313pp. roy.8vo. 

blue boards. very good. 	 5,500

723	 BLEICKEN (J.) LEX PUBLICA. Gesetz und Recht in der Romischen 

Republik. Berlin: Walter de Gruyter, 1975. xv,527pp. roy.8vo. navy 

cloth (sl.rubbed). foxing. text fine. 	 5,500

724	 BOLINGBROKE: ERSKINE (S.) LORD BOLINGBROKE: Being Extracts 

from the Political Writings of Henry St.John Viscount Bolingbroke. 

edited (with an introductoin), selected and Arranged by The Hon 

Stuart Erskine. Westminster: Roxburghe Press, n.d. 139pp. sm.8vo. 

original red cloth. spine faded. 	 5,500

725	 BOYSEN (S.), KAISER (A.-B.) & MEINEL (F.)(Hg.) VERFASSUNG 

U N D  V E R T E I L U N G .  B e i t r a g e  z u  e i n e r  G r u n d f r a g e  d e s 

Verfassungsverstandnisses. Tubingen: Mohr Siebeck, 2015. 

x,242pp. roy.8vo. yellow paperback. very good. 	 5,500

726	 BRADDICK (M.J.) STATE FORMATION IN EARLY MODERN ENGLAND 

c.1550-1700. Cambridge U.P., 2000. ix,448pp. roy.8v0. pale green 

paperback. good. 	 3,300

727	 BRAND (P.) THE MAKING OF THE COMMON LAW. London: The 

Hambledon Press, 1992. xvi,490pp. lar.8vo. with yellow dust jacket. 

almost good. 	 9,900

728	 BRENT (R.) LIBERAL ANGLICAN POLITICS. Whiggery, Religion, and 

Reform 1830-1841. Oxford C.P., 1987. 340pp. with dj(sl.worn). bit 

spotted. 	 5,500

729	 BROUGHAM (H.): ATKINSON (R.H.M.B.) & JACKSON (G.A.)(Collected 

& arranged) BROUGHAM AND HIS EARLY FRIENDS. Letters to James 

Loch 1798-1809. London: Privately printed, 1908. 3 vols. roy.8vo. 

parchment spine with brown boards. corners rubbed. parchment 

soiled. top-edge gilt. handmade papers. text is almost fine. 	 14,300

730	 BRUBAKER (R.) NATIONALISM REFRAMED. Nationhood and the 

national question in the New Europe. Cambriege U.P., 1996. 

xi,202pp. dw. very good. 	 3,300

731	 BRUNE (J.P.) MORAL UND RECHT. Zur Diskurstheorie des Rechts und 

der Demokratie von Jurgen Habermas. Freiburg/Munchen: Karl Alber, 

2010. 592pp. grey paperback. very good. 	 3,300

732	 BRUNS (C.G.) DAS RECHT DES BESITZES IM MITTELALEER UND IN DER 

GEGENWART. (1848) Osnabruct: Otto Zeller, 1965. xii,507pp. grey 

cloth. sl.foxing. 	 4,400

733	 BUCKLAND (W.W.) A TEXT-BOOK OF ROMAN LAW FROM AUGUSTUS 
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（英）W・A・クーペ著　  「ドイツの政治風刺集」  	 ニューヨーク刊  　1993-1985

年  　6 冊揃　	 33,000

750	 COVELL (C.) THE REDEFINITION OF CONSERVATISM. Politics and 

Doctrine. Macmillan, 1986. xii,267pp. dw. bit spotted. 	 4,400

751	 CRANSTON (R.)(Ed.)  LEGAL ETHICS AND PROFESSIONAL 
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red cloth. top edge sl.spotted. text fine. 	 4,400

781	 FUKUDA (K.) & AIKBA (H.)(Ed.) EUROPEAN GOVERNANCE AFTER 
NICE. London: Routledge,2003. xvi,192pp. yellow bords. 	 4,400

782	 GALLIGAN (D.J.)(ED.) PROCEDURE. [The International Library of 
Essays in Law & Legal Theory/ Areas 10] Aldershot: Dartmouth, 
1992. xx,721pp. sm.4to(25x17.3cm). red cloth. top edge 
sl.spotted, text fine. 	 4,400

783	 GAMPER (A.) DIE VERFASSUNGSRECHTLICHE GRUNDORDNUNG ALS 
RECHTSPROBLEM. [Juristische Schriftenreihe. Band 158] Wien: 
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RELIGIONSRECHT. Aspekte und Gefahrdungen der Religionsfreiheit. 
Springer, 2012. viii,152pp. roy.8vo. boards. very good. 	 4,400
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J.Schlosser Mit einer Einfuhrung und hrsg.von H.Klenner. Hamburg: 
Felix Meiner, 1996. lxxx,673pp. sm.8vo. with dj. 	 3,300

824	 HOBBES (T.): BAUMGOLD (D.) HOBBES'S POLITICAL THEORY. 
Cambridge U.P., 1988. 211pp. lar.8vo. dw. very good. 	 3,300

825	 HOBBES (T.): BRANDT (F.) DEN MEKANISKE NATUROPFATTELSE HOS 
THOMAS HOBBES. Kobenhavn: Levin & Munksgards, 1921. roy,8vo. 
contemporary half calf(sl.rubbed). 	 5,500

826	 HOBBES (T.): FLATHMAN (R.E.) THOMAS HOBBES: Skepticism, 
Individuality, and Chastened Politics. Rowman & Littlefield, 2002. 
New Ed. 208pp. lar.8vo. sl.spotted. 	 3,300

827	 HOBBES (T.): KRAYNAK (R.P.) HISTORY AND MODERNITY IN THE 
THOUGHT OF THOMAS HOBBES. Cornell U.P.,1990. 224pp. dust 
jacket. 	 5,500

28



828	 HOBBES (T.): MALCOLM (N.)(Ed.) THE CORRESPONDENCE. Edited 
by Noel Malcolm. Vol.1:1622-1659. Vol.2:1660-1679. Oxford C.P., 
1994. 2 vols. lxxv,511pp,xv,513-1008pp. lar.8vo. with dust cover.		
	 13,200

829	 HOBBES (T.): SMITH (G.P.)(Ed.) HOBBES'S LEVIATHAN. Reprinted 
from the edition on 1651. with an essay by the late W.G.P.Smith. 
Oxford C.P., 1965. xxxi,557pp. cr.8vo. dw. very good. 	 3,300

830	 HOLFDSWORTH (W.) A HISTORY OF ENGLISH LAW Vol.XII - XVII. 
London: Methuen,1977. 6 Vols. original blue cloth. 	 60,500

831	 HOLLINGER (R.) THE DARK SIDE OF LIBERALISM. Elitism vs. 
Democracy. London: Praeger, 1996. xx,154pp. lar.8vo. red cloth. 		
	 5,500

832	 HOLMES (C.) THE EASTERN ASSOCIATION IN THE ENGLISH CIVIL 
WAR. Cambridge U.P., 1974. 322pp. dw. 	 3,300

833	 HOLMES (G.): JONES (C.)(Ed.) BRITAIN IN THE FIRST AGE OF PARTY 
1680-1750. Essays Presented to Geoffrey Holmes. London: 
Hambledon Press, 1987. xxii,292pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 	
	 4,400

834	 HONE (J.A.) FOR THE CAUSE OF TRUTH. Radicalism in London, 1796-
1821. Oxford C.P., 1982. 412pp. with dust cover(sl.foxing). 	 5,500

835	 HORMANN (J . -H.)  RECHTSPROBLEME DES GRUNDRECHTS 
A U F  G E W A H R L E I S T U N G  E I N E S  M E N S C H E N W U R D I N G E N 
EXISTENZMINIMUMS. Zu den Auswirkungen des "Regeleistungsurteils" 
auf die "Hartz IV" -Gesetzgebung und andere Sozialgesetze. 
[Studien zum Sozialrecht. Band 33] Hamburg: Dr. Kovac, 2013. 
xlv,292pp. sm.8vo. blue paperback. very good. 	 11,000

836	 HSING (Y.) MAKING CAPITALISM IN CHINA. The Taiwan Connection. 
Oxford U.P., 1998.xiv,250pp. roy.8vo. boards. good. 	 5,500

837	 JANSEN (T.) THE EUROPEAN PEOPLE'S PARTY. Origins and 
Development. Macmillan press,1998. xiv,206pp. rose dust jacket. 
very good. 	 5,500

838	 JEFFRIES (I.) THE COUNTRIES OF THE FORMER SOVIET UNION AT 
THE TURN OF THE TWENTY-FIRST CENTURY The Baltic and European 
states in transition. London: Routledge, 2004. x,622pp. lar.8vo. 
brown cloth. top edge spotted. text fine. 	 5,500

839	 JELLINEK (G.) ALLGEMEINE STAATSLEHRE. Max Gehlen, 1966. 
Dritter Auflage. liv,837pp. lar.8vo. navy cloth. edges spotted. 	4,400

840	 JELLINEK (G.) SYSTEM DER SUBJEKTIVEN OFFENTLICHEN RECHTE.
Aalen: Scientia, 1979. 2. neudruck der 2.Auflage Tubingen 1919. 
xii,366pp. brown cloth. top edge spotted, text fine. 	 3,300

841	 JETZKOWITZ (J.) RECHT UND RELIGION IN DER MODERNEN 
GESELLSCHAFT. Soziologische Theorie und Analyse am Beispiel der 
Rechtsprechung des Bundesverfassungsgerichts in Sachen "Religion" 
zwischen den Jahren 1983 und 1997. Munster: LIT, 2000. 341pp. 
yellow paperback. very good. 	 3,300

842	 JOLY (M.): (JOLY (Maurice )) DIALOGUE AUX ENFERS ENTRE 
MACHIAVEL ET MONTESQUIEU, Ou La Politique De Machiavel Au XIXe 
Siecle,par un contemporain. Bruxerlles: A.Mertens et fils. 1864. First 
ed, cr,8vo. (viii),337pp with errata page. half red calf. good. 		
	 19,800

843	 KAISER (D.) DIE RUCKABWICKLUNG GEGENSEITIGER VERTRAGE 
WEGEN NICHT- UND SCHLECHTERFULLUNG NACH BGB. Rucktritts-, 
Bereicherungs- und Schadensersatzrecht. Tubingen: Mohr Siebeck, 
2000. xix,561pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 6,600

844	 KANTOROWICZ (E.H.) THE KING'S TWO BODIES. A Study in Mediaeval 
Political Theology. Princeton U.P., 1957. xvi,568pp. lar.8vo. black 
cloth (sl.rubbed). sl.spotted. stamped on fly leaf. 	 4,400

845	 KANTOROWICZ (E.H.) THE KING'S TWO BODIES. A Study in Mediaeval 
Political Theology. Princeton U.P., 1981.xvi,568pp. roy.8vo. 
paperback. edges sl.spotted, text fine. 	 3,300

846	 KASER (M.) IUS GENTIUM. (Forschungen zum Romischen Recht 
40) Koln: Bohlau, 1993. xiii,179pp. roy.8vo. red boards. edges 
sl.spotted. 	 8,800

847	 KATZENSTEIN (P.J.),KEOHANE (R.O.) & KRASNER (S.D.)(Ed.) 
EXPLORATION AND CONTESTATION IN THE STUDY OF WORLD 
POLITICS. MIT Press, 1999. 421pp. lar.8vo. pb. 	 4,950

848	 KAUFHOLD (A. -K.)  D IE  LEHRFRE IHE IT-  E IN  VERLORENES 
GRUNDRECHT? Zu Eigenstandigkeit und Gehalt der Gewahrleistung 
freier Lehre in Art. 5 Abs. 5 Abs. 3 GG. Berlin: Duncker & Humblot, 
2006. 360pp. roy.8vo. pale blue paperback. very good. 	 3,300

849	 KAUFMANN (A.) RECHTSPHILOSOPHIE IM WANDEL, Stationen eines 
Weges. Frankfurt: Athenaum, 1972. xvi,395pp. lar.8vo. with dust 
cover. sl.foxing. good. 	 3,300

850	 KEASEY (K.),THOMPSON (S.) & WRIGHT (M.)(Ed.,)CORPORATE  
GOVERNANCE.Vol.1: Aspects of Corporate Govefrnance.  2: 
Governance Mechanisms. I.  3: Governance Mechanisms. II. 4: 
Rersponses to Governance Issues. Elgar,1999.4 Vols. Roy.8vo. very 
good. 	 11,000

851	 KELSEN (H.) ALLGEMEINE STAATSLEHRE. Berlin: Max Gehlen. 1966. 
xvi,433pp lar.8vo. red cloth. edges foxed and spotted. text fine. 		
	 3,300

852	 KELSEN (H.) GENERAL THEORY OF LAW AND STATE. Translated by 
A.Wedberg. N.Y.: Russell, 1961. Reissued. xxxiii,516pp. red cloth, 
spine faded. edges spotted. text fine. 	 4,400

853	 KELSEN (H.) WHAT IS JUSTICE? Justice, Law, and Politics in the 
Mirror of Science. California U.P., 1957. 397pp. roy.8vo. green cloth. 
edges spotted. text fine. 	 8,800

854	 KELSEN (H.): VAN OOYEN (R.C.) HANS KELSEN UND DIE OFFENE 
GESELLSCHAFT. VS Verlag, 2010. 190pp. roy.8vo. paperback. very 
good. 	 3,300

855	 KEOHANE (N.O.) PHILOSOPHY AND THE STATE IN FRANCE. The 
Renaissance to the Enlightenment. Princeton U.P., 1980. xii,501pp. 
lar.8vo. pb. sl.foxing. 	 3,300

856	 KIM (D.) GERECHTIGKEIT UND VERFASSUNG. Eine Rawlssche 
Deutung der bundesverfassungsgerichtlichen Formel "eine am 
Gerechtigkeitsgedanken orientierte Betrachtungsweise". Baden-
Baden: Nomos, 2004. 558pp. roy.8vo. brown paperback. 	 5,500

857	 KING (M.) & THORNHILL (C.) NIKLAS LUHMANN'S THEORY OF 
POLITICS AND LAW. PALGRAVE, 2003.206pp. dust jacemt very 
good. 	 5,500

858	 KITAGAWA (Z.) & Others (Heraus.) REGULIERUNG- DEREGULIERUNG- 
LIBERALISIERUNG. Tendenzen der Rechtsentwicklung in Deutschland 
und Japan zur Jahrhundertwende. Toin-Universitat Yokohama 4.-
6. Oktober 2000. Tubingen: J.C.B. Mohr, 2001. viii,350pp. roy.8vo. 
with dust jacket. very good. 	 3,300

859	 KLIPPEL (D.)(Heraus.) NATURRECHT UND STAAT. Politissche 
Funktionen des europaischen Naturrrechts (17.-19. Jahrhundert). 
Munchen: R. Oldenbourg, 2006. x,230pp. roy.8vo. with dust jacket. 
edges sl.spotted. text fine. 	 4,400

860	 KLOEPFER (M.) VERFASSUNGSRECHT. Band I:  Gundlagen /
Staatsorganisationsrecht/ Bezuge zum Volker- und Europarecht. 
Band I I :  Grundrechte.  Munchen: C.H. Beck, 2011. 2 vols. 
lxxvi,1304pp,lvi,657pp. with dust jacket. very good. 	 11,000

861	 KNIGHTS (M.) POLITICS AND OPINION IN CRISIS, 1678-81. Cambridge 
U.P., 1994. xv,424pp. lar.8vo. dw. 	 7,700
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862	 KORAH (V.) INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS AND THE EC 
COMPETITION RULES. Oxford: Hart Publishing, 2006. xxxvii,322p. 
roy.8vo. blue cloth. very good. 	 16,500

863	 KOUTNATZIS (S.-L.G.) KOMPROMISSHAFTE VERFASSUNGSNORMEN. 
Grundlagen und Konsequenzen fur die Ausgegung und Anwendung 
der Verfassung. Baden-Baden: Nomos, 2010. 619pp. with red dust 
jacket. very good. 	 16,500

864	 KRAMPEN-LIETZKE (S.) DER DISPENS VOM SCHULUNTERRICHT AUS 
RELIGIOSEN GRUNDEN. [Schriften zum Offentlichen Recht. Band 
1230] Berlin: Duncker & Humblot, 2013. 384pp. roy.8vo. pale blue 
paperback. 	 5,500

865	 LAKE (P.) THE BOXMAKER'S REVENGE. 'Orthodoxy', 'heterodoxy' 
and the politics of the parish in early Stuart London. Manchester 
U.P., 2001. 422pp. lar.8vo. dw. 	 5,500

866	 LANDAU (N.) THE JUSTICES OF THE PEACE. 1679-1760.Univ of 
California, 1984.xiv,421pp. lar.8vo. with dust jacket.  edge sl. 
spotted. 	 7,700

867	 LANGLEY (L.D.) THE AMERICAS IN THE AGE OF REVOLUTION 1750-
1850. Yale U.P., 1996. xvi,374pp. with dust cover. 	 5,500

868	 LEFERENZ (H.): KERNER (H.-J.),GOPPINGER (H.) & STRENG (F.)
(Hrsg.) KRIMINOLOGIE-PSYCHIATRIE-STRAFRECHT. Festschrift fur 
Heinz Leferenz zom 70. Geburststag. Heidelberg: C.F.Muller, 1983. 
xv,706pp. lar.8vo. red cloth. top edge spotted. text fine. 	 5,500

869	 LEGRAND (P.) & MUNDAY (R.)(Ed.) COMPARATIVE LEGAL STUDIES: 
Traditions and Transitions. Cambridge U.P., 2003. vii,520pp. lar.8vo. 
with dust jacket. very good. 	 6,600

870	 LEISNER (A.) KONTINUITAT ALS VERFASUNGSPRINZIP. unter 
besonderer Berucksichtigung des Steuerrechts. [Jus Publicum. Band 
83] Tubingen: Johr Siebeck, 2002. xxxvii,728pp. roy.8vo. with 
orange dust jacket. very good. 	 17,600

871	 LENSKI (S.-C.) OFFENTLICHES KULTURRECHT. Materielle und 
immaterielle Kulturwerke zwischen Schutz, Forderung und 
Wertschopfung. Tubingen: Mohr Siebeck, 2013. xxvii,548pp. lar.8vo. 
with orange dust jacket. very good. 	 6,600

872	 LESAFFER (R.)(Ed.) PEACE TREATIES AND INTERNATIONAL LAW IN 
EUROPEAN HISTORY. From the Late Middle Age to WOrld War One. 
Cambridge U.P., 2004. xxii,481pp. roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 4,400

873	 LESER (H.G.): WERNER (O.), HABERLE (P.), KITAGAWA (Z.) & 
SAENGER (I.)(Heraus.) BRUCKEN FUR DIE RECHTSVERGLEICHUNG. 
Festschrift fur Hans G. Leser zum 70. Geburtstag. J.C.B. Mohr, 
1998. xiv,577pp. roy.8vo. with orange dust jacket (sl.rubbed). text 
fine. 	 8,800

874	 LEVY (E.) WEST ROMAN VULGAR LAW THE LAW OF PROPERTY. 
[1951] William S. Hein & Co., 2003. xix,305pp. navy cloth. top edge 
sl.spotted. text fine. 	 3,300

875	 LEWIS (B.) THE MIDDLEMOST AND THE MILLTOWNS. BOURGEOIS 
CULTURE AND POLITICS IN EARLY INBDUSTRIL ENGLAND. stanford.
U.P,2001.viii,580pp. lar.8vo. blue cloth, sl.faded. 	 6,600

876	 LISZT (F.) LEHRBUCH DES DEUTSCHEN STRAFRECHTS. 26 Auflage 
bearbeitet von Eberhard Schmidt. (Bibliothek des Deutschen 
Strafrechts. Meister der Moderne 13) Stockstadt am Main: Keip 
Verlag, 1996. xx,488pp. half black calf with marbled boards. very 
good. 	 3,300

877	 LOCKE (J.) A COLLECTION OF SEVERAL PIECES OF M.JOHN LOCKE. 
Publihsed by Mr.Desmaizeaux,under the Direction of Anthony 
Collins. London: R.Francklin. 1739. Second ed, folio. (x),x,(ii),118pp. 
contemporary full calf. front cover detouched.  	 8,800

878	 LOCKE (J.): DE BEER (E.E.)(Ed.) THE CORRESPONDENCE OF JOHN 
LOCKE. Oxford C.P., 1976. 8 vols. original black cloth with dust-
covers. good. 
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879	 LOCKE (J.): POLIN (R.) LA POLITIQUE MORALE DE JOHN LOCKE. 
P.U.F., 1960. 320pp. wapper. sl.spotted. 	 3,300

880	 LOCKE (J.): SAHAKIAN (W.S. & M.L.) JOHN LOCKE. Boston: Twayne 
Publishers, 1975. 143pp. brown cloth. sl.spotted. 	 3,300

881	 LOFFLER (A.) DIE SCHULDFORMEN DES STRAFRECHTS. (Bibliothek 
Des Deutschen Strafrechts.  Neue Meister  57) (Le ipz ig: 
C.L.Hirschfeld, 1895.) Stockstadt: Keip Verlag, 2008. x,286pp. half 
black calf with marbled boards. edges sl.spotted. text fine. 	 3,300

882	 L O W I S C H  ( S . )  D I E  H O R I Z O N T A L E  D I R E K T W I R K U N G  D E R 
EUROPAISCHEN GRUNDFREIHEITEN. Zur Frage der unmittelbaren 
Verpflichtung Privater durch die Grundfreiheiten des EG-Vertrages. 
[Schriftenreihe Europaisches REcht, Politik and Wirtschaft. Band 
349] Baden-Baden: Nomos, 2009. 290pp. paperback. vg. 	 8,800

883	 LUHMANN (N.): ALBROW (M.)(Ed.) A SOCIOLOGICAL THEORY OF 
LAW. Translated by Elizabeth King and Martin Albrow. Edited by 
Martin Albrow. London: Routlege & Kegam Paul, 1985. xiii,421,15pp. 
with dust jacket. edges spotted. text fine. 	 3,300

884	 LYALL (F.) & LARSEN (P.B.)(Ed.) SPACE LAW. Ashgate, 2007. 
xxvi,571pp. lar.8vo(25x17cm). blue boards. very good. 	 4,400

885	 MACAULAY (L.) THE MISCELLANEOUS WRITINGS OF LORD 
MACAULAY. LONDON: Longman, green, 1860.2 vols. full morocco. 
all edge gilt. spine sl. rubbed. good. 	 5,500

886	 MACAULAY (L.): TREVELYAN  (GEORGE OTTO) THE LIFE AND 
LETTERS OF LORD MACAULAY. By His Nephew. With additions 
and corrections. London: Longmans. 1876. First Edition. 2 vols. 
engraved frontis. old half calf and marble boards.  frontice peace sl. 
stained. 	 4,400

887	 MACAULAY (L.): TREVELYAN (George Otto) THE LIFE AND LETTERS 
OF LORD MACAULAY. By His Nephew. London: Longmans, 1877. 
2nd Ed. with additions and corrections. 2 vols. engraved frontis. full 
blue calf.  full marlbed edges gilt spine, fine copy.  	 19,800

888	 MACHIAVELLI (N.) I SETTE LIBRI DELL'ARTE DELLA GUERRA e le 
Opere Militari Minori. Premessa di Eugenio Barbarich. Firenze: Feliece 
Le Monnier, 1929. with 17 illustrations. xxiv,232pp. roy.8vo. navy 
cloth. foxing.	 5,500

889	 MACHIAVELLI (N.): BERTELLI (S.) & INNOCENTI (P.) BIBLIOGRAFIA 
MACHIAVELLIANA. Verona: Edizioni Valdonega, 1979. cclxxi,433pp. 
4to(28.3x19cm). red cloth. edges bit soiled. text fine. 	 5,500

890	 MACHIAVELLI (N.): DONALDSON (P.S.) MACHIAVELLI AND MYSTERY 
OF STATE. Cambridge U.P., 1988. 227pp. dw. sl.foxing. 	 3,300

891	 MACHIAVELLI (N.): FREDERICK II: (FREDERICK II OF PRUSSIA) THE 
REFUTATION OF MACHIAVELLI'S PRINCE OR ANTI-MACHIAVEL. 
Introduction, Translation, and Notes by Paul Sonnino. Ohio U.P., 
1981. 174pp. roy.8vo. with dust jacket (sl.rubbed). 	 3,300

892	 MACHIAVELLI (N.): GARVER (E.) MACHIAVELLI AND THE HISTORY 
OF PRUDENCE. Wisconsin U.P., 1987. xiv,238pp. lar.8vo. dw(edge 
rubbed). sl.spotted. 	 5,500

893	 MACHIAVELLI (N.): GRIFFIN (G.R.) MACHIAVELLI ON MANAGEMENT. 
Playing and Winning the Corporate Power Game. Praeger, 1991. 
xvi,236pp. lar.8vo. dw. bit spotted. 	 4,400

894	 MACHIAVELLI (N.): MASTELLONE (S.) VENALITA E MACHIAVELLISMO 
IN FRANCIA (1572-1610). All'Origine Della Mentalita Politica 
Borghese. Firenze: Casa Editrice Leo S. Olschki, 1972. 257pp. 
sm.4to(24.7x17cm). wrapper. uncut, unopened. spotted. 	 3,300
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895	 MACHIAVELLI (N.): NITTI (F.) MACHIAVELLI NELLA VITA E NELLE 
DOTTRINE STUDIATO. (Napoli: Detken & Rocholi, 1876.) Societa 
Editrice il Mlino, 1991. 2 vols. xiv,480pp,483-917pp. lar.8vo. brown 
wrapper. uncut, unopened. sl.spotted. 	 6,600

896	 MACHIAVELLI (N.): RASMUSSEN (P.J.) EXCELLENCE UNLEASHED. 
Machiavelli's Critique of Xenophon and the Moral Foundation of 
Politics. Lexington Books, 2009. xxv,149pp. lar.8vo. 	 6,600

897	 MACHIAVELLI (N.): SFEZ (G.) MACHIAVEL, LA POLITIQUE DU 
MOINDRE MAL. PUF, 1999. ix,358pp. pale green wrapper. very good. 	
	 3,300

898	 MACLEAN (G.),LANDRY (D.) & WARD (J.P.) THE COUNTRY AND THE 
CITY REVISITED. Enngland and the Politics of Culture, 1550-1850. 
Cambridge U.P., 1999. xiv,258pp. roy.8vo. with dust jacket. top 
edge sl.spotted. almost fine. 	 4,400

899	 MADISON (J.): KERNELL (S.)(Ed.) JAMES MADISON The Theory and 
Practice of Republican Government. Stanford U.P., 2003. 381pp. 
lar.8vo. dw. 	 8,800

900	 MAHREN (A.T.Von) THE CIVIL LAW SYSTEM. Cases and Materials for 
the Comparative Study of Law. Bosotn: Little, Brown and Company, 
1957. xxii,922pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped, torned and 
foxing). owner's stamped on title page. 	 5,500

901	 MALESHERBES (M.DE): BOCATE (M.) MONSIEUR DE MALESHERBES 
EN SON DOMAINE. Collection "La Primevere", 1930. 87pp. original 
wrapper in modern cloth. 	 4,400

902	 MALLET (Charles Edward) A HISTORY OF THE UNIVERSITY OF 
OXFORD. London: Barnes & Noble, 1968 3 vols. With 24,23 & 20 
plans and illustrations. original cloth. very good 	 5,500

903	 MANDEVILLE (B.) THE FABLE OF THE BEES Or Private Vices, Public 
Benefits. With a Commentary Critical, Historical and Explanatory 
by F.B.Kaye. (Oxford C.P.,1924) Liberty Classics, 1988. 2 vols. 
cxlvi,412pp,481pp. paperback. very good. 	 3,300

904	 MANDEVILLE: GOLDSMITH (M.M.) PRIVATE VICES, PUBLIC BENEFITS. 
Bernard Mandeville's Social and Political Thought. Cambridge U.P., 
1985. First edition. X,183pp. roy.8vo. with dust jacket (faded and 
sl.rubbed). 	 5,500

905	 M A R U T S C H K E  ( H . P . )  U B E R T R A G U N G  D I N G L I C H E R 
RECHTE  UND GUTGLAUB IGER  ERWERB  IM  JAPANISCHEN 
IMMOBILIARSACHENRECHT. Tubingen: Mohr Siebeck, 1997. 
xvi,288pp. roy.8vo. with orange dust jacket. very good. 	 3,300

906	 MARXEN (K.) & WERLE (G.) DIE STRAFRECHTLICHE AUFARBEITUNG 
VON DDR-UNRECHT. Eine Bilanz. Walter de Gruyter, 1999. 
xiv,284pp. lar.8vo. almost fine. 	 5,500

907	 MASING (J.) & JOUANJAN (O.)(Hg.) VERFASSUNGSGERICHT-
SBARKEIT. Grundlagen, innerstaatliche Stellung, uberstaatliche 
Einnindung. Tubingen: Mohr Siebeck, 2011. xi,150pp. roy.8vo. 
yellow paperback. 	 6,600

908	 MAURER (T.) SCHULDUBERNAHME. Franzosisches, englisches 
und deutsches Recht in europaischer Perspektive. [Studien zum 
auslandischen und internationalen Privatrecht 236] Tubingen: Mohr 
Siebeck, 2010. xxxii,341pp. roy.8vo. yellow paperback. stamped on 
inside back cover. almost good. 	 5,500

909	 MCNEILL (J.R.) ATLANTIC EMPIRES OF FRANCE AND SPAIN.  
Louisbourg and Havana,1700-1763. Univ of North Carolina, 1985. 
xvii,329pp. with dust jacket.  very good. 	 4,400

910	 MEIER (I.), RIEMER (H.M.) & WEIMAR (P.)(Heraus.) RECHT UND 
RECHTSDURCHSETZUNG. Festschrift fur Hans Ulrich Walder zum 65 
Geburtstag. Zurich: Schulthess Polygraphischer, 1994. xii,556pp. 
sm.4to(24.5x17.5cm). with dust jacket. edges spotted, text fine. 		
	 8,800

911	 ME ISTER (M.)  DAS SYSTEM DES FRE IHE ITSSCHUTZES IM 
GRUNDGESETZ. Berlin: Duncker & Humblot, 2011. 293pp. roy.8vo. 
pale blue paperback. very good. 	 3,300

912	 MELANDER (G.) THE RAOUL WALLENBERG INSTITUTE COMPILATION 
OF HUMAN RIGHTS INSTRUMENTS. The Hague: Martinus Nijhoff, 
1997. ix,609pp. lar.8vo. light blue boards. very good. 	 3,300

913	 MENSKI (W.) HINDU LAW. Beyond Tradition and Modernity. Oxford 
U.P., 2003. xxii,648pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 5,500

914	 MESNARD (P.) L'ESSOR DE LA PHILOSOPHIE POLITIQUE AU XVIe 
SIECLE. De Petrarque A Descartes XIX. Paris: J.Vrin, 1969. Troisieme 
ed. 711,21pp. wrapper. spine sl.wear. bit spotted. 	 4,400

915	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 
STUART MILL Vol.XX. ESSAYS ON FRENCH HISTORY AND HISTORIANS. 
Intro.by John C.Cairns. Toronto U.P., 1985. cxix,517pp. lar.8vo. with 
dust cover(sl.chipped & bit faded). sl.spotted. 	 4,400

916	 MIRABEAU (M.de ): BROCARD (L.) LES DOCTRINES ECONOMIQUES 
ET SOCIALES DU MARQUIS DE MIRABEAU. Dans l'ami des Hommes. 
(Paris:V.Giard,1902) N.Y.: B.Franklin, 1970. reprinted ed. 394pp. 
cr.8vo. blue cloth (sl.rubbed). edges spotted. text fine. 	 3,300

917	 MOMMSEN (T.) ROMISCHES STRAFRECHT. Aalen: Scientia, 1990. 
xxiii,1078pp.  green calf, edges of spine sl.damaged. 	 6,600

918	 MOMMSEN (T.): BINDING (K.)(Heraus) ABRISS DES ROMISCHEN 
STAATSRECHTS. (Systematisches Handbuch der Deutschen 
Rechtswissenschaft) Leipzig: Duncker & Humblot, 1907. xv,375pp. 
roy.8vo. grey cloth, spine faded. sl.spotted. 	 4,400
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Kluwer Academic, 1994. ix,346pp. light blue boards. good. 	 8,800

939	 PAYANDEH (M.) JUDIKATIVE RECHTSERZEUGUNG. Theorie, Dogmatik 
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roy.8vo. with white dust jacket. very good. 	 5,500

950	 RADBRUCH (G.): KAUFMANN (A.)(Hg.) GUSTAV RADBRUCH 
GESAMTAUSGABE. Band 13Politische Schriften aus Weimarer Zeit 
II. Demokratie, Sozialdemokratie, Justiz. bearbeitet von Alessandro 
Baratta. Heidelberg: C.F. Muller Juristischer, 1993. xi,357pp. 
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VERFASSUNGSSTAAT? [Jus Ecclesiasticum. Band 101] Tubingen: 
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2001. xxiii,614pp. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 11,000
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2002. xxix,536pp. roy.8vo. with orange dust jacket. 	 6,600

1000	 STEINBERG (G.) RICHTERLICHE GEWALT UND INDIVIDUELLE FREIHEIT. 
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Heymanns, 2010. xxxiii,1820pp. with dust jacket. very good. 	4,400
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	 6,600

1103	 GARDINER (A.) EGYPT OF THE PHARAOHS. Oxford: Clarendon. 1962. 
with frontispiece. 461pp. with dsut-cover. 	 4,400

1104	 GARDINER (A.H.) BIBLIOTHECA AEGYPTIACA I-XII. Bruxelles: Edition 
de la Fondation Egyptologique Reine Elisabeth. 1932-1962. 10 vols 
in 2. .(vol I--III,V-IX,XI-XII). 4TO. 16.5 X 20cm. modern cloth, bound 
with original wrappers. 

	 （仏）　ガーディナー編　   「エジプト文献集成」　   ブリュッセル刊   １９３２ー１９６２
年　１０巻合本２冊（巻４と１０欠）　	 93,500

1105	 HABICHT (C.) ATHEN. Die Geschichte der Stadt in hellenistischer 
Zeit. Beck,1995. 406pp. dw. 	 3,300

1106	 HAMBLY (W.D.) TRIBAL DANCING. With a preface by C.Hose. London: 
H.F.& G.Witherby, 1926. 296pp. lar.8vo. cover sl.stained. 	 　11,000
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L'Antiquite. *La Famille dans L'Antiquite. *Le Travail dans 
L'Antiquite. *Les Institutions de L'Antiquite. Paris: A.Morel, 1880-
1883. 4 vols. many B/W illusts. lar.8vo. half morocco with marbled 
boards. ex-library. near fine. 	 16,500

1131	 MERCURIALE (Girolamo) ARTIS GYMNASTICAE APUD ANTIQUOS 
CELEBERRIMAE NOSTRIS TEMPORIBUS IGNORAATAE, Libri sex. 
Venice: Apud Juntas,1569. First Ed.. folding engraved plan of a 
classical gymnasium. woodcut printer's device on title and on verso 
of last leaf, numerous decorative and historiated woodcut initials. 
19,129pp. conemporary limp vellum. lacking ties. short tear to 
engraved plan at fold. cloth clamshell case. 21 x 16cm 	 473,000

1132	 MEYER (P.) DIE THEOLOGISCHE LITERATUR DER GRIECHISCHEN 
KIRCHE im 16.Jahrhundert. Mit einer allgemeinen Einleitung. Scientia, 
1972. 179pp. red pb. 	 3,300

1133	 MICHELL (H.) THE ECONOMICS OF ANCIENT GREECE. Cambridge: 
W.Heffer, 1963. 2nd ed. 427pp.dustjacket 	 3,300

1134	 MILLER (M.C.) ATHENS AND PERSIA IN THE FIFTH CENTURY BC. A 
study in cultural receptivity. Cambridge U.P., 1997.  xiv,331pp. 
sm.4to. with black dj(rubbed). fore-edge bit spotted. 	 8,800

1135	 MITCHELL (L.G.) & RHODES (P.J.) THE DEVELOPMENT OF THE 
POLIS IN ARCHAIC GREECE. Lonodn: Routledge, 1997. xiii,231pp.
hardcover. dustjacket. good. 	 5,500

1136	 MONTESQUIEU (C.L de S.): CONSIDERATIONS SUR LES CAUSES DE 
LA GRANDEUR DES ROMAINS ET DE LEUR DECADENCE. Amsterdam: 
Jaques Desbordes,1734. First ed., first print. 277pp. 10.5x15.2cm. 
night blue morocco, gilt back with raised bands, full edges gilt. Nice 
fresh copy. 	 418,000

1137	 MORRIS (I.)(Ed.) CLASSICAL GREECE: Ancient histories and modern 
archaeologies. Cambride U.P., 1995. xi,244pp. roy.8vo. paperback. 
sl.rubbed. 	 3,300

1138	 MOSSO (A.) THE PALACES OF CRETE AND THEIR BUILDERS. N.Y.: 
G.P.Putnam, 1907. with B/W illusts. 348pp. lar.8vo. joint weak. 		
	 6,600

1139	 NOTITIA DIGNITATUM: NOTITIA UTRAQUE. Cum Orientis tum 
Occidentis ultra Arcadii Honoriique Caearum tempora. Praecedit 
andreae Alciati libellus, De magistratibus, civilibusque ac militaribus 
officiis. sucedit urbis Romae, quae sub titulo Pub. Victoris 
circumferter: & Basel: Frobennius & Episcopius, 1552. Printer's mark 
on title and at end. with 108 leaves,of which 85 full page wooducts, 
in contemporary colouring. Folio(32x21.5cm). contemporary limp 
vellum.(ties gone) very good. 

	 （羅）　 「ローマ帝国と東西アルカディア文献」　 バーセル刊　  １５５２年　  フォリオ
版　  108 葉　  手彩色木版画入　  ヴェラム装丁　  極美本

	 420 年代に記述された手写本を元にシーザー時代のローマ市民と軍に付いての記録、
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THRACIA. (5TH CENTURY BC - 4TH CENTURY AD) E.J.Brill, 1983. 
with a frontispiece, 92 plates and 3 maps. 306pp. 	 8,800

1182	 TANABE (K.)(Ed.) SILK ROAD ART AND ARCHAEOLOGY 5. Kamakura: 
Journal of the Institute of Silk Road Studies, 1997/98. vol.5 only. 
with illustrations. 407pp. 4to. original blue cloth. 	 4,400

1183	 THOMPSON (D.B.) PTOLEMAIC OINOCHOAI AND PORTRAITS 
IN FAIENCE. Aspects of the Ruler-Cult. Oxford C.P., 1973. 
74platesxxviii,221pp + LXXIV plate. 4to. dust jacket. very good. 		
	 11,000

1184	 TSETSKHLADZE (G.R.)(Ed.) ANCIENT WEST & EAST Volume 2., No.1 
& 2. Leiden: Brill, 2003. 2 vols. Roy.8vo. fine. 	 5,500

1185	 VASI (Giuseppe) ITINERAIRE INSTRUCTIF DE ROME EN FAVEUR DES 
ETRANGERS. Qui souhaitent connoitre les quvrages de peinture, 
de sculpture & d'architecture,& tous les monumens antiques & 
modernes de cette ville. Rome: De I'imprimerie de Louis Perego 
Salvioni. 1786. First ed, 2 vols in one. with folding a map of 
Rome,plates and  numerous illustrations in the text. cr,8vo. 
(4),iv,315,(1) & (2),317-638pp. contemporary wrappers. 

	 （伊）　ジゥセッペ・ヴァシ著　  「ローマ都市建築　古代から現代」　	  ローマ刊　  １７８６
年   初版　  ２巻合本１冊  　地図及小口木版画多数　  仮綴じ本　	 165,000

1186	 VERRALL (A.W.) COLLECTED STUDIES IN GREEK AND LATIN 
SCHOLARSHIP. Edited by M.A.Bayfield & J.D.Duff. N.Y.: Russell & 
Russell, 1967. 372pp.  very good. 	 3,300

1187	 WELWEI (K-W.) SPARTA.  Aufsteig und Niedergang einer antiken 
Groszmacht, Klett-cotta. 2004.438pp. with dust jacket. very good. 	
	 3,300

1188	 WESTCOTT (W.W.)(Ed.) THE MAGICAL RITUAL OF THE SANCTUM 
REGNUM, Interpreted by the Tarot Trumps. Translated from the Mss.
of Eliphaz Levi. London: G.Redway, 1896. First ed, with 8 colour 
plates. 108pp. sm.8vo. original cloth. gilt top. very good. 	 93,500

1189	 WIEDEMANN (T.) EMPERORS AND GLADIATORS. Routledge, 1992. 
xvii,198pp. dw. 	 3,300

1190	 WILLIAMS (Henry Smith) THE HISTORY OF THE ART OF WRITING. A 
Series of 97 Magnificent Plates, Reproductions in tone and colour 
of Inscriptions, Muniments, Illustrated and other Manuscripts, etc, 
from the remotest Past up to the Present Day. Selection from the 
Masterpieces of Oriental, Classical, Mediaeval and Modern Writings 
from the Important Languages of every age. Cambridge: W.Heffer. 
ca,1910. folio(49x35cm) 97 leaves+title page. selected from 
the original 4 volumes set published in 1901 & 1902. original box 
collapse.  	 8,800

1191	 WILLIAMS (S.) & FRIELL (G.) THE ROME THAT DID NOT FALL. 
THE SURVIVAL OF THE EAST IN THE FIFTH CENTURY. London: 
Routledge,1999. with illustrations. 282pp. with dut cover. very 
good. 	 6,600

1192	 ZIMMERN (A.) THE GREEK COMMONWEALTH. Politics & Economics 
in Fifth-Century Athens. Oxford C.P., 1952. 5th Ed. 471pp. dw. 
sl.foxing. 	 3,300

◆◇  HISTORY HISTORY   ◇◆
- Medieval & Modern -- Medieval & Modern -

1193	 ABOU-EL-HAJ (B.) TEH MEDIEVAL CULT OF SAINTS. Formations 
and Transformations. Cambridge U.P., 1994. xvi i i ,456pp. 
4to(26x18.5cm). with dust jacket. 	 3,300

1194	 AFRICA: BASDEN (G.T.) AMONG THE IBOS OF NIGERIA. London: Frank 
Cass. 1966. New Impression. 321pp. dust-cover.	 4,400

1195	 AFRICA: GEORGE (C.) THE RISE OF BRITISH WEST AFRICA. Comprising 
the early history of the colony Serra leone, The Gambia, Logos, gold 
coast etc. London: Frank Cass. 1968. New Impressin ed, 468pp. 
with dust-jacket.	 4,400

1196	 AFRICA: HUTCHINSON (T.J.) IMPRESSIONS OF WESTERN AFRICA. 
London: Frank Cass. 1970. New Imprerssion ed, 313pp. 	 5,500

1197	 AFRICA: LUGARD (L.) THE DUAL MANDATE IN BRITISH TROPICAL 
AFRICA. London: frank Cass. 1965. New Impression ed, 643pp. dust-
jacket. 	 4,400

1198	 AFRICA: McPHEE (A.) THE ECONOMIC REVOLUTION IN BRITISH WEST 
AFRICA. London: Frank Cass. 1971. 322pp. dust-jacket. 	 5,500

1199	 AFRICA: MOREL (E.D.) AFFAIRS OF WEST AFRICA. With a New 
Introduction by Kenneth Dike Nworah. London: Frank Cass. 1968. 
New Impression ed, 382pp. dust-jacket. 	 3,300

1200	 AFRICA: MOREL (E.D.) NIGERIA. Its peoples and Its Problems. London: 
frank Cass. 1968. 3rd ed, wit illust and maps. 263pp. dw. 	 3,300

1201	 AFRICA: PRIESTLEY (M.) WEST AFRICAN TRADE AND COAST 
SOCIETY. A family study. London: Oxford Univ, 1969. First ed, 
207pp. with dust-jacket. 	 3,300

1202	 AFRICA: WILSON-HAFFENDEN (J.R.) THE RED MEN OF NIGERIA. 
London: frank Cass. 1967. New Impression ed, with illust and a map. 
318pp. dust-jacket. 	 4,400

40



1203	 ALEXANDER (William) THE HISTORY OF WOMEN.  from the Earliest 
Antiquity to thje Present time.  with a new Inbtroduction by Jane 
Rendall. Thomes,1995. 2 Vols. 548,515pp. original cloth. edge sl. 
spotted. 	 11,000

1204	 ALLARD (PAUL) ROME SOUTERRAINE. Resume des decouvertes de 
m. de Rossi dans les catacombes romaines. Paris: Didier et c, 1877. 
636pp,20 plates. wrapper. coversl. worn. text is clean. 	 13,200

1205	 AMIRAV (H.)  & ROMENY (B.  TER H.)(Ed) FROM ROME TO 
CONSTANTINOPLE. Studies in Honour of Averil Cameron. Leuven: 
Peeters, 2007. xiv,425pp. lar.8vo. with dust jacket. fine. 	 11,000

1206	 AN EXACT ABRIDGMENT OF ALL THE STATUTES IN FORCE AND USE, 
FROM MAGNA CHARTA,9 H.3. To the Beginning of the Reign of King 
George. II,III,IV/ from the Beginning of the Eleventh Year of King 
George I. to the Fourth Year of His Present Majesty's reign. VI,VII,VIII. 
lacks I & %. London:his majesty's printers,1725-1732 6 Vols. 
contemporary full calf. 	 38,500

1207	 ANDREA (A.J.) CONTEMPORARY SOURCES FOR THE FOURTH 
CRUSADE. with contributions by Brett E. Whalen. Leiden: Brill, 2000. 
xii,330pp. woy.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted, almost 
good. 	 13,200

1208	 ANGENENDT (A.) HEILIGE UND RELIQUIEN. Die Geschichte ihres 
Kultes vom fruhen Christentum bis zur Gegenwart. Munchen: C.H. 
Beck, 1994. 470pp. with dust jacket. edges spotted, 	 4,400

1209	 ARCANGELI (A.) RECREATION IN THE RENAISSANCE. Attitudes 
towards Leisure and pastimes in European culture, c,1425-1675. 
Palgrave, 2003. ix,188pp. dw. 	 6,600

1210	 ARNOLD (T.): STANLEY (A.P.) THE LIFE AND CORRESPONDENCE OF 
THOMAS ARNOLD. London: B.Fellowes, 1844.First ed,, ２vols. original 
cloth. vol.2.cloth sl. tears. 	 5,500

1211	 ASHDOWN (M.) ENGLISH AND NORSE DOCUMENTS. Relating to 
the Reign of Ethelred the Unready. N.Y.: Russell & Russell, 1972. 
reissued. 311pp. 	 4,400

1212	 AUERBACH (J.A.) & HOFFENBERG (P.H.)(Ed.) BRITAIN, THE EMPIRE, 
AND THE WORLD AT THE GREAT EXHIBITION OF 1851. Ashgate, 
2008. xviii,219pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 13,200

1213	 BAINS (Edward) HISTORY, DIRECTORY AND GAZETTEER, OF THE 
COUNTY PALATINE OF LANCASTER. With a vabiety of  Commercial 
& Statistical Inormation. Liverpool: WM. WALES  CO.,1824.2 Vols. 
illustrated by Maps and Plans. Conempoary full calf.  rubbed ,sl. 
chipped. joint sk. cracked. 	 5,500

1214	 BANNET (E.T.) TRANSATLANTIC STORIES AND THE HISTORY OF 
READING, 1720-1810. Cambridge U.P., 2011. ix,295pp. roy.8vo. 
with dust jacket. very good. 	 5,500

1215	 BARANOWSKI (S.) & FURLOUGH (E.)(Ed.) BEING ELSEWHERE. 
Tourism, Consumer Culture, and Identity in Modern Europe and North 
America. Michigan U.P., 2001. 382pp. roy.8vo. with dust jacket. 
very good.  	 6,600

1216	 BARNY (R.) PRELUDE IDEOLOGIQUE A LA REVOLUTION FRANCAISE. 
LE ROUSSEAUISME AVANT 1789.Paris: Annales Litteraires de 
L'universite de Besancon,1985.192pp. paperback. cover sl. worn. 		
	 3,300

1217	 BARRETT (W,) THE HISTORY AND ANTIQUITIE'S OF THE CITY 
OF BRISTOL. Compiled from Proigoma; Records and authentic 
Maniscripts, in public offices or private Hands: 　　Illustratewd with 
Copper-plate prints. Bristol: William pine (1789)many copper plate 
& folding maps. 704pp. 4to. 27 x 21.5cm.contemporary full calf. 
rebacked. 	 35,200

1218	 BAUDEAU (M.): [BAUDEAU (M.)] IDEES D'UN CITOYEN. Sur 
L'administration des finances du Roi. Myuchen:1980. Kraus,140pp. 

edge spotted.	 4,400

1219	 BECKET (T.): ROBERTS (P.B.) THOMAS BECKET IN THE MEDIEVAL 
LATIN PREACHING TRADITION. An Inventory of Sermons about 
St Thomas Becket c.1170- c.1400. [Instrvmenta Patristica XXV] 
Steenbrvgis, in Abbatiaa S. Petri, 1992. 270pp. roy.8vo. paperback. 
spine foxing. text fine. 	 3,300

1220	 BEEADLE (R.) & FLETCHER (A.J.)(Ed.) THE CAMBRIDGE COMPANION 
TO MEDIEVAL ENGLISH THEATRE. Cambridge U.P., 2008. Second 
edition xxi,398pp. roy.8vo. boards. very good. 	 3,300

1221	 BELLERS (J.), MATTHEW (H.) & NORTH (R.) ESSAYS ABOUT THE 
POOR, MANUFACTURES, TRADE, PLANTATIONS, AND IMMORALITY. 
(1699) / A DIscourse Touching Provision for the Poor. by Sir 
Matthew Hale. (1683) / A Discourse of the Poor. by Roger North. 
(1753) New York: Johnson Reprint, 1972. Reprint edition. 3 vols in 
1. 26pp,26pp,viii,89pp. brown cloth. edges sl.spotted. text fine. 		
	 4,400

1222	 BERNHARD (M.) & Others. GESCHICHTE DER MUSIKTHEORIE 
BAND 3. Rezeption Des Antiken Fachs Im Mittelalter. Darmstadt: 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1990. vol.3 only. xi,338pp. red 
cloth. top edge spotted. 	 4,400

1223	 BILLER (P.) & MINNIS (A.J.)(Ed.) MEDIEVAL THEOLOGY AND THE 
NATURAL BODY. York Studies in Medieval Theology I. York Medieval 
Press, 1997. x,244pp. Roy.8vo. navy cloth. edges sl.spotted. 	4,400

1224	 BISACCIA (G.) "LA REPUBBLICA FIORENTINA " DI DONATO 
GIANNOTTI. Firenze: Leo.S.OLSCHKI EDITORE,1978217PP.
paperback. unopened	 3,300

1225	 BLOCH (Herbert) MONTE CASSINO IN THE MIDDLE AGES. Roma: 
Edizioni di Storia e Letteratura, 1986. 3 Vols. 4to. linen cloth. with 
dust wrapper. very good. 	 13,200

1226	 BLOCH (R.H.) ETYMOLOGIES AND GENEALOGIES. A Literary 
Anthropology of the French Middle Ages. Chicago U.P., 1983. 
282pp. lar.8vo. dw. sl.foxing. 	 4,400

1227	 BLOUNT (T.) FRAGMENTA ANTIQUITATIS: Or Ancient Tenures of 
Land and Jocular Customs of Manors. London: Butterworth, 1815. 
670pp. 4to. full calf. 	 16,500

1228	 BLUSSE (L.) STRANGE COMPANY.Chinese Settlers, Mestizo Women 
and hte Dutch in Voc Batavia. Dordrecht: Foris Publications, 1986. 
xiii,302pp. lar.8vo. paperback. 	 5,500

1229	 BOLGAR (R.R.)(Ed.) CLASSICAL INFLUENCES ON EUROPEAN 
CULTURE A.D.500-1500. Proceedings of an international conference 
held at King's College, Cambridge April 1969. Cambridge U.P., 1971. 
xvi,319pp. roy.8vo. with dust jacket (foxing). sl.spotted,	 3,300

1230	 BONHEIM (H.) THE NARRATIVE MODES. Techniques of the Short 
Story. D.S. Brewer, 1982. x,197pp. roy.8vo. dw. fine. 	 3,300

1231	 BONNEY (R.)(Ed.) THE RISE OF THE FISCAL STATE IN ERUOPE, 
c.1200-1815. Oxford U.P., 1999. xi,527pp. lar.8vo. with dust 
jacket. very good. 	 19,800

1232	 BORELLI (J.) ETHIOPIE MERIDIONALE. journal de mon voyage aux 
pays Amhara,Oromo et sidama. Paris: Anciene Maison Quantin. 
1890. First ed, Signed by the Author. with 1 frontispiece, 191(of 
which many full-page)illustrations. 7 double-pagemaps(1 coloured) 
and 13 plates with profiles. large,4to. (vi),520,(i)pp. contemporary 
half brown leather. original wrappers bound in. good. 	

	 （仏）　ボレッリー著　   「南エチオピア旅行記」　   パリ刊　  １８９０年　 初版　  大版　  
著者署名献呈本　  背革   元表紙付　  挿絵地図多数入　 （本書にアルチュール・
ランボに関する記載有り）　	 275,000

1233	 BOSL (K.)(Ed.) HANDBUCH DER GESCHICHTE DER BOHMISCHEN 
LANDER. Stuttgart: ANTON HIERSEANN, 1967,1974,1968,1970. 4 
vols. 637pp,715pp,502pp,393pp. lightblue cloth with cream & blue 
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dust jacket. ex-library stamped. 	 30,800

1234	 BRACCIOLINIn (Poggio.) POGGII HISTORIA FLORENTINA. Nunc 
primum in Lucem Edita, Notisque, & Auctoris Vita Illustrata Ab Jo. 
Baptista Recanato. Venetiis,: apud Jo. Gabrielem Hertz, 1715. with 
fraontispiece of portraits. 4to(28x22cm)  (6),xlvi,(2),384,(16)pp. 
contemporary full vellum,  slightly worn.  marbled edges	 74,800

1235	 BREEN (K.) IMAGINING AN ENGLISH READING PUBLIC, 1150-1400. 
Cambridge U.P., 2010. x,287pp. roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 3,300

1236	 BROWNING (A.)(Ed.) ENGLISH HISTORICAL DOCUMENTS 1660-
1714. London: Eyre & Spottiswoode, 1953. volume VIIIxxxii,699pp. 
lar.8vo.(24.5x17cn) with dust jackert. foxing. sl.spotted. owner's 
stamped on fly leaf. 	 4,400

1237	 BRUNN (H.): HEINRICH BRUNN'S KLEINE SCHRIFTEN. Gesammelt 
von Hermann Brunn und Heinrich Bulle. I.Band:Romische Denkmaler 
Altitalische und Etruskische Denkmaler. II.Band:Zur Griechischen 
Kunstgeschichte. III.Band:Interpretation, Zur Kritik der Schriftquellen 
Allgemeines, Zur Neueren Kunstgeschichte Nachtrag, Verzeichnis 
Samtlicher Schriften. Leipzig: B.G.Teubner, 1898-1906. 3 Bde. with 
B/W illusts. lar.8vo. 3/4 calf with boards. spine edges sl.chipped, 
text is clean. 	 14,300

1238	 BRUSCHI (C.) THE WANDERIING HERETICS OF LANGUEDOC. 
Cambridge U.P., 2009. ix,222pp. roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 4,400

1239	 BURCKHARDT (J.) DER CICERONE, Eine Anleitung zum Genuss der 
Kunstwerke Italiens. Leipzig: Verlag von E.A.Seemann. 1898. 4 
vols(3 vols with Register) cr,8vo. original brown cloth. 	 13,200

1240	 BUSCHINGER (D.)(publies par les soins) LANCELOT. Actes du 
Colloque des 14 et 15 Janvier 1984. Universite de Picardie Centre 
D'Etudes medievales Nr.415. Goppingen: Kummerle, 1984. 238pp. 
wrapper. 	 5,500

1241	 BYNUM (C.W.) THE RESURRECTION OF THE BODY in Western 
Christianity, 200-1336. Columbia U.P., 1995. xx,368pp. roy.8vo. 
with dust jacket. edges spotted, text fine. 	 3,300

1242	 CAMBRIDGE HISTORY OF AFRICA (THE). Vollume 5. from 1700 to 
1870. London:  Vcambrdige Univ. 1976. 617pp. dw. 	 5,500

1243	 CAMDEN (W.) BRITANNIA: Or, a Chorographical Description of 
the Flourishing Kingdoms of England, Scotland, & Ireland, and the 
Islands Adjacent; from the Earliest Antiquity. Translated from the 
Edition Published by the Author in MDCVII. Enlarged by the Latest 
Discoveries, by Richard Gough. London: Printed by John Nichols, 
1789. 3 vols. 100 copper engraved plates(90 full-page plate + 10 
illus.in text) with 57 Maps(55 folding + 2 full-page). folio. full old 
calf. inner-joint weak. calf edges rubbed. old-ink inscribed on p.398 
of volume III. 

	 （英）　カムデン編　   「英国史故事ブリタニア」　  ロンドン刊　  １７８９年  　３冊　	   大
版古総革　	 385,000

1244	 CAMPBELL (M.) THE ENGLISH YEOMAN. Under Elizabeth and the Early 
Stuarts. Yale,Unive,1942.453pp.  original green cloth. very good. 		
	 3,300

1245	 CAMPBELL (R.H.) & SKINNER (A.S.)(Essays Ed.) THE ORIGINS AND 
NATURE OF THE SCOTTISH ENLIGHTENMENT. Edinburgh: John 
Donald pub., 1982. 231pp. Roy.8vo. with brown dust jacket. top 
edge sl.spotted, almost fine. 	 4,400

1246	 CAROZZI (C.) LE VOYAGE DE L'AME DANS L'AU-DELA D'APRES LA 
LITTERATURE LATINE (Ve-XIIIe Siecle) Ecole Francaise de Rome, 
1994. 711pp. lar.8vo. pb. fine. 	 6,600

1247	 CASIDAY (A.) & NORRIS (F.W.)(Ed.) THE CAMBRIDGE HISTORY OF 
CHRISTIANITY. Volume 2: Constantine to c.600. Cambridge U.P., 
2012. xix,758pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 5,500

1248	 CHAPLAIS (P.)  ENGLISH MEDIEVAL DOIPLOMATIC PRACTICE. 
PART I.Documents and AAInte4rpretation. London: Her Majesty's 
stationery office,1983.2 vols. 1830pp. paperback. lar.8vo. slip 
case.  very good. 	 13,200

1249	 C H A S T E L L U X  ( M a r q u i s  D E )  T R A V E L S  I N  N O R T H 
AMER ICA in  the  Years  1780,1781 and  1782.  a  rev i sed 
translation with introduction and notes by Howard C. Rice. 
Inst i tute  of  Ear ly  Amer ican H istory  and Cu lture,  1963.                                                                                                
2 vols. xxiv,361pp,ix,366-688pp. roy.8vo. green cloth (spine 
faded). in original slip case (sl.rubbed). 	 4,400

1250	 CHENEY (M.G.) ROGER, BISHOP OF WORCESTER 1164-1179. Oxford 
C.P., 1980. xvi,397pp. with dust jacket. stamped on top edge. text 
fine. 	 3,300

1251	 CHORHERR (T.)(Herausg.)  GROSZE OSTERREICHER. Unter 
Mitarbeit von Franz Endlerr, Pia Maris Plechl, Stephan Vajda. Wien: 
Ueberreuter. 1994. many colour & b/w illustrations. 256pp. 4to.  
very good. 	 5,500

1252	 CHURCH (S.D.)(Ed.) KING JOHN: New Interpretations. The Boydell 
Press, 1999. xxvi,361pp. lar.8vo. with dust jacket (bit repaired). 
text fine. 	 3,300

1253	 CIVIL WAR: A FUNERAL ORATION UPON THE LATE KING JAMES. 
London: A.Baldwin, 1702. 28pp.4to. page repaired. 	 12,100

1254	 CIVIL WAR: THE ART OF RESTORING OR, THE PIETY AND PROBITY OF 
GENERAL MONK. In Bringing about the Last Restoration,... London: 
J.Roberts, 1714. 48pp. 12mo. old half boards.  front end paper 
tears. 	 12,100

1255	 CLIFFE (J.T.) THE PURITAN GENTRY BESIEGED, 1650-1700. the 
Great Puritan Families of Stuart EnglandRoutledge, 1984. 313pp. 		
	 4,400

1256	 CLOGAN (P.M.)(Ed.) MEDIEVALIA ET HUMANISTICA Studies in 
Medieval & Renaissance Culture. New Series: Number 6: Medieval 
Hagiography and Romance. Cambridge U.P., 1975. xiii,223pp. 
roy.8vo. with dust jacekt (sl.chipped and spotted). edges spotted, 
text fine. 	 3,300

1257	 COHEN (A.S.) THE UTA CODEX. Art, Philosophy, and Reform in 
Eleventh-Century Germany. The Pennsylvania State U.P., 2000. 
xiv,276pp. 4to(28.7x22cm). with dust jacket (bit repaired). almost 
good. 	 6,600

1258	 COLIE (R.L.) PARADOXIA EPIDEMICA. The Renaissance Tradition 
of Paradox. Archon Books, 1976. xx,553pp. green cloth. edges 
sl.spotted. text fine. stamped on fly leaf. 	 5,500

1259	 COLSTON (J.) THE GUILDRY OF EDINBURGH: Is is an Incorporation? 
With Introductory Remarks Concerning "Gilds" and an Appendix. 
Edinburgh: Printed by Colston & Co., 1887. First Ed. limited to 300 
copies. 208pp. 4to. brown cloth. gilt top. spine edges bit rubbed. 
inner-joint tender. 	 11,000

1260	 COPELAND (R.) RHETORIC, HERMENEUTICS, AND TRANSLATION 
IN THE MIDDLE AGES. Academic traditions and vernacular texts. 
Cambridge U.P., 1991. 295pp. lar.8vo. dw.	 5,500

1261	 COUREAS (N.) THE LATIN CHURCH IN CYPRUS, 1195-1312. Ashgate, 
1997. 361pp. roy.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted, almost 
fine. 	 13,200

1262	 COWDREY (H.E.J.) POPES AND CHURCH REFORRM IN THE 11TH 
CENTURY. Ashgate, 2000. blue cloth. 	 13,200

1263	 CROCE (B.) TEORIA E STORIA DELLA STORIOGRAFIA. A Cura di 
Giuseppe Galasso. [Classici 53] Milano: Adelphi Edizioni, 1989. 
427pp. with pale orange dust jacket. in slip case. very good. 	 8,800
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1264	 CROMPTON (G.) (Ed.) CANALS AND INLAND NAVIGATION. Scolar 
Press, 1996. xxii,164pp. roy.8vo. green cloth. very good. 	 5,500

1265	 CROSBY (Alan G.)(Ed.) THE FAMILY RECORDS OF BENJAMIN SHAW 
MECHANIC OF DENT. Dophinholme and Preston 1772-1841. Record 
society of Lancashire and Cheshire,1991. Sole Edition. lxxx,152pp. 
roy.8vo. with dust jacket. sl.scratched. 	 4,400

1266	 D'AVRAY (D.L.) THE PREACHING OF THE FRIARS. Sermons diffused 
from Paris before 1300. Oxford C.P., 1985. viii,315pp. with dust 
jacket. 	 5,500

1267	 DAHAN (G.) LES INTELLECTUELS CHRETIENS ET LES JUIFS AU 
MOYEN AGE. Paris: Les editions du cerf,1999. 637pp. paperback. 
edge sl. spoted.	 3,300

1268	 DALY (M.) THE ENGLISH EMBLEM AND THE CONTINENTAL 
TRADITION. New York: AMS. 1988. 263pp. good. 	 5,500

1269	 DAUNT (W.J.O'Neill) A LIFE SPENT FOR IRELAND. Selections from 
the Journals of W.J.O'Neill Daunt Edited by his daughter. Intro.by 
D.Thornley. Irish U.P., 1972. 420pp. dw. sl.spotted. 	 4,400

1270	 DAUNTON (M.) STATE AND MARKET IN VICTORIAN BRITAIN. War, 
Welfare and  Capitalism. The Boydell Press, 2008. ix,341pp. with 
dust jacket. stamped on lower edge. almost good.  	 5,500

1271	 DAUNTON (M.) TRUSTING LEVIATHAN. The Politics of Taxation in 
Britain, 1799-1914. Cambridge U.P., 2001. xiii,438pp. roy.8vo. with 
dust jacket.  very good.	 7,700

1272	 DAVIS (Wi l l iam.)  A JOURNEY ROUND THE L IBRARY OF A 
BIBLIOMANIAC, Or, Cento of Notes and Reminiscences Concerning 
Rare, Curious, and Valuable Books. London: W.Davis. 1821. First ed, 
viii,96pp. 19th century full morocco. spine sl.cracked. 	 11,000

1273	 DEBUS (A.G.) SCIENCE AND EDUCATION IN THE SEVENTEENTH 
CENTURY. The Webster - Ward Debate. London: Macdonald, 1970. 
307pp. roy.8vo. with dust jacket. spotted. 	 3,300

1274	 DES ETATS GENERAUX AU 18 BRUMAIRE: La Revolution francaise 
atravers Les Archives. Paris: Archives Nationales La Documentation 
Francaise, 1988. 438pp. folio(31.5x23.5cm). dw. very good. 	3,300

1275	 DICKINSON (H.T.)(Ed.) A COMPANION TO EIGHTEENTH-CENTURY 
BRITAIN. Blackwell Historical Association, 2002. xviii,550pp. 
sm.4to(25x17.5cm). with dust jacket. very good. 	 5,500

1276	 DOVE (P.E.)(Ed.) DOMESDAY STUDIES. Being the Papers Read 
at the Meetings of the Domesday Commemoration 1886. With 
a Bibliography of Domesday Book and Accounts of the Mss and 
Printed Books Exhibited at the Public Record Office and at the British 
Museum. London: Longman, 1888/91. 2 vols. 4to. original cloth. 
spine faded. text is clean. 	 5,500

1277	 DOWDEN (K.) EUROPEAN PAGANISM. The realities of cult from 
antiquity to the Middle Age. London: Routledge, 2000. xix,367pp. 
lar.8vo. with dust jacket. edges sl.spotted, almost fine. 	 5,500

1278	 DROYSEN (J.G.) HISTORIK, VORLESUNGEN UBER ENZYKLOPADIE UND 
METHODOLOGIE DER GESCHICHTE. DARMSSTADT:Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft,1960. 3rd Ed., spine faded. 	 3,300

1279	 DUBY (G.) LE MOYEN AGE De Hughes Capet A Jenne D'arc 987-
1460. Histoire de France Hachette, 1991. 357pp. 4to. dw. 	 3,300

1280	 DUBY (G.) et PERROT (M.) HISTOIRE DES FEMMES EN OCCIDENT. 
PLON, 1990. 5 Vols. with many b/w illustrations. dw. 	 19,800

1281	 DUCHHARDT (H.) & KNIPPING (F.)(Hrsg.) HANDBUCH DER 
GESCHICHTE DER INTERNATIONALEN BEZIEHUNGEN Band 4,5,6. 
4:Balance of Power und Pentarchie by H.Duchhardt. 5:Revolutionare 
Erschutterung und Erneuertes Gle ichgewicht by M.Erbe. 
6:Europaisches Konzert und Nationale Bewegung by W.Baumgart. 

Zurich: F.Schoningh, 1997,2004,1999. 3 vols. Roy.8vo. dw. text 
fine. 	 22,000

1282	 DUNBAR (J.) ESSAYS ON THE HISTORY OF MANKIND IN RUDE AND 
CULTIVATED AGES. With a new Introduction by Christopher J. Berry. 
[1781] Thoemmes Press, 1995. reprint xv,456pp. red cloth. very 
good. 	 3,300

1283	 EDWARDS (P.) THE HORSE TRADE OF TUDOR AND STUART 
ENGLAND. Cambridge U.P., 1988. xii,205pp. roy.8vo. 	 4,400

1284	 ELLENBLUM (R.) CRUSADER CASTLES AND MODERN HISTORIES. 
Cambridge U.P., 2007. xi,362pp. roy.8vo. with green dust jacket. 
very good. 	 5,500

1285	 ELTON (G.R.) ENGLAND UNDER THE TUDORS. London: Methuen, 
1971. xi,504pp. red cloth (faded). foxing, text fine. 	 3,300

1286	 ENDACOTT (G.B.) AN EASTERN ENTREPOT. A Collection of 
Documents Illustrating The History of Hong Kong. London: Her 
Majesty's Stationery Office, 1965. xxiv,293pp. roy.8vo. with yellow 
dust jacket (sl.chipped). 	 8,800

1287	 EPSTEIN (S.R.) & PRAK (M.)(Ed.) GUILDS, INNOVATION, AND 
THE EUROPEAN ECONOMY, 1400-1800. Cambridge U.P., 2008. 
viii,352pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

1288	 ESCHENBACH (Wolfram von.): HEINZLE (J.)(Ed, ) WOLFRAM VON 
ESCHENBACH WILLEHALM. (BIBLIOTHEK DES MITTELALTERS 
Band 9.) Nach der Handschrift 857 der Stiftsbibliothek St. Gallen. 
Frankfurt: Deutscher Klassiker, 1991. 1287pp. cr8vo. blue cloth, 
with 2 ribbon markers. 	 4,400

1289	 EVANS (H.C.) & WIXOM (W.D.)(Ed.) THE GLORY OF BYZANTIUM. 
Art and Culture of the Middle Byzantine Era A.D. 843-1261. 
New York: The Metropolitan Museum of Art, 1997. xxvii,574pp. 
4to(30.5x23cm). paperback. 	 3,300

1290	 EXHIBITION OF THE WORKS OF INDUSTRY OF ALL NATIONS,1851. 
Reports by the Juries on the subjects in the thirty classes into 
which the exhibition was divided. London: W.Clowes & sons, 1852. 
presentation copy. 3 full page colour illustrations. 867,15pp. 4to. 
original gilt decorated cloth. all edge gilt. sl.light spotted.  inner joint 
cracked. 	 60,500

1291	 FAVREAU (R.) LA VILLE DE POITIERS A LA FIN DU MOYEN AGE. Une 
Capitale Regionale. Poitiers au Siege de la SOciete, 1978. 2 vols 
lxxxix,318pp,322-720pp. roy.8vo. wrapper with dust jacket. 	6,600

1292	 FERSTER (J.) FICTIONS OF ADVICE. The Literature and Politics 
of Counsel in Late Medieval England. Pennsylvania U.P., 1996. 
xii,216pp. roy.8vo. black cloth. edges spotted. 	 5,500

1293	 FIELDHOUSE (R.) & JENNINGS (B.) A HISTORY OF RICHMOND AND 
SWALEDALE. London: Phillimore, 1978. xiv,520pp. with dust jacket 
(spine faded). text fine. 	 3,300

1294	 FILTZER (D.)  THE HAZARDS OF URBAN LIFE IN LATE STALINIST 
RUSSIA. Health, hygiene, and living standards, 1943-1953. 
Cambridge U.P., 2010. xxx,379pp. roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 5,500

1295	 FLECCKENSTEIN (J.) (Herausg.) CURIALITAS. Studien zu grundfragen 
der hofisch-ritterlichen Kultur. Gottingen: Vandenhoeck,1990. 
500pp. lar.8vo. 	 13,200

1296	 FOAKES (R.A.) & RICKERT (R.T.) HENSLOWE'S DIARY. Edited with 
Supplementary Material Introduction and Notes. Cambridge U.P., 
1961. lix,368pp. lar.8vo. 	 4,400

1297	 FOGEL (A.), GARVEY (A.), HSU (H.-C.) & WEST-STROMING (D.) 
CHANGE PROCESSES IN RELATIONSHIPS. A Relational-Historical 
Research Approach. Cambridge U.P., 2006. xiii,286pp. roy.8vo. with 
dust jacket. very good. 	 3,300

43

1298	 FOLZ (R.): OGILVIE (S.A.)(Trans.) THE CONCEPT OF EMPIRE IN 
WESTERN EUROPE. From the Fifth to the Fourteenth Century. 
London: Edward Arnold, 1969. xv,250pp. with purple dust jacket. 
foxing. 	 5,500

1299	 FOSSIER (R.) THE CAMBRIDGE ILLUSTRATED HISTORY OF THE 
MIDDLE AGES. I: 350-950. II: 950-1250. III: 1250-1520. Cambridge 
U.P., 1998,1997,1986. 3 Vols. many colour plates. lar.8vo. with 
dust jacket. top edges sl.spotted. text fine. 	 5,500

1300	 FREND (W.H.C.) THE RISE OF THE MONOPHYSITE MOVEMENT. 
Chapters in the History of the Church in the Fifth and Sixth 
Centuries. Cambridge U.P., 1979. xvii,405pp. roy.8vo. with dust 
jacket (rubbed). edges spotted, text fine. 	 4,400

1301	 FREY (L.) & (M.) WOMEN IN WESTERN EUROPEAN HISTORY. A Select 
Chronological, Geographical, and Topical Bibliography from Antiquity 
to the French Revolution. Harvester press, 1982. iv,760pp.	 5,500

1302	 FROMER (J.E.) A NECESSARY LUXURY. Tea in Victorian England. Ohio 
U.P., 2008. xiv,375pp. roy.8vo. black cloth. 	 3,300

1303	 FRONDA (M.P.) BETWEEN ROME AND CARTHAGE. Southern Italy 
during the Second Punic War. Cambridge U.P., 2010. xxviii,374pp. 
roy.8vo. with dust jacket. good. 	 4,400

1304	 FRYDE (E.B.) & MILLER (E.) (Ed.) HISTORICAL STUDIES OF THE 
ENGLISH PARLIAMENT. Vol.1:Origins to 1399. Vol.2:1399 to 
1603. Cambridge U.P., 1970. 2 vols. xii,387pp,xii,350pp. roy.8vo. 
paperback (sl.rubbed). rop edge spotted. text fine. 	 3,300

1305	 GABRIEL (A.) DIE ERFORSCHUNG PERSIENS. Die Entwicklung der 
Abendlandischen Kenntnis der Geographie Persiens. Wien: Adolf 
Holzhausens, 1952. Mit 30 Abbildungen und 7 Karten. viii,359pp. 
lar.8vo(24.8x17.5cm). half blue cloth. sl.spottted. text fine. 	 6,600

1306	 GAILLARD (M.) HISTOIRE DE LA RIVALITE DE LA FRANCE ET DE 
L'ANGLETERRE. Paris: Chez J.J. Blaise, Libraire de S.A.S. Madame, 
1818. First edition. 6 vols. complete set. half calf with marbled 
boards. foxing. 	 41,800

1307	 GANZ (D.) CORBIE IN THE CAROLINGIAN RENAISSANCE. JAN 
THORBECKE VERLAG,1990.176,15(Phptp)pp. with dust jacket, very 
good. 	 4,400

1308	 GAUME (M.) LES INSPIRATIONS ET LES SOURCES DE L'OEUVRE 
D'HONORE D'URFE. Centre D'Etudes Forenziennes, 1977. 760pp. 
lar.8vo. paperback. 	 4,400

1309	 GIBBON (E.): McKITTERICK (R.) & QUINAULT (R.) EDWARD GIBBON 
AND EMPIRE. Cambridge U.P., 1997. xvi,351pp. lar.8vo. with dust 
cover.  very good. 	 5,500

1310	 GOBINEAU (J.A.C.): BUENZOD (J.) LA FORMATION DE LA PENSEE DE 
GOBINEAU et l'Essai sur l'inegalite des races humaines. Paris: A.-G.
Nizet, 1967. 668pp. pb. foxing. 	 4,400

1311	 GODEFROY (F.) DICTIONNAIRE DE L'ANCIENNE LANGUE FRANCAISE. 
et de tous ses dialectes du IXe au XVe siecle. Geneve-Paris: Slatkine, 
1982. 10 vols. folio.  blue lether. personal stamped on title page. 
very good. 	 52,800

1312	 GOLDGAR (A.) IMPOLITE LEARNING. Conduct and Community in the 
Republic of Letters 1680-1750. Yale U.P., 1995. 395pp. lar.8vo. 
with dust jacket. good. 	 3,300

1313	 GOSSMAN (L.) BASEL IN THE AGE OF BURCKHARDT. A Study in 
Unseasonable Ideas. Chicago U.P., 2000. xii,608pp. lar.8vo. with 
dust jacket. edges bit soiled. 	 5,500

1314	 GRAS (N.S.B.& E.C.) THE ECONOMIC AND SOCIAL HISTORY OF AN 
ENGLISH VILLAGE. (CRAWLEY, HAMPSHIRE) A.D.909-1928. New 
York: Russell & Russell. 1958. 730pp. original blue cloth. spine sl. 
faded.	 3,300

1315	 GRAUS (F.) PEST - GEISSLER - JUDENMORDE. Das 14. Jahrhundert als 
Krisenzweit. Gottingen: Vandenhoeck, 1987. 608pp.	 16,500

1316	 GRONOW (Rees Howell) THE REMINISCENCES AND RECOLLECTIONS 
OF CAPTAIN GRONOW. Being anecdotes of the Camp, court, Clubs, 
and Society 1810-1860. London: John C. Nimmo, 1892. 2 vols. 
25 hand-colured engraved plates by Joseph Grego. lar.8vo. original 
decorted cloth.  fly leaf lteas. 	 16,500

1317	 H.R.H. PRINCESS LUDWIG FDERDINAND OF BAVARIA, INFANTA OF 
SPAIN THROUGH FOUR REVOLUTIONS 1862-1933. set forth from 
Her Diaries and Correspondence by Her Son H.R.H. Prince Adalbert 
of Bavaria. edited with a preface and notes by Major Desmond 
Chapman-Huston. London: J.Murray, 1933. First Ed. with B/W 
plates. xxvii,407pp. private stamped on title page. fore-edges & a 
few pages sl.foxing, otherwise very good copy. 	 4,400

1318	 HALLAM (H.) THE CONSTITUTIONAL HISTORY OF ENGLAND FROM 
THE Accession of Henry VII. to the Death of George II. London: John 
Murray, 1829. Second edition. 3 vols. xxiii,572pp,vii,642pp,viii,630
pp. contemporary full calf. decorative gilt spine. sl.spotted. 	 28,600

1319	 HAMMOND (N.G.L.) & GRIFFITH (G.T.) A HISTORY OF MACEDONIA. 
Volume II 550-336B.C. OXFORD AT THE CLARENDON PRESS, 1979. 
vol.2 only xxii,755pp. roy.8vo. dw. edges spotted. 	 13,200

1320	 HAMPSON (N.) PRELUDE TO TERROR. The Constituent Assembly 
and the Failure of Consensus, 1789-1791. Blackwell, 1988. 199pp. 
lar.8vo. dw(foxing). 	 3,300

1321	 HARDISON (O.B.) THE ENDURING MONUMENT. A Study of the Idea of 
Praise in Renaissance Literary Theory and Practice. North Carolina 
U.P., 1962. xiii,240pp. roy.8vo. with dust jacket. sl.spotted. 	 5,500

1322	 HARF-LANCNER (L.) LES FEES AU MOYEN AGE. Morgane et Melusine 
la naissance des fees. Geneve: Slatkine,1984. 474pp. 	 4,400

1323	 HARPER (A.W.J.) THE THEODICY OF SUFFERING. Lewison: The Edwin 
Mellen Press. 1990. 103pp. 	 5,500

1324	 HART (C.R.) THE EARLY CHARTERS OF NORTHERN ENGLAND AND 
THE NORTH MIDLANDS. Leicester U.P., 1975. 422pp. with grey dust 
jacket (spine foxed). 	 3,300

1325	 HATCHER (J.) ENGLISH TIN PRODUCTION AND TRADE BEFORE 1550. 
Ox.C.P,1973. x,219pp. with dust cover. 	 6,600

1326	 HATLIE (P.) THE MONKS AND MONASTERIES OF CONSTANTINOPLE, 
CA. 350-850. Cambridge U.P., 2007. xvi,549pp. roy.8vo. with dust 
jacket (sl.chipped). almost good. 	 5,500

1327	 HAY (D.M.) BOTH LITERAL AND ALLEGORICAL. Studies in Philo of 
Alexandria's Questions and Answers on Genesis and Exodus. Atlanta: 
Scholars Press, 1991. xiii,256pp. roy.8vo. navy cloth. sl.spotted. 
almost fine. 	 3,300

1328	 HEAD (T.) HAGIOGRAPHY AND THE CULT OF SAINTS. The Diocese 
of Orleans, 800-1200. Cambridge U.P., 1990. xvii,342pp. with dust 
jacket. lower edge sl.spotted, pages foxing, text fine. 	 5,500

1329	 HEAD (T.)(Ed.) MEDIEVAL HAGIOGRAPHY. An Anthology. New York: 
Garland Publishing, 2000. xlix,834pp. 4to(26x18cm). boards. edges 
sl.spotted, almost fine. 	 4,400

1330	 HEGEL: ANGEHRN (E.) FREIHEIT UND SYSTEM BEI HEGEL. Berlin: 
Walter de gruyter,1977.8,490pp. edge sl. spotted. 	 13,200

1331	 HER MAJESTIES SPECIAL COMMAND: TRACTATUS NAVIGATIONIS ET 
COMMERCIORUM. inter Serenissimam ac Potentissimam Principem 
Annam, Dei Gratia, Magnae Britanniae, Franciae, & Hiberniae, 
Reginam Fidei Defensorem, &c. & Serenissimum ac Potentissimum 
Principem Philippum V. Dei Gratia, Hispaniarum Regem Catholicum, 
conclusus: & TREATY OF NAVIGATION AND COMMERCE.between the 
Most Serene and Most Potent Princess Anne, by the grace of God, 

44



Queen of Great Britain, France, and Ireland, Defender of the Faith, 
&c. and the Most Serene and Most Potent Prince Philip the Vth, the 
Catholick King of Spain, London : Printed by John Baskett, printer to 
the Queens Most Excellent Majesty :  1714.  2 parts in one. (Portions 
of text in Latin and English in double columns, and portions of text 
in Spanish and English in double columns). roy,8vo. 134pp. 3/4 calf 
with marbled boards. spine chipped. 	 44,000

1332	 HICKS (M.)(Ed.,) REVOLUTION AND CONSUMPTION IN LATE 
MEDIEVAL ENGLAND.Boydell,2001.198pp. black cloth. 	 4,400

1333	 HILL (M.), HEERY (J.) & members of the Ranulf Higden Society. 
CHESHIRE FOREST EYRE ROLL 1357. Part One: The Forest of Wirral. 
[The Record Society of Lancashire and CHeshire. Volume CLI] 
Printed for The Society, 2015. lxxix,236pp. roy.8vo. with red dust 
jacket (bit scratched). text good. 	 4,400

1334	 HINE (R.L.) THE HISTORY  OF HITCHIN. London: G.Allen,1927. ２vols. 
Lar.8vo.  original cloth. faded.	 5,500

1335	 HINSCHIUS (P.) DECRETALES PSEUDFO-ISIDORIANAE ET CAPITULA 
ANGILRAMNIOScientia,1963.cxxxxviii,720pp.  Roy/9vo 24.5 x 
18cm.	 9,900

1336	 HITLER: INSTITUT FUR ZEITGESCHICHTE (Hg.) HITLER REDEN 
SCHRIFTEN ANORDNUNGEN. Februar 1925 bis Januar 1933. (13 
Bde) & DER HITLER-PROZESS 1924. Wortlant der Hauptverhandlung 
vor dem Volksgericht Munchen I.(4 Bde) Munchen: K.G.Saur, 
1992,1997. 17 vols (13+4) lar.8vo. with white dust jacket. 
stamped on bastard titles. 	 143,000

1337	 HOBBES (T.): JESSEOH (D.M.) SQUARING THE CIRCLE. The War 
between Hobbes and Wallis. Chicago U.P., 1999. xiv,419pp. roy.8vo. 
pb. 	 4,400

1338	 HOLE (J.) AN ESSAY ON THE HISTORY AND MANAGEMENT OF 
LITERARY, SCIENTIFIC, & MECHANICS' INSTITUTIONS. Frank Cass, 
1970. new imp. 186pp. light blue cloth. spine faded. bit foxing. small 
private stamped. 	 5,500

1339	 HOLLISTER (C.W.) ANGLO-SAXON MILITARY INSTITUTIONS ON THE 
EVE OF THE NORMAN CONQUEST. Oxford C.P., 1962. xiv,170pp. 
with dust jacket. spotted. 	 3,300

1340	 HOLME (C.): HUBERMAN (T.), ASHMORE (S.) & SUGA (Y.)(Ed.) THE 
DIARY OF CHARLES HOME'S 1889 VISIT TO JAPAN AND NORTH 
AMERICA. with Mrs Lasenby Liberty's Japan: A Pictorial Record. 
Global Oriental, 2008. xxv,215pp. lar.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 6,600

1341	 HOPE-MONCRIEFF (A.R.H.) ROMANCE & LEGEND OF CHIVALRY. 
London: Gresham,N.d c,1912.  with i8 colour plates, 27 b/w. plates 
from Drowings and James  Painling. xii, 439pp. original green cloth 
with pictorial design to front cover and gilt title. good. 	 5,500

1342	 HOSKINS (W.G.) & FINBERG (H.P.R.) DEVONSHIRE STUDIES. London: 
J.Cape, 1952. 470pp. 	 4,400

1343	 HOUBLON (Lady A.A.) THE HOUBLON FAMILY. Its Story and times. 
London: Archibald constable, 1907. 2 vols. original cloth. cover sl. 
worn.  good. 	 5,500

1344	 HUME (R.D.) THE RAKISH STAGE. Studies in English Drama, 1660-
1800. South Illinois U.P., 1983. xvi,382pp. roy.8vo. grey cloth. 
spotted. 	 3,300

1345	 HUSAIN (M.) TUGHLUQ DYNASTY. [Containing a revised and enlarged 
edition of the Rise & Fall of Muhammad bin Tughluq-thesis approved 
for the Degree of Doctor of Philosophy by the University of 
London in 1935 and published in London with a grant from London 
University]New Delhi: S. Chand & Company, n.d. xl,675pp. lar.8vo. 
with dust jacket (sl.chipped). joint sl.weak. 	 5,500

1346	 HYAMS (P.R.) KING, LORDS, AND PEASANTS IN MEDIEVAL ENGLAND. 
The common law of villeinage in the twelfth and thirteenth centuries. 
Oxford C.P., 1980. xxii,295pp. with dust jacket. foxing.	 4,400

1347	 IMPERIAL GAZETTEER OF INDIA. (THE) The Indian Empire. Published 
under the Authority of His Majesty' Secretary of State for India in 
Council. Oxford C.P., 1909. New Ed. 26 vols. original green cloth.  sl. 
rubbed. 	 181,500

1348	 INGRAM (A.): UPTON (A.F.) SIR ARTHUR INGRAM c.1565-1642. A 
Study of the Origins of An English Landed Family. Oxford U.P., 1961. 
274pp. dw. sl.sc. 	 3,300

1349	 INGRAM (E.) EMPIRE-BUILDING AND EMPIRE-BUILDERS.  TWELVE 
STUDIES. LONDON: FRANCK CASS,XVII,23Lpp. with dust jacket. very 
good. 	 7,700

1350	 ISELIN (I.): GISI (L.M.) & RIGER (W.)(Hg.) ISAAK ISELIN UND DIE 
GESCHICHTSPHILOPHIE DER EUROPAISCHEN AUFKLARUNG. Basel: 
Schwabe, 2011. 302pp. pale grey boards. very good. 	 5,500

1351	 JAMES (Valentine Udoh)(Ed.) ENVIRONMENTAL AND ECONOMIC 
DILEMMAS OF DEVELOPING COUNTRIES. Africa in the Twenty-First 
Century. Praeger, 1994. xix,240pp. lar.8vo. green cloth. sl.spotted. 
fine. 	 16,500

1352	 JANSSEN (W.) GESCHICHTE DES ERZBISTUMS KOLN Zweiter Band. 
Das Erzbistum Koln im Spaten Mittelalter 1191-1515, Erster Teil. 
Koln: J.P.Bachem, 1995. 612pp. sm.4to(25.2x18cm). with dust 
jacket (Part is cut off). text fine. 	 4,400

1353	 JEDIN (H.)(Hrsg.) HANDBUCH DER KIRCHENGESCHICHTE. Freiburg: 
Herder, 1985. 7 Bde in 10. red paperback. in box. 	 5,500

1354	 JOHNSON (P.) MAKING THE MARKET. Victorian Origins of Corporate 
Capitalism. Cambridge U.P., 2010. x,255pp. roy.8vo. with dust 
jacket. very good. 	 3,300

1355	 JOHNSTON (A.) ENCHANTED GROUND. The Study of Medieval 
Romance in the Eighteenth Century. The Athlone Press, 1964. 
ix,249pp. with dust jacket (spine darkened). sl.spotted. 	 5,500

1356	 JOHNSTON (W.M.) ENGLAND AS IT IS. Political, Social and Industiral 
in the Middle of the Nineteenth Century. Irish.Univ, 1971.2 vols. 
original cloth. very good. 	 3,300

1357	 JONES (A.E.) SOCIAL MOBILITY IN LATE ANTIQUE GAUL. Strategies 
and Opportunities for The Non-Elite. Cambridge U.P., 2009. 
xi,379pp. roy.8vo. black cloth. very good. 	 5,500

1358	 JONES (C.) RADICAL SENSIBILITY. Literature and Ideas in the 1790s. 
London: Routledge, 1993. xiii,231pp. black cloth. 	 3,300

1359	 JONES (D.W.) WAR AND ECONOMY In the Age of William III and 
Marlborough. Basil Blackwell, 1988. xviii,351pp. lar.8vo. with dust 
cover(spine foxing). sl.spotted, text fine. 	 6,600

1360	 JONES (K.) LUNACY, LAW AND CONSCIENCE 1744-1845. The Social 
History of the Care of the Insane. London: Routledge & Kegan Paul, 
1955. x,239,15pp. with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 3,300

1361	 JONES (P.H.) CHRIST'S EUCHARISTIC PRESENCE. A History of the 
Doctrine. [American University Studies. Series VII. Theology and 
Religion Vol. 157] New York: Peter Lang, 1994. xv,263pp. roy.8vol. 
boards. edges sl.spotted, text fine. 	 4,400

1362	 KAEUPER (R.W.)(Ed.) VIOLENCE IN MEDIEVAL SOCIETY. The Boydell 
Press, 2000. xiii,226pp. roy.8vo. black cloth. 	 5,500

1363	 KAMES (Henry,Home Lord): HARRIS (J.A.)(Ed.) SKETCHES OF THE 
HISTORY OF MAN. Considerably Enlarged by the Last Additions and 
Corrections of the Author. Book I: Progress of Men Independent of 
Society. Book II: Progress of Men in Society. Book III: Progress of 
Science. Indianapolis: Liberty Fund, 2007. 3 vols. xxii,333pp,3335-

45

577pp,579-1011pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

1364	 KANTOROWICZ (E.H.) KAISER FRIEDRICH DER ZWEITE. Hauptband, 
Erganzungsband. Klett-cotta, 1994. 2 Bde. 551pp,373pp. with dust 
jacket, in slip case. 	 7,700

1365	 KANTOROWICZ (H.) ALBERTUS GANDINUS UND DAS STRAFRECHT 
DER SCHOLASTIK. (Berlin: J. Guttentag, 1907.) Goldbach: Keip 
Verlag, 2000. xii,428pp,xxvi,451pp. lar.8vo. half black calf with 
marbled boards. edges sl.spotted. 	 8,800

1366	 KAPOSSY (B.) ISELIN CONTRA ROUSSEAU. Sociable Patriotism and 
The History of Mankaind. Basel: Schwabe, 2006. 348pp. pale grey 
boards. cover bit damaged, almost good 	 6,600

1367	 KAYE (J.M.) MEDIEVAL ENGLISH CONVEYANCES. Cambridge U.P., 
2009. xlv,382pp. boards. very good. 	 6,600

1368	 KECK (D.) ANGELS & ANGELOLOGY IN THE MIDDLE AGES. Oxford 
U.P., 1998. x,260pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 6,600

1369	 KERRIDGE (E.) TEXTILE MANUFACTURES IN EARLY MODERN 
ENGLAND. Manchester Univ., 1985. 428pp. lar.8vo. dust jacket. 
very good. 	 5,500

1370	 KESSLER (H.L.) SPIRITUAL SEEING. Picturing God's Invisibility in 
Medieval Art. Pennsylvania U.P., 2000. xiii,265pp. 4to(26x18.5cm),. 
with dust jacket. very good. 	 6,600

1371	 KESTNER (V.GHAUFFOUR) ETUDES SUSR LES REFORMATEURS .DE 
XVIe Siecle. Paris: Charles Hinray,1853. 2 vols. cr.8vo.　sl. spotted. 
recent cloth. 	 4,400

1372	 K ING  (A .D . )  GLOBAL  C IT IES .  Post - imper i a l i sm and  the 
Internationalization of London. xiv,194pp. with dust jacket. very 
good. 	 5,500

1373	 KING (W.J.)(ED.) THE COURT RECORDS OF PRESCOT 1640-1649. 
[The Record Society of Lancashire and CHeshire. Volume CXLIII] 
Printed for The Society, 2008. lxv,189pp. roy.8vo. with red dust 
jacket. very good. 	 3,300

1374	 KIRKMAN (A.) THE CULTURAL LIFE OF THE EARLY POLYPHONIC 
MASS. Medieval Context to Modern Revival. Cambridge U.P., 2010. 
xiii,383pp. 4to(26.2x18.5cm). boards. very good. 	 4,400

1375	 KITTELSON (J.M.) & TRANSUE (P.J.)(Ed.) REBIRTH, REFORM AND 
RESILIENCE. Universities in Transition 1300-1700. Ohio State U.P., 
1984. 367pp. with dust jacket. 	 3,300

1376	 KLEWITZ (Hans Walter) AUSGEWAHLTE AUFSATZE ZUR KIRCHEN - 
UND GEISTES- GESCHICHTE DES MITTELALTERS. Mit einfuhrung von 
Gerd Tellenbach. Aalen: Scientia,1971 Lar.8vo. 476pp. very good.		
	 4,400

1377	 KNECHT (R.J.) FRANCIS I. Cambridge U.P., 1982. 16 page phtoplate. 
xv,480pp. lar.8vo. dw(sl.rubbed). 	 3,300

1378	 KOESTER (H.) HISTORY, CULTURE, AND RELIGION OF THE 
HELLENISTIC AGE. Philadelphia: Fortress Press, 1982. 2 vols. 
xxxiv,428pp,xxxiv,364pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped). 
edges sl.spotted, text fine. 	 4,400

1379	 KORS (A.C.) & KORSHIN (P.J.)(Ed.) ANTICIPATIONS OF THE 
ENLIGHTENMENT IN ENGLAND, FRANCE AND GERMANY. Pennsylvania 
U.P., 1987. 290pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

1380	 KOSLOFSKY (C.) EVENING'S EMPIRE. A History of the Night in Early 
Modern Europe. Cambridge U.P., 2011. xvi,431pp. roy.8vo. boards. 
very good. 	 3,300

1381	 KOSLOWSKI (P.)(Ed.) THE DISCOVERY OF HISTORICITY IN GERMAN 
IDEALISM AND HISTORISM. Berlin: Springer, 2005. with 3 Figures. 
viii,291pp. roy.8vo. black boards. very good. 	 5,500

1382	 KOSSMAN (E.H.) & MELLINK (A.F.)(Ed.) TEXTS CONCERNING THE 
REVOLT OF THE NETHERLANDS. Cambridge U.P., 1974. xii,295pp. 
with dj. spotted. 	 3,300

1383	 KOSTAL (R.W.) LAW AND ENGLISH RAILWAY CAPITALISM 1825-
1875. Oxford C.P., 1994. viii,417pp. Roy.8vo. dw. very good. 	5,500

1384	 KOWALESKI (M.) & GOLDBERG (P.J.P.)(Ed.) MEDIEVAL DOMESTICITY 
HOME, HOUSING AND HOUSEHOLD IN MEDIEVAL ENGLAND. 
Cambridge U.P., 2008. xiv,317pp. roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 5,500

1385	 KRASA (M.), POLISENSKY (J.) & RATKOS (P.)(Ed.) EUROPEAN 
EXPANSION 1494-1519. The Voyages Of DIscovery In The Bratislava 
Manuscript Lyc.515/8. (CODEX BRATISLAVENSIS) Charles University 
Prague, 1986. 159pp. lar.8vo(24.8x17.5cm). with dust jacket (sl.
chipped). 	 5,500

1386	 KRUGER (S.F.) DREAMING IN THE MIDDLE AGES. Cambridge U.P., 
1992. 254pp. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 3,300

1387	 L'AMBRIENTE VEGETALE NELL'ALTO MEDIOEVO. 30 marzo 5 aprile 
1989. Presso la sede del centro, 1990.  2 vols. wrapper. very good 
copy. 	 11,000

1388	 LA GOURNERIE (Eugene De) HISTOIRE DE PARIS ET DE SES 
MONUMENTS. Tours: Alfred Mame et Fils, 1883. Sixieme edition. with 
frontispiece and engravings. 395pp. 4to(29.5x20.5cm). original half 
red morocco. gilt edges. foxing. 	 8,800

1389	 LAND (S.K.) KETT'S REBELLION. The Norfolk Rising of 1549. The 
Boydell Press, 1977. 165pp. dw. edges sl.spotted. text fine. 	 3,300

1390	 LAPSLEY (Gaillard Thomas) THE COUNTY PALATINE OF DURHAM. A 
Study in Constitutional History. London: Longmans, Green, and Co., 
1900. xi,380pp. red cloth (rubbed). sl.spotted. foxing. 	 3,300

1391	 LARIVIERE (C.DE.) LA FRANCE ET LA RUSSIE AU XVIIIe SIECLE. 
Geneve: Slatkine, 1970. xix,341pp. sl.spotted. 	 6,050

1392	 LARNER (J.) ITALY IN THE AGE OF DANTE AND PETRARCH 1216-
1380. Longman, 1980. 278pp.paperback. 	 3,300

1393	 LAVEDAN (P.) NOUVELLE HISTOIRE DE PARIS. Histoire de 
l'Urbaniseme a Paris. Hachette, 1975. many illustrations. 634pp. 
4to(27.7x22cm). cream cloth. blue labels on spine. owner's 
stamped on fly leaf. 	 5,500

1394	 LAVERGNE (F.) LES ECOLES ET LES OEUVRES MUNICIPALES 
D'ENSEIGNEMENT 1871-1900. Paris: P.Mouillot, 1900. ix,447pp. 
4to(28x23cm). contemporay cloth. ex-library stamped. 	 8,800

1395	 LELAND (J.): SMITH (L.T.)(Ed.) THE ITINERARY OF JOHN LELAND. In 
or about the Years 1535-1543. Southern Illinois U.P., 1964. 5 vols. 
(11 parts in 5) navy cloth. 	 5,500

1396	 LEROY (B.) LE ROYAUME DE NAVARRE A LA FIN DU MOYEN AGE. 
Gouvernement et societe. Variorum, 1990. light blue cloth. top edge 
spotted. text fine. 	 5,500

1397	 LESSEPS (M.F.de)(Ed.) NEW FACTS AND FIGURES RELATIVE TO THE 
ISTHMUS OF SUEZ CANAL. With a Reply to the Edinburgh Review, by 
M.Barthelemy St.Hilaire. London: Effingham Wilson, 1856. 223pp. 
[with] PERCEMENT DE L'ISTHME DE SUEZ. Rapport et Projet de la 
Commission Internationale. Troisieme Serie. Paris: 1856. 377pp. 
London & Paris: E.Wilson, 1856. 2 vols in 1. contemporary 3/4 calf. 
gilt spine. ocasional sl foxing. good copy. 	 38,500

1398	 LETTRES EDIFIANTES ET CURIEUSES, ECRITES DES MISSIONS 
ETRANGERES. Memoires du Levant. Toulouse: Noel-Etienne SENS, 
Auguste GAUDE, 1810-1811. Nouvelle Ed. 26 vols. with 54 
portraits, illusts, maps, & tables. 12mo. full old calf. calf some 
chipped.(corners, edges, etc.) 	 418,000
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1399	 LEVINE (G.N.) & RHODES (C.) THE JAPANESE AMERICAN COMUNITY. 
A Three-generation Study. Praeger, 1981. x,242pp. roy.8vo. brown 
cloth. 	 4,400

1400	 LEXIKON DES MITTELALTERS. Stuttgart: J.B. Metzler, 1999. 9 vols. 
lar.8vo. boards. 3 books in each box. 	 49,500

1401	 L HO TS K Y  ( A . ) :  E U R O P A I S C HE S  M I TTE R L TE R  D AS  L AN D 
OSGTDERREICH. mit einer Einleitung von H.Wagner. Munchen: 
R.Oldenbourg, 1970. 5 Vols. sm.8vo. with dust jacket. 	 4,400

1402	 LHOTSKY (A.): WAGNER (H.) & KOLLER (H.)(Ausgw.& hrsg.) 
AUFSATZE UND VORTRAGE. I:Europaisches mittelalter das Land 
Osterreich. II:Das Haus Habsburg. III:Historiographie Quellenkunde 
wissenschaftsgeschichte. IV:Die Haupt und residnzstandt wien 
sammelwesen und Ikonographie der Osterreichische Mensch. V:Aus 
dem Nachlass. Wien: Geschichte und Politik, 1970-76. 5 Bde. with 
dust cover. 	 5,500

1403	 LINK (E.M.) THE EMANCIPATION OF THE AUSTRIAN PEASANT 1740-
1798. Octagon Books: 1974. 204pp. edges spotted. 	 3,300

1404	 LIPSON (E.) THE ECONOMIC HISTORY OF ENGLAND. London: Adam 
and Carles Black, 1959,1956,1956. 12th ed (vol.1), 6th ed 
(vol.2,3) xii,696pp,cxkix,503pp,v596pp. roy.8vo. with dust jacket. 
sl.spotted. owner's stamped on fly leaf. 	 5,500

1405	 LLOYD (J.) THE ENGLISH COUNTRY GENTLEMAN And other Poems. 
London: Longman, Green, 1865. A New Edition. 117pp. sm.8vo. 
green cloth. signed(?) on title. 	 13,200

1406	 LOCKE (J.): HUTCHISON (R.) LOCKE IN FRANCE 1688-1734. The 
Voltaire Foundation, 1991. ix,251pp. roy.8vo. blue cloth. top edge 
sl.spotted. almost fine. 	 13,200

1407	 LONG (R.D.)(Ed.,) THE MAN ON THE SPOT. Essays on British Empire 
History. Greenwood, 1995. 246pp. red cloth.  sl.spotted. 	 4,400

1408	 LOT (F.),PFISTER (C.),GANSHOF (F.L.) & FLICHE (A.) HISTOIRE DU 
MOYEN AGE. tome I:Les Destinees de L'Empire en Occident de 395 
A 888. PUF, 1928,30. 2 vols. lar.8vo. text sl.foxed. 	 13,200

1409	 LUALDI (K.J.) & THAYER (A.T.)(Ed.) PENITENCE IN THE AGE OF 
REFORMATIONS. Ashgaate, 2000. xvi,276pp. roy.8vo. with purple 
dust jacket. 	 4,400

1410	 LUCAS (C.)(Ed.) REWRITING THE FRENCH REVOLUTION. The Andrew 
Browning Lectures 1989. Oxford C.P., 1991. 209pp. with dj. 
sl.spotted. 	 6,600

1411	 LYNCH (M.E.)(Ed.) CROWN PLEAS OF THE LANCASHIRE EYRE 1292. 
Edited by Margaret E. Lynch, with members of the Ranulf Higden 
Society, and with an index by Carrie Smith.  [The Record Society of 
Lancashire and Cheshire Vol. 148,149,150] Vol.1: Introductionn. 
Vol.2: Text with translation part 1 (nos.1-854). Vol.3: Text with 
translation part 2 (nos.855-1250) and indexes. Printed for The 
Society, 2014,2015,2015. 3 vols. xiv,106pp,xii,501pp,vi,927pp. 
roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 5,500

1412	 LYON (Captain G.F.) A NARRATIVE OF TRAVELS IN NORTHERN 
AFRICA, IN THE YEARS 1818, 19, AND 20. Accompanied By 
Geographical Notices of Soudan and of the Course of the Niger. 
London: John Murray. 1821. First ed, with 17 hand coloured 
lithographed plates and a folding map of the route he travelled. 
4to(28x22cm) xii,383,(i)pp. full modern calf. 	 165,000

1413	 LYONS (M.) FRANCE UNDER THE DIRECTORY. Cambridge U.P., 1975. 
259pp. with dj(sl.wear). stamped. sl.sc. 	 3,300

1414	 MacDONALD (A.A.), LYNCH (Michael) & COWAN (Ian B.)(Ed.) 
THE RENAISSANCE IN SCOTLAND. Studies in Literature, Religion, 
History and Culture Offered to John Durkan. Leiden: E.J. Brill, 1994. 
xxiv,428pp. lar.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 4,400

1415	 MACDONALD (W.) SELECT DOCUMENTS ILLUSTRATIVE OF THE 
HISTORY OF THE UNITED STATES 1776-1861. Edited with notes 
by William Macdonald. New York: Burt Franklin, 1968. reprint. 
xiii,165pp. green cloth. edges spotted. 	 3,300

1416	 MACFARLANE (A.) WITCHCRAFT IN TUDOR AND STUART ENGLAND. 
A Regional and comparative study. London: Routledge, 1970. 
xxi,334pp. lar.8vo. with dark green dust jacket. sl.spotted. foxing, 
text fine. 	 3,300

1417	 MADOX (T.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF THE EXCHEQUER 
OF THE KINGS OF ENGLAND, In two periods:... London: J.Matthews, 
1711. xviii,752,75 (&)pp. Folio. 36.5 x24cm. full old calf. 	 165,000

1418	 MAIER (C.T.) CRUSADE PROPAGANDA AND IDEOLOGY.  Model 
Sermons for the Preaching of The Cross. Cambridge U.P., 2000. 
viii,280pp. roy.8vo.　dw. edges sl.spotted, almost good. 	 4,400

1419	 MALTZ (D.) BRITISH AESTHETICISM AND THE URBAN WORKING 
CLASSES, 1870-1900. Beauty for the People. Palgrave Macmillan, 
2006. x,290pp. with dust jacket. very good. 	 6,600

1420	 MANDEVILLE: STAFFORD (J.M.)(Ed.) PRIVATE VICES, PUBLICK 
BENEFITS? The Contemporary Reciption of Bernard Mandeville. 
Ismeron, 1997. xxiv,639pp. roy.8vo. with light blue jacket. very 
good. 	 8,800

1421	 MANSFIELD (M.C.) THE HUMILIATION OF SINNERS. Public Penance in 
Thirteenth-Century France. Cornell U.P., 1995. x,343pp. roy.8vo. 
with yellow dust jacket. edges sl.spotted, almost fine. 	 3,300

1422	 MAP: COLUMBUS: NEBENZAHL (K.) ATLAS OF COLUMBUS AND 
THE GREAT DISCOVERIES. Rand McNally, 1990. colour photograph 
throughout. 168pp. folio. dust jacket. very good. 	 3,300

1423	 MAP: HARVEY (P.D.A.) MEDIEVAL MAPS. The British Library, 1991. 
full page illus. 96pp. 4to(28.3c22.2cm). with dust jacket. 　	 5,500

1424	 MARGAT DE TILLY (Jean-Baptiste) HISTOIRE DE TAMERLAN, 
EMPEREUR DES MOGOLS ET CONQUERANT DE L'ASIE. Paris: 
Hippolyte-Louis Guerin, 1739. 2 vols. cr.8vo. contemporary full calf. 
gilt spine. marbled end paper. nice copy. 	 60,500

1425	 MARKHAM (C.R.) THE LIFE AND ACTS OF DON ALONZO ENRIQUEZ 
DE GUZMAN. a Knight of Seville, of the Order of Santiago, A.D. 1518 
to 1543. Translated from an Original and Inedited Manuscript in the 
National Library at Madrid. London: The Hakluyt society, 1862. First 
ed, xxv,168pp. full calf. 	 13,200

1426	 MARSH (J.) BACK TO THE LAND. The Pastoral Impulse in England, 
from 1880 to 1914. London: Melbourne,1982.264pp. with dust 
jacket. very good. 	 3,300

1427	 MAUVILLON (J.): HOFFMANN (J.) JAKOB MAUVILLON. Ein Offizier und 
Schriftsteller im Zeitalter der burgerlichen Emanzipationsbewegung. 
Berlin: Duncker & Humblot, 1981. 345pp. lar.8vo. wrapper. 
sl.foxing. 	 5,500

1428	 McKELLAR (E.) THE BIRTH OF MODERN LONDON: The Development 
and Design of the City,1660-1720. (Manchester U.P.) 1999. 60 
illust. 272pp.  with dust jacket. very good. 	 8,800

1429	 MCNEILL (J.T.) & GAMER (H.M.) MEDIEVAL HANDBOOKS OF 
PENANCE. A translation of principal libri poenitentiales and 
selections from related documents. Columbia U.P., 1990. xvi,476pp. 
paperback. edges sl.spotted, text fine. 	 3,300

1430	 MEIJER (J.M.) KNOWLEDGE AND REVOLUTION. The Russian Colony in 
Zuerich (1870-1873)  ontribhution to the gudy of ussain Populism.
Van Gorcum & Co.,1955. 230pp. 	 3,300

1431	 MEYER (R.M.) ALTGERMANISCHE RELKIGIONSGESCHICHTE. New York: 
Arno,1978. xx,645pp.	 3,300

47

1432	 MICHIE (R.C.) THE CITY OF LONDON, Continuity and Change, 1850-
1990. London: Macmillan, 1992. 238pp. with dust jacket. 	 8,800

1433	 MILLING(J.) & THOMSON (P.)(Ed.) THE CAMBRIDGE HISTORY OF 
BRITISH THEATRE. Vol.1: Origins to 1660. Vol.2: 1660 to 1895. 
Vol.3: Since 1895. Cambridge U.P., 2004. 3 vols. xxux,540pp,xci,48
1pp,xxxiv,562pp. roy.8vo. with red dust jakcet. very good. 	 27,500

1434	 MIRO (E.de.) LEPTIS MAGNA DIECI ANNI DI SCAVI ARCHEOLOGICI 
NELL' AREA DEL FORO VECCHIO. Missione dell' Universita di Messina: 
1991. with 78 plates. 405pp. 4to. paperback. 	 11,000

1435	 MITCHELL (L.) HOLLAND HOUSE. Duckworth, 1980.320pp. with 
dust jacket. very good. 	 5,500

1436	 MOFFAT(R.) MISSIONARY LABOURS AND SCENES IN SOUTHERN 
AFRICA. London:John Snow,1842. with 21 engravings by G.Baxter. 
xvi,624pp. original cloth. sl. spotted.  inner joint loose.	 16,500

1437	 MONTAIGNE: JOURNAL DE VOYAGE EN ALSACE ET EN SUISSE (1580-
1581) Qctes du Colloque de Miulhouse-Bale reunis par Claude BLUM. 
Philiippe Derendinger et Anne TOIA, 12 juin 1995. Paris: JHONORE 
CJHAMPION EDITEUR, 2000. 254pp. 	 3,300

1438	 MONTPENSIER (Louis-Antoine-Phillippe d'Orleans). RELATION DE LA 
CAPTIVITE DE S.A.S.MGR. LE DUC DE MONTPENSIER. OebdabtmLes 
annees 1793,1794,1795,et 1796,ecrite par lui-meme. Twickenham: 
G.White. 1816. First ed, 144,(2)pp. original boards, one joint 
tender. 	 22,000

1439	 MOORE (R.I.) THE FORMATION OF A PERSECUTING SOCIETY. Power 
and Deviance in Western Europe 950-1250. B.Blackwell, 1987. 
viii,168pp. roy.8vo. with dust jacket. edges sl.spotted. stamped on 
top edges. 	 3,300

1440	 MOSTERT (M.) THE POLITICAL THEOLOGY OF ABBO OF FLEURY. 
A study of the ideas about society and law of the tenth-century 
monastic reform movement. Hilversum: Verloren Publishers, 1987. 
224pp. lar.8vo. paperback. foxing. sl.scratched. 	 4,400

1441	 MULLER (A.)(Ed.) FASHIONING CHILDHOOD IN THE EIGHTEENTH 
CENTURY. Age and Identity. Ashgate, 2006. xiii,243pp. roy.8vo. 
with light blue dust jacket. 	 4,400

1442	 MULLER (A.von) & UNGERN-STERNBERG (J.von)(Hrsg.) DIE 
WAHRNEHMUNG DES NEUEN IN ANTIKE UND RENAISSANCE. Leipzig: 
K.G.Saur, 2004. X Tafelanhang. xx,206pp. lar.8vo. 	 8,800

1443	 MURRAY (W.), SINNREICH (R.H.) & LACEY (J.)(Ed.) THE SHAPING 
OF GRAND STRATEGY. Policy, diplomacy, and war. Cambridge U.P., 
2011. ix,283pp. roy.8vo. red cloth. very good. 	 4,400

1444	 NANSEN: BAIN (J.A.) LIFE AND ADVENTURES OF NANSEN. The Great 
Artic Explorer. London:W.Scott,1897. with numerous illustrations 
and map. 449pp. cr.8vo. 	 4,400

1445	 NAPOLEON: FORSYTH (W.) HISTORY OF THE CAPTIVITY OF 
NAPOLEON AT ST. HELENA. London; John Murray,1853. First Ed. 
3 Vols. contemporary 3/4 green levant morocco, gilt. spines. 
Vol.3.joint pro repaired.  very good. 

	 （英）　フォーサイス著　  「セントヘレナのナポレオンの監禁史」　    ロンドン刊　
1853 年　  ３冊　  初版　  背革装　	 104,500

1446	 NEALE (J.M.) ESSAYS ON LITURGIOLOGY AND CHURCH HISTORY. 
with an appendix on liturgical quotations from The Isapostolic 
Fathers, by The Rev. Gerard Moultrie, M.A. London: Saunders, Otley, 
and Co., 1863. vii,527pp. roy.8vo. 3/4 leather with cloth (rubbed). 
all marbled edges. 	 4,400

1447	 NEANDER (A.): TORREY (J.) GENERAL HISTORY OF THE CHRISTIAN 
RELIGION AND CHURCH. Translated from the German of Dr. Augustus 
neander. London: 1891. 10 vols. cr.8vo. original cloth.  spine sl. 
chipped. 	 27,500

1448	 NECKER (Madame.): D'HAUSSONVILLE (V.) THE SALON OF MADAME 
NECKER. Translated from the French by H.M.Trollope. London: 
Chapman & Hall. 1882. 2 vols. 328pp & 286pp. original cloth. 
exlibrary copy. 	 3,300

1449	 NICOL (D.M.) BYZANTIUM AND VENICE. A Study in diplomatic and 
cultural relations. Cambridge U.P., 1992. x,465pp. roy.8vo. black 
paperback. 	 3,300

1450	 O'BRIEN (P.), KEENE (D.), 'T HART (M.) & WEE (H.VAN DER) URBAN 
ACHIEVEMENT IN EARLY MODERN EUROPE. Golden Ages in Antwerp, 
Amsterdam and London. Cambridge U.P., 2001. xiv,361pp. roy.8vo. 
boards. very good. 	 4,400

1451	 O'MEARA (C.F.) MONARCHY AND CONSENT.The Coronation Book of 
Charles V of France. Belgium: oHarvaey Miller,2001.many colour & 
b/w illustrations. 369pp. 4to. with dust jacket. 	 5,500

1452	 ORMROD (W.M.), BONNEY (M. & R.)(Ed.) CRISES REVOLUTIONS AND 
SELF-SUSTAINED GROWTH. Essays in European Fiscal History, 1130-
1830. Stamford: Shaun Tyas, 1999. vii,456pp. 4to(25.3x19.5cm). 
with red dust jacket. very good. 	 16,500

1453	 PARKER (T.W.) THE KNIGHTS TEMPLARS IN ENGLAND. The University 
of Arizona Press, 1963. 195pp. dw. 	 13,200

1454	 PEARS (E.) THE FALL OF CONSTANTINOPLE Being the Story of the 
Fourth Crusade. Londoon: Darf Publishers Ltd, 1987. xvi,413pp. 
roy.8vo. with black dust jacket. edges spotted. 	 3,300

1455	 PEARSON (R.) INSURING THE INDUSTRIAL REVOLUTION. Fire 
Insurance in Great Britain, 1700-1850. Ashgate, 2004. xi,434pp. 
roy.8vo. blue boards. very good. 	 5,500

1456	 PENNYBACKER (S.D.) A VISION FOR LONDON 1889-1914, Labour, 
everyday life and the LCC experiment. Routledge, 1995. xiv,315pp. 
very good. 	 4,400

1457	 PERETZ (G.H.)(Ed.) MONUMENTA GERMANIAE HISTORICA TOMVS IX. 
Inde ab Anno Christi Quingentestimo Vsqve ad Annum Millesimum et 
Quingentestimum. Auspiciis Societatis Aperiendis Fontibus Rerum 
Germanicarum Medii Aevi. Stuttgart: A.Hiersemann, 1983. 910pp. 
lar.4to. fine. 	 5,500

1458	 PERRIN (W.G.) BRITISH FLAGS. Their Early History and Their 
Development At Sea; With an Account Of the Origin Of the Flag as a 
National Device. Cambridge U.P., 1922. First edition. with coloured 
illustrations and black and white photographic plates. 207pp. original 
blue cloth. foxing. 	 5,500

1459	 PETRUCCI (A.) WRITERS AND READERS IN MEDIEVAL ITALY. Edited 
and translated by Charles M. Radding. Studies in the History of 
Written Culture. Yale U.P., 1995. xiii,257pp. roy.8vo. with black dust 
jacket. good. 	 6,600

1460	 PIGGOTT (S.)(Ed.) THE AGRARIAN HISTORY OF ENGLAND AND 
WALES Volume I. I. Prehistory. Cambridge U.P., 1981. xxi,451pp. 
roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 3,300

1461	 PINTARD (R.) LE LIBERTINAGE ERUDIT dans la premiere moitie du 
XVIIe siecle. Nouvelle edition augmentee d'un avant-propos et de 
notes et reflexions sur les problemes de l'histoire du libertinage. 
Geneve: Slatkine, 1983. xliii,765pp. lar.8vo. full modern-leather. 
stamped. 	 12,100

1462	 PLEIADE: CHATEAUBRIAND. ESSAI SUR LES REVOLUTIONS GENIE DU 
CHRISTIANISME. Paris: Gallimard.1978. cr,8vo.2089pp. original full 
calf. exlibrary copy,  stamped on title page. 	 3,300

1463	 PLEIADE: PAUPHILET (A.)(Etabli et Annotee) HISTORIENS ET 
CHRONIQUEURS DU MOYEN AGE. Robert de Clari, Villehardouin, 
Joinville, Froissat, Commynes. Textes Nouveaux Commentes par 
E.Pognon. Gallimard, 1979. 1543pp. in card-board case. 	 4,400
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1464	 POPOLI DELLE STEPPE: UNNI,AVARI, UNGARI. 23-29 aprile 1987.  
in Italians. SoiketiL Oressi ka sede dek cebtrim1988. 2 Tomes. 
wrappers. 	 12,100

1465	 PORTES (J.) FASCINATION AND MISGIVINGS. The Unites States 
in French Opinion, 1870-1914. Cambridge U.P., 2000. x,454pp. 
roy.8vo. boards. very good. 	 4,400

1466	 POSTAN (M.M.)(Ed.) THE CAMBRIDGE ECONOMIC HISTORY OF 
EUROPE Vol.I: The Agrarian Life of the Middle Ages. Cambridge U.P., 
1971. 2nd Ed. vol.1 only. 871pp & 3 maps. dw. sl.rubbed. 	 4,400

1467	 POWICKE (F.M.) KING HENRY III AND THE LORD EDWARD. The 
Community of the Realm in the Thirteenth Century. Oxford C.P., 
1950.2 vols. 2 folding maps at the end of each volume. lar.8vo. with 
dust cover.  edge sl. spotted. 	 13,200

1468	 PRADO (L.DE A.Y.) THE EMPEROR ELAGABALUS: Fact or Fiction? 
Cambridge U.P., 2010. xxxv,381pp. black cloth. very good.	 3,300

1469	 PRESCOTT (H.): ADDY (J.) & MCNIVEN (P.)(Ed.) THE DIARY OF 
HENRY PRESCOTT, LL.B., DEPUTY REGISTRAR OF CHESTER DIOCESE. 
Volume1: 28 March 1704-24 March 1711. Volume 2: 25 March 
1711-24 May 1719. Volume 3: Latin diary 9 June 1689-31 July 
1690. Miscellaneous entries 1683, 1691-1707, Appendices, 
Indexes. [The Record Society of Lancashire and CHeshire. Volume 
CXXVII] Printed for The Society, 1987,1994,1997. 3 vols. roy.8vo. 
with dust jacket. very good. 	 3,300
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